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Σιδηρόδρομος H σύνταξη δεν είναι 
παροχή ελεημοσύνης
αλλά δίκαιη αναγνώ-
ριση σκληρής δουλειάς 
μιας ολόκληρης ζωής
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ΠΕΡΙΟΔΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΩMATEIOY
ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΗΣΑΠ

Πάνω απ’ όλα
το προσωπικό

συμφέρον
Παρακολουθώντας σήμερα τις σχέ-

σεις μας με τους συνανθρώπους και 
μελετώντας κανείς βαθύτερα το βάθρο 
όπου στηρίζονται, μπορεί ευχερώς να 
αποφανθεί ότι ο παράγων του συμφέ-
ροντος παίζει καταλυτικό ρόλο και προ-
αγάγει ή αδρανοποιεί τις διανθρώπινες 
επαφές και σχέσεις.

Η ιδιοτέλεια αλλοτριώνει και μεταβά-
λει τον συνάνθρωπο σε πραγματική 

«κόλαση» κάτι που αποτελεί κεντρικό 
μήνυμα της σύγχρονης φιλοσοφίας. Τα 
συμφέροντα είναι πάντα στην πρώτη 
γραμμή, η διεθνής κοινωνία είναι βυθι-
σμένη σε ηθική κρίση και οι διακρατικές 
συμφωνίες τηρούνται όσο βρίσκονται 
σε αρμονία με τα συμφέροντα. Η αρετή 
της συνέπειας σε άτομα, ηγέτες και λα-
ούς είναι ανύπαρκτη ή χάνεται μέσα στα 
συμφέροντα, όπως τα ποτάμια μέσα στις 
θάλασσες. 

Έγινε πλέον αξίωμα ότι σε μία συμ-
φωνία κερδίζει όποιος την παρα-

βιάζει πρώτος και έχει καθολική σχεδόν 
εφαρμογή η επιδίωξη των πολιτικών η-
γετών να παραβιάζουν και να αθετούν 
υποσχέσεις, αποφάσεις και συμφωνίες. 
Έτσι παρατηρείται το φαινόμενο οι χώ-
ρες και οι ιθύνοντες να κατηγορούν αλ-
λήλους για αναξιοπιστία, ασυνέπεια και 
καχυποψία. Η έλλειψη εμπιστοσύνης, η 
αβεβαιότητα και η ανασφάλεια παραμο-
νεύουν σε κάθε συνάντηση υπουργών 
και πρωθυπουργών, γιατί κανένας δεν 
έχει τη διάθεση να εφαρμόσει τις απο-
φάσεις ή να συμμορφωθεί με αυτές. Η 
προσποίηση, η απροθυμία, το ανταγω-
νιστικό πνεύμα και η υποκρισία είναι 
αδιάψευστοι μάρτυρες και συντελεστές 
της αποτυχίας των συναντήσεων σε ο-
ποιοδήποτε επίπεδο. Έτσι, οι δηλώσεις 
των συσκεπτόμενων έπειτα από κάποια 
συμφωνία διαψεύδουν τα πράγματα, 
ενώ τις αποφάσεις τους καθοδηγεί το 
συμφέρον τους, ώστε να είναι δικαιο-
λογημένες η δυσπιστία και η αμφιβολία 
των λαών.

Ιδιαίτερα εμείς οι Έλληνες έχουμε 
συσσωρευμένο μεγάλο θησαυρό α-

πογοητεύσεων και είναι καιρός η ευ-
πιστία να πάψει να είναι γνώρισμα του 
εθνικού μας βίου. Πιστεύουμε ότι, αν 
κατορθώσουμε να επιβιώσουμε ως έ-
θνος, αυτό δεν οφείλεται ούτε σε εγχώ-
ριους «σωτήρες» ούτε σε αλλοεθνείς 
«προστάτες». Έχουμε ως λαός μεγάλα 
αποθέματα δυναμισμού, αρκεί να δια-
τηρήσουμε την εθνική μας συνοχή και 
εγρήγορση.

Η Δοίκηση

Η ΓΝΩΜΗ ΜΑΣ
Οι πρώτες ζέστες έφθασαν στη χώρα μας και το καλοκαίρι που έρχεται με βήμα γοργό 

προμηνύεται να είναι πιο θερμό από τα προηγούμενα, το οποίο όμως οι συνταξιούχοι 
καλούνται να το αντιμετωπίσουν με κρύα συναισθήματα καθώς η πολιτεία εδώ και πολλά 
χρόνια τους έχει εντάξει στο περιθώριο της ζωής. 

Αυτό όμως δεν σημαίνει ότι θα πρέπει να το βάλουμε κάτω και να παραμείνουμε αδρα-
νείς και μοιρολάτρες. Το αντίθετο μάλιστα, με πείσμα, με δύναμη και αισιοδοξία θα επιμέ-
νουμε στο δικαίωμα των δικαιωμάτων μας από τη ζωή. Έτσι σε πείσμα όλων καταστρώνου-
με τα σχέδιά μας για τις καλοκαιρινές μας αποδράσεις με τα αγαπημένα μας πρόσωπα για το 
βουνό ή τη θάλασσα. Δεν έχει σημασία, αρκεί να είμαστε μακριά από τα αστικά κέντρα για 
να αποφύγουμε την αφόρητη ζέστη των μεγαλουπόλεων και την πλύση του εγκεφάλου μας 
από τα Μαζικά Μέσα Επικοινωνίας και για να απολαύσουμε τις δροσερές μέρες και νύχτες 
του καλοκαιριού, μακριά από όσα μας ενοχλούν και μας κουράζουν.

Η Διοίκηση

Καλό Kαλοκαίρι

ΤΟ ΨΗΦΙΣΜΑ
Της 12ης Μαρτίου 2025 είχε πολλούς 

αποδέκτες όπως τον Πρόεδρο της Κυ-
βέρνησης, τους Αρχηγούς των κομμάτων, 
τους αρμόδιους Υπουργούς, Κρατικούς 
Λειτουργούς και Συνδικαλιστικούς φο-
ρείς, που δυστυχώς σχεδόν όλοι σιώπη-
σαν καθώς δεν είχαν διαθέσιμο χρόνο να 
ασχοληθούν με τα προβλήματα των συ-
νταξιούχων.

Τι ζητάμε με το Ψήφισμά μας
1. Την άμεση κατάργηση όλων των μνη-

μονιακών νόμων που μείωσαν τις            
συντάξεις μας.

2. Την επαναχορήγηση των δώρων Χρι-
στουγέννων – Πάσχα και επιδόματος 
αδείας.

3. Την κατάργηση του 6% για την περί-
θαλψη από τις επικουρικές συντάξεις 
και την επαναφορά στο 3% της κύριας 
σύνταξης, ό,τι ήταν πριν τα μνημόνια.

4. Τη νομοθετική ρύθμιση από την πολιτεία 
του θέματος της αποζημίωσης των 86 
συναδέλφων μας που συνταξιοδοτήθη-
καν από 1-1-20211 μέχρι 31-8-2011.

5. Να μειωθεί η Εισφορά Αλληλεγγύης 
αφού δεν μπορεί να καταργηθεί μετά 
την απόφαση του ΣτΕ που την έκρινε 
νόμιμη.

6. Να μειωθεί η συμμετοχή των συνταξι-
ούχων στα φάρμακα.

7. Τη χορήγηση των εξόδων κηδείας και 
για τους έμμεσα ασφαλισμένους που 

καταργήθηκε αναιτιολόγητα.
8. Την πρόσβαση και ενημέρωση των 

Διοικητικών μας Συμβουλίων στις υ-
πηρεσίες των Υπουργείων και των Α-
σφαλιστικών Φορέων που σήμερα είναι 
απόρθητα φρούρια για όλους μας και 
απαξιούν να μας δεχθούν και να ακού-
σουν για τα προβλήματα που αντιμετω-
πίζουν τα μέλη μας.

9. Τη συμμετοχή της ΣΤΑ.ΣΥ Α.Ε στα λει-
τουργικά έξοδα του Μουσείου μας για 
να μπορεί να ανταπεξέρχεται στις υπο-
χρεώσεις του.

10. Να ελεγχθεί η ενεργειακή κρίση και 
να σταθεροποιηθούν τα τιμολόγια των 
Οργανισμών Κοινής Ωφέλειας.

11. Να σταθεροποιηθούν οι τιμές των ει-
δών πρώτης ανάγκης που είναι απαραί-
τητα για την επιβίωσή μας.

12. Να μειωθούν οι έμμεσοι φόροι που 
συντελούν στις ανατιμήσεις των αγα-
θών που είναι απαραίτητα για την επι-
βίωσή μας.

13. Να καθιερωθεί ένα δίκαιο και σταθερό 
φορολογικό σύστημα.

14. Να καταργηθεί η προσωπική διαφορά 
με την ενσωμάτωση στη βασική σύντα-
ξη και να λαμβάνει ο συνταξιούχος την 
εκάστοτε αύξηση που χορηγεί η πολι-
τεία.

15. Να λυθεί άμεσα το θέμα της δεύτερης 
σύνταξης για τις χήρες-ους.

16. Να ολοκληρωθεί άμεσα ο επανυπολο-
γισμός των συντάξεων για τους συνα-
δέλφους που έχουν παρατηρηθεί λάθη 
και παραλήψεις.

17. Να γίνει επαναφορά του ΕΚΑΣ στους 
χαμηλοσυνταξιούχους καθώς και η δω-
ρεάν χορήγηση φαρμάκων σε αυτούς.

18. Να χορηγηθεί και στις χήρες που έ-
χουν συνταξιοδοτηθεί πριν τη ψήφιση 
του νόμου 4387/2016 το ίδιο ποσοστό 
70% του θανόντος συζύγου όπως χο-
ρηγείται μετά τη ψήφιση του νόμου 
4387/2016.

Η Διοίκηση
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Τα Γραφεία του Σωματείου μας θα παραμείνουν κλειστά από 14 Ιουλίου μέχρι 29 Αυγούστου.
Θα είμαστε και πάλι κοντά σας τη Δευτέρα 1η Σεπτεμβρίου.

Καλές και ευχάριστες διακοπές

Το Σάββατο 4 Οκτωβρίου 
2025 θα πραγματοποιηθεί 

η καθιερωμένη ετήσια 
γιορτή-ημερήσια εκδρομή 
του Σωματείου μας στην 
Ιερά Μονή Κερνίτσας,  
που βρίσκεται πλησίον 

της Βυτίνας.
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Από την προηγούμενη Εφημερίδα μας 
μέχρι σήμερα 7 συνάδελφοι και συναδέλ-
φισσες έφυγαν για πάντα από κοντά μας, 
υποκύπτοντας στην κοινή ανθρώπινη 
μοίρα:
ΚΡΕΜΜΥΔΑ ΕΙΡΗΝΗ:
Χήρα Χαραλάμπους ετών 92
ΚΑΤΣΑΡΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ:
Προϊστάμενος Αμαξοστοιχίας ετών 74
ΤΖΩΡΤΖΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ:
Ηλεκτρονικός ετών 65
ΝΙΚΑΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ:
Προϊστάμενος Αμαξοστοιχίας ετών 92
ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ:
Οδηγός Πράσινων Λεωφορείων ετών 73
ΚΑΤΣΙΛΙΕΡΗ ΕΥΣΤΑΘΙΑ:
Χήρα Χαραλάμπους ετών 96
ΦΡΑΓΚΙΟΥΔΑΚΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ:
Οδηγός Πράσινων Λεωφορείων ετών 75

Στους συγγενείς τους εκφράζουμε τα 
ειλικρινή μας συλλυπητήρια.

Η Διοίκηση
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ΚΑΤΣΑΡΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
Προϊστάμενος Αμαξοστοιχίας

1951-2025

Στις 12 Μαΐου 2025 μετά τον άνισο αγώ-
να που έκανε για να παραμείνει στη ζωή, 
έφυγε νικημένος από την επάρατη νόσο και 
πήρε τον δρόμο που δεν έχει επιστροφή ο 
αγαπητός συνάδελφος Θανάσης Κατσαρός. 
Ο Θανάσης ξεκίνησε τον εργασιακό του βίο 
από τα Πράσινα Λεωφορεία τον Οκτώβριο 
του 1981 όπου εργάσθηκε μέχρι το 1992 
που μετατάχθηκε στην Ηλεκτρικό Σιδηρό-
δρομο. Συνταξιοδοτήθηκε τον Απρίλιο του 
2010 με την ειδικότητα του Προϊσταμένου 
Αμαξοστοιχίας. Ήταν ένας σωστός και ευσυ-
νείδητος υπάλληλος πάντα με το χαμόγελο 
στα χείλη και πάντα είχε έναν καλό λόγο για 
όλους τους συναδέλφους του. Ο Θανάσης σε 
όλο τον επίγειο βίο του υπήρξε το υπόδειγ-
μα του υπαλλήλου και του ανθρώπου, στα-
θερός στις υπηρεσιακές του υποχρεώσεις, 
αγαπημένος συνάδελφος και συνεργάτης 
με όλους. Είχε μέσα του αγάπη για όλους 
και αυτή την αγάπη τη διατήρησε και μετά τη 
συνταξιοδότησή του. Έγινε από την πρώτη 
ημέρα της συνταξιοδότησής του μέλος του 
Σωματείου μας και πάντα έδειχνε ενδιαφέ-
ρον για τα τεκταινόμενα σε αυτό, παρ’ ότι 
το μεγαλύτερο διάστημα κατοικούσε στο 
χωριό του, την ορεινή Ναυπακτία. Αγαπητέ 
συνάδελφε και φίλε Θανάση όλοι εμείς που 
σε γνωρίσαμε και συνεργαστήκαμε μαζί σου 
θα σε θυμόμαστε με αγάπη. Και θα ευχό-
μαστε ο πανάγαθος Θεός να στέλνει βάλ-
σαμο παρηγορίας στην οικογένειά σου για 
να σε θυμούνται με αγάπη. Ας είναι ελαφρύ 
το χώμα της ιδιαίτερης πατρίδας σου που 
σε σκέπασε για πάντα. Καλό σου ταξίδι στη 
γειτονιά των Αγγέλων.

ΤΖΩΡΤΖΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ
Ηλεκτρονικός
1960-2025

Η απώλεια του αγαπητού συναδέλφου 
Θανάση μας έχει συγκλονίσει όλους με τον 
ξαφνικό θάνατό του. Έφυγε ξαφνικά από τη 
ζωή στις 22 Μαΐου 2025. Υπήρξε ένας εξαί-
ρετος συνάδελφος, αγαπητός σε όλους, μα 
πάνω από όλα ένας ξεχωριστός και προικι-
σμένος άνθρωπος. Διακρίθηκε για το ήθος, 
την εντιμότητα, τη συνέπεια και τη μεγάλη 
αγάπη του για τον φορέα που εργάστηκε 
για πολλά χρόνια μέχρι τη συνταξιοδότησή 
του τον Ιούλιο του 2020. Όμως και μετά τη 
συνταξιοδότησή του δεν απομακρύνθηκε 
από την οικογένεια των συναδέλφων του. 
Εντάχθηκε άμεσα στην οικογένεια των συ-
νταξιούχων του ΗΣΑΠ και ήταν ενεργό μέλος 
μέχρι την ημέρα που το νήμα της ζωής του 
κόπηκε και πήρε τον μεγάλο δρόμο που δεν 
έχει επιστροφή. Αγαπητέ συνάδελφε Θανά-
ση σε όλο τον επίγειο βίο σου αποτελούσες 
το πρότυπο του ανθρώπου και παράδειγμα 

προς μίμηση. Υπήρξες ακούραστος εργάτης 
στη δουλειά σου και έχαιρες της εκτίμησης 
όλων των συναδέλφων σου. Ήσουν πάντα 
δίπλα και πρόθυμος να εξυπηρετήσεις και να 
συνεργαστείς με όλους τους συναδέλφους 
σου και αυτή η συνεργασία συνεχίστηκε και 
μετά τη συνταξιοδότησή σου τον Ιούλιο του 
2020 μετά από πολλά χρόνια προσφοράς ερ-
γασίας στους ΗΣΑΠ. Αγαπητέ συνάδελφε Θα-
νάση μπορεί να έφυγες από τη ζωή, όχι όμως 
από τις καρδιές μας στις οποίες η φυσιογνω-
μία σου θα έχει πάντα ξεχωριστή θέση. Σου 
ευχόμαστε καλό σου ταξίδι στη γειτονιά των 
Αγγέλων και να έχεις ούριο άνεμο στο μεγά-
λο σου ταξίδι που πολύ νωρίς αποφάσισες 
να πραγματοποιήσεις. Αιωνία η μνήμη σου.

ΦΡΑΓΚΙΟΥΔΑΚΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ
Οδηγός Πράσινων Λεωφορείων

1949-2025

Στις 9 Ιουνίου 2025 μας αποχαιρέτησε για 
πάντα ο αγαπητός συνάδελφος Στέφανος 
καθώς πήρε τον δρόμο που δεν έχει επι-
στροφή φορτωμένος με τεράστια προβλή-
ματα υγείας που αντιμετώπιζε σχεδόν σε ό-
λο τον επίγειο βίο του και που τα τελευταία 
χρόνια τον είχαν καθηλώσει στο κρεβάτι 
ανήμπορο και χωρίς δυνάμεις. Ο Στέφανος 
ξεκίνησε τον εργασιακό του βίο στους ΗΣΑΠ 
όπου προσελήφθη τον Μάιο του 1976 με 
την ειδικότητα του Εισπράκτορα στα Πρά-
σινα Λεωφορεία. Αργότερα εργάστηκε ως 
Οδηγός σε αυτά μέχρι τον Απρίλιο του 1989 
που συνταξιοδοτήθηκε πρόωρα για λόγους 
υγείας και με αυτά πορεύτηκε σε όλη την 
υπόλοιπη ζωή του μέχρι που έφυγε για πά-
ντα από κοντά μας. Ο Στέφανος ήταν ένας 
άνθρωπος χαμηλών τόνων πάντα φίλος και 
διακριτικός με όλους, καλός και φιλότιμος 
συνάδελφος,  αγαπούσε και σεβόταν όλους. 
Ευχόμαστε ο αγαπητός συνάδελφος Στέφα-
νος να έχει ούριο άνεμο στο μεγάλο του τα-
ξίδι που δεν έχει γυρισμό απαλλαγμένος από 
τα σοβαρά προβλήματα που αντιμετώπιζε 
στον επίγειο βίο του και ο πανάγαθος Θεός 
να στέλνει βάλσαμο παρηγορίας στη σύζυγό 
του, τα παιδιά του και σε όλους τους συγγε-
νείς και φίλους του για να τον θυμούνται με 
αγάπη. Αιωνία η μνήμη σου.

ΝΙΚΑΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ
Προϊστάμενος Αμαξοστοιχίας

1933-2025

Στις 5 Ιουνίου 2025 ο αγαπητός συνάδελ-
φος και φίλος Στέλιος Νίκας έκλεισε πλήρης 
ημερών τον επίγειο βίο του, έναν βίο γεμάτο 
με αγώνες για ένα καλύτερο αύριο όχι μό-
νο για τον εαυτόν του αλλά για το σύνολο. 
Ο Στέλιος ήταν ένας ιδεολόγος γεμάτος με 
αισθήματα αγάπης και προσφοράς προς τον 
άνθρωπο. Πίστευε ότι αξίζει να παλεύουμε 
για να αλλάξουμε τον κόσμο, πίστευε στη 
συλλογική προσπάθεια και συγχρόνως έκα-

νε ό,τι μπορούσε για να βελτιώσει τα κακώς 
κείμενα στην πολιτεία. Για όλα τα πιστεύω 
του ανταμείφθηκε το 1967, όταν η δικτατο-
ρία κατέλαβε την εξουσία στην πατρίδα μας, 
με την απόλυσή του από την εργασία του 
και για πολλούς μήνες παρέμεινε άνεργος. 
Ο Στέλιος εργάστηκε για πολλά στους ΕΗ-
Σ-ΗΣΑΠ μέχρι το 1990 που συνταξιοδοτή-
θηκε με την ειδικότητα του Προϊσταμένου 
Αμαξοστοιχίας. Διακρίθηκε για την εργατι-
κότητά του και τη συναδελφική αλληλεγγύη 
του. Ήταν από εκείνους τους φίλους που θα 
μπορούσες να βασιστείς πάνω τους, ήταν 
απίστευτα ένας καλός οικογενειάρχης και 
άνθρωπος. Σε όλη του τη ζωή πάλεψε για 
τα ιδανικά που πρέσβευε με πάθος, με ειλι-
κρίνεια και ανιδιοτέλεια μέχρι τα 92 χρόνια 
που έφυγε από τη ζωή. Ήταν ένας ακέραιος 
και έντιμος χαρακτήρας, χωρίς σκοπιμότη-
τες, ιδιοτέλεια και άλλες επιδιώξεις για το 
θεαθήναι. Η μορφή του, η ευθυκρισία του, η 
μαχητικότητά του, αλλά προπαντός το ήθος 
του και η διάθεση για προσφορά προς κάθε 
κατεύθυνση, δεν θα ξεχαστούν από όλους 
εμάς που τον γνωρίσαμε και μαζί πορευτή-
καμε για πολλά χρόνια ως εργαζόμενοι και 
ως συνταξιούχοι. Ο Στέλιος ήταν ένας ενερ-
γός πολίτης στον εργασιακό του βίο καθώς 
και μετά τη συνταξιοδότησή του παρέμενε 
ενεργός πολίτης. Αγάπησε όσο λίγοι συνά-
δελφοι το Σωματείο Συνταξιούχων ΗΣΑΠ 
και όσο του το επέτρεπαν οι δυνάμεις του 
είχε παρουσία στα δρώμενα σε αυτό. Καλό 
σου ταξίδι αγαπητέ συνάδελφε και φίλε Στυ-
λιανέ. Έφυγες από τη ζωή αλλά δεν θα φύ-
γεις ποτέ από τις καρδιές μας, το πέπλο της 
λήθης δεν θα σκεπάσει ποτέ τη θύμησή σου.

ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ
Οδηγός Πράσινων Λεωφορείων

1952-2025

Από τις 10 Ιουνίου 2025 αναπαύεται για 
πάντα στα χώματα της ιδιαίτερης πατρίδας 
του ο αγαπητός συνάδελφος και φίλος Κώ-
στας Κουτσούμπας, που έφυγε νωρίς από 
τον μάταιο τούτο κόσμο. Ο συνάδελφος Κώ-
στας στα 34 του χρόνια ξεκίνησε τον εργασι-
ακό του βίο στους ΗΣΑΠ στις 6 Νοεμβρίου 
1986 ως Οδηγός στα Πράσινα Λεωφορεία, 
μετά δε την κατάργησή τους συνέχισε στον 
Ηλεκτρικό Σιδηρόδρομο μέχρι τον Νοέμβριο 
του 2010 που συνταξιοδοτήθηκε. Ο Κώστας 
ήταν ο καλός και σωστός εργαζόμενος και 
συνάδελφος, γεμάτος αγάπη και καλοσύνη 
για όλους τους ανθρώπους. Ήταν πάντα δί-
πλα στον συνάδελφο και στα προβλήματα 
που αντιμετώπιζε ο καθένας και αυτή την 
αγάπη διατήρησε για όλους μας και μετά τη 
συνταξιοδότησή του το 2010, που μπορεί να 
ζούσε μακριά στο Θέρμο Τριχωνίδας, ο νους 
του και οι σκέψεις του ήταν μαζί μας και πά-
ντα ζητούσε να μαθαίνει τα νέα μας. Ποτέ δεν 
του άρεσαν τα παχιά και άνευ ουσίας λόγια 
καθώς ήταν ένας άνθρωπος ήσυχος, πράος, 
γαλήνιος, φιλότιμος και άκακος. Αγαπητέ 
συνάδελφε Κώστα, μπορεί να έφυγες από 
κοντά μας, όμως από εκεί ψηλά που βρί-
σκεσαι τώρα θα μας έχεις όλους, συγγενείς, 
συναδέλφους και φίλους υπό τη σκέπη σου. 
Σε ευχαριστούμε για ό,τι έκανες για εμάς και 
σου υποσχόμεθα ότι για πάντα θα σε μνη-
μονεύουμε με αγάπη και θα προσευχόμεθα 
για την ανάπαυση και τη σωτηρία της ψυχής 
σου. Καλό σου ταξίδι και αιωνία η μνήμη σου 
αγαπητέ συνάδελφε και φίλε Κώστα.

Δωρεές
για το Σωματείο

Χαραλαμπόπουλος Κίμων 25 €

Δωρεές
για την εφημερίδα

Πλατής Κώστας 20 €
Γρηγοράκος Γρηγόρης 40 €

Δωρεές για το Σωματείο
και  την εφημερίδα

Γεωργιάδης Ησαΐας 30€
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ΕΚΤΑΚΤΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 
ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ 

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΗΣΑΠ

Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι,
Με τελεσίδικη Δικαστική απόφα-

ση, μετά από προσφυγή της πρώην 
Δ/ντριας του Ταμείου Συντάξεων Η-
ΣΑΠ για συκοφάντηση, το Εφετείο 
επιδίκασε σε βάρος του Σωματεί-
ου μας, του Προέδρου και του Γ. 
Γραμματέα (μαζί με τους τόκους) το 
ποσό των 32.651 ευρώ. Ήδη η π. 
Δντρια έχει προχωρήσει σε κατα-
σχέσεις μεγάλων ποσών από τους 
τραπεζικούς λογαριασμούς τόσο 
του Σωματείου όσο και του Προέ-
δρου και του Γ. Γραμματέα.

Συναδέλφισσες - Συνάδελφοι,
Το Σωματείο μας στα χρόνια των 

μνημοσίων, τότε που μας πετσόκο-
ψαν τις συντάξεις, μέσα στις πολλές 
ενέργειες που έκανε, έστειλε προς 
την αρμόδια Διευθύντρια του Ταμεί-
ου Συντάξεων και έγγραφα διαμαρ-
τυρίας για την απαράδεκτα μεγάλη 
καθυστέρηση στην απονομή και τα 
προβλήματα των Συνταξιούχων. 
Δεν περιείχαν προσωπικές αιχμές 
και θεωρούμε πως μπροστά στα 
όσα εμείς είχαμε υποστεί οι εκφρά-
σεις που διατυπώθηκαν ήταν και 
πολύ ήπιες.

Τέτοιες αποφάσεις σε βάρος του 
Σωματείου και των συνδικαλιστι-
κών εκπροσώπων του, ανοίγουν 
επικίνδυνους δρόμους και εύκολα 
μπορεί να οδηγήσουν στη διάλυσή 
του. Γι’ αυτό πρέπει να αντιδράσου-

με. Το ιστορικό Σωματείο των Συ-
νταξιούχων των ΗΣΑΠ δεν πρέπει 
να διαλυθεί. Το Σωματείο πρέπει 
να συνεχίσει να υπάρχει και να δρα 
δυναμικά όπως έκανε με τον επα-
νυπολογισμό των Συντάξεων και τα 
αναδρομικά και όπως κάνει μέχρι 
σήμερα υπηρετώντας τα δίκαια αι-
τήματά μας.

Τη συνδικαλιστική δράση δεν 
πρέπει να την πληρώσουν το Σω-
ματείο και προσωπικά οι συνά-
δελφοι Πρόεδρος και Γραμματέας, 

κατάσχοντάς τους προσωπικούς 
λογαριασμούς.

Καλούμε όλους τους συναδέλ-
φους και τον καθένα χωριστά να 
στηρίξουν έμπρακτα το Σωματείο 
μας καταβάλλοντας ένα χρηματικό 
ποσό στον Τραπεζικό του λογαρια-
σμό.

ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ: 
GR6501721820005182035793827, 
ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΗΣΑΠ.

Το Σωματείο πρέπει να συνεχίσει 
να υπάρχει και να δρα δυναμικά. Ένα 

μικρό ποσόν από τον καθένα μας θα 
κάνει το Σωματείο μας ισχυρότερο 
για να συνεχίσει τη λειτουργία του.

Υ.Γ. 1 Αν συγκεντρωθούν μεγα-
λύτερα ποσά θα μείνουν στον λογα-
ριασμό του Σωματείου μας.

Υ.Γ. 2 Όποιος θέλει μπορεί να 
προσυπογράψει αυτό το κείμενο 
και αν θέλει να το κοινοποιήσει στα 
μέσα κοινωνικής δικτύωσης, για να 
ενημερωθούν περισσότεροι συνά-
δελφοι.

Πειραιάς 7/5/2025

Άρση του 
κατασχετηρίου

Ένα e-mail

Από όλους εμάς εξαρτάται η σωτηρία του Σωματείου μας

Μετά από ομηρία 2 μηνών και αφού 
η πρώην Διευθύντρια του Εντασσόμε-
νου Ταμείου Συντάξεων Προσωπικού 
ΗΣΑΠ κα. Ελένη Λιάπη έλαβε το ποσό 
των 34.541,00 ευρώ σε εφαρμογή ε-
κτέλεσης 4506/2025 Διαταγής Πληρω-
μής του Μονομελούς Πρωτοδικείου 
Αθηνών και την απόφαση 2942/2024 
για δικαστική δαπάνη ποσού 1.850,00 
ευρώ, αποφάσισε για την άρση των 
κατασχέσεων που είχε επιβάλει στους 
τραπεζικούς λογαριασμούς του Σω-
ματείου μας, του Προέδρου Ευθυμίου 
Ρουσιά και του Γενικού Γραμματέα Νι-
κολάου Μητροκώτσα. Μάλιστα ο δικη-
γόρος και σύζυγος της κυρίας Ελένης 
Λιάπη κ. Γεώργιος Πήτας μας αναγ-
γέλλει την άρση του κατασχετηρίου με 
εκτίμηση και πώς να μην μας εκτιμάει 
με τόσα λεφτά που πήρε. Για όλους μας 
υπάρχει θεία δίκη  που είναι πάνω από 
την κάθε ανθρώπινη δίκη.

Η Διοίκηση

Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι,
Η τελεσίδικη καταδικαστική απόφαση του Εφε-

τείου Αθηνών υποχρεώνει το Σωματείο μας να 
αποδώσει στην πρώην Διευθύντρια του Ταμείου 
Συντάξεων το ποσό των 15.000,00 ευρώ το οποίο 
από το 2014 μέχρι σήμερα με τους τόκους και τα 
δικαστικά έξοδα του δικηγόρου και συζύγου της 
πρώην Διευθύντριας ανήλθαν στις 34.541,00 ευρώ. 
Μπροστά στα γεγονότα αυτά το Διοικητικό Συμβού-
λιο του Σωματείου μας άμεσα έπρεπε να επιλέξει 
τον δρόμο που θα ακολουθήσει για τη σωτηρία του 
Σωματείου μας. Ο ένας δρόμος ήταν να σταματήσει 
τις λειτουργικές του ανάγκες μέχρι την εξόφληση 
του χρέους από τα έσοδα της συνδρομής και από 
τις συντάξεις του Προέδρου και του Γεν. Γραμμα-
τέα για τις οποίες υπήρχε κατασχετήριο μέχρι την 
εξόφληση του χρέους και ο άλλος δρόμος ήταν να 
απευθυνθούμε σε όλους εσάς και να ζητήσουμε 
την ενεργή συμμετοχή σας για την εξόφληση του 
χρέους. Έτσι πήραμε την απόφαση ότι το Σωματείο 
θα πρέπει να συνεχίσει να υπάρχει και να δρα δυ-
ναμικά με τη δική σας βοήθεια.

Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι, 
Ένα μικρό ποσό από τον καθέναν μας θα κάνει 

το Σωματείο μας ισχυρότερο για να συνεχίσει τη 
λειτουργία του. Έτσι καλέσαμε όλους τους συνα-
δέλφους μας και τον καθένα χωριστά να στηρί-
ξουν έμπρακτα το Σωματείο μας καταβάλλοντας 
ένα χρηματικό ποσό σύμφωνα με τις δυνατότητές 
τους, προσερχόμενοι στα γραφεία του Σωματείου 
και όταν δεν είναι δυνατόν στον τραπεζικό λογαρια-
σμό του Σωματείου Τράπεζα Πειραιώς GR 650 172 
1820 0051 8203 5793 827 με ένδειξη Σωματείο 
Συνταξιούχων ΗΣΑΠ.

Μέχρι σήμερα 245 συνάδελφοι και συναδέλφισ-
σες ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμά μας και κατέθε-
σαν ένα ποσό σύμφωνα με τις δυνατότητές που είχε 
ο καθένας και τους ευχαριστούμε από τα βάθη της 
καρδιάς μας για την ενέργειά τους αυτή. Επίσης θα 
θέλουμε να ευχαριστήσουμε και αυτούς που δεν 
μπόρεσαν να ανταποκριθούν μέχρι σήμερα στην 
έκκλησή μας αλλά θα το πράξουν άμεσα όταν τους 
το επιτρέψει η οικονομική τους κατάσταση. Όμως 
έχουμε και έναν ιδιαίτερο λόγο να ευχαριστήσουμε 
και τους αρνητές, καθώς μας ενδυναμώνουν και 

μας πεισμώνουν για να εντείνουμε τις προσπάθειές 
μας για να είμαστε κοντά σας με έργα τα οποία θα 
είναι χειροπιαστά για όλους και όχι με λόγια.

 Επίσης θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε το Διοι-
κητικό Συμβούλιο της Ανωτάτης Γενικής Συνομο-
σπονδίας Συνταξιούχων Ελλάδας το οποίο, μετά 
από αίτημά μας, στη συνεδρίασή του στις 15 Μαΐου 
2025 ομόφωνα αποφάσισε τη χορήγηση άτοκου 
δανείου 20.000,00 ευρώ το οποίο θα αρχίσει να 
εξοφλείται σε μηνιαίες δόσεις από την 1-9-2025.  
Κοντά μας είναι και ο Προμηθευτικός Συνεταιρι-
σμός ο οποίος στη συνεδρίασή του στις 20 Μαΐου 
2025 αποφάσισε τη δωρεά του ποσού των 1.500,00 
ευρώ καθώς και μία τηλεόραση 50 ιντσών η οποία 
θα κληρωθεί από το Σωματείο μας μετά τις καλο-
καιρινές διακοπές. 

Ασφαλώς όμως το χρέος είναι μεγάλο ακόμα και 
από όλους εσάς περιμένουμε να βοηθήσετε να το 
αποσβέσουμε για να έχει τη δυνατότητα το Σωμα-
τείο μας να συνεχίσει απρόσκοπτα το έργο του και 
να υπηρετεί τα δίκαια αιτήματα των μελών του.

Η Διοίκηση

Ανοιχτή Επιστολή Συναδέλφων
Φωτόπουλου Μανώλη, Γαβρίλη Γιώργου, Δεμερούτης Αικατερίνης, Σκούρα Γιώργου, 

Αδάμου Γιάννη, Διαμαντάκη Λευτέρη, Ανθής Ευάγγελου, Βασίλη Σταθούση
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Κοινή σύσκεψη
Στις 3 Ιουνίου 2025 στα γραφεία του Σω-

ματείου μας έγινε κοινή σύσκεψη των μελών 
των Διοικητικών Συμβουλίων και των Ελε-
γκτικών Επιτροπών Σωματείου και Μουσεί-
ου με θέματα που αφορούσαν τη συνεργασία 
Σωματείου – Μουσείου. 

Ήταν μία άκρως επεισοδιακή συζήτηση, 
απαράδεκτη και προσβλητική χωρίς να υ-
πάρχει κανένας λόγος. Ήταν μία συζήτηση 
που δεν τιμά κανέναν και που καταδικάστη-
κε από αυτούς που έχουν κρίση και ορθή 
σκέψη. Ήταν μία σύσκεψη που μας προ-
βλημάτισε χωρίς να μάθουμε για ποιο λόγο 
πραγματοποιήθηκε και το μόνο αποτέλεσμα 
που είχε ήταν να σκορπίσει αμφιβολίες και 
θλίψη, γιατί πέρα από τα πιστεύω μας και τις 
προσπάθειές μας για να αναδείξουμε το έργο 
που επιτελούμε, με την ευχή να μην επανα-
ληφθούν τα απαράδεκτα αυτά γεγονότα που 
αμαυρώνουν τη ψυχή μας, καλούμαστε να 
τις ξεχάσουμε άμεσα και να προχωρήσουμε 
μπροστά.

Η Διοίκηση

Νέοι Συνταξιούχοι
Από την προηγούμενη έκδοση της Εφη-

μερίδας μας μέχρι σήμερα                                  7 
συνάδελφοι αποχώρησαν από την εργασία 
τους και συνταξιοδοτήθηκαν από το Ταμείο 
Συντάξεων Προσωπικού ΗΣΑΠ:
Τζάλας Αρτέμης: Σταθμάρχης
Γαργαλιάνος Αθανάσιος: Σταθμάρχης
Στεργιούλας Μιλτιάδης: Σταθμάρχης
Ιωακείμ Μιχαήλ: Σταθμάρχης
Ξανθιώτης Δημήτριος: Εργοδηγός Εργο-
στασίου
Κοντοπάνος Γεράσιμος: Αρχιτεχνίτης Επι-
σκευής Πειραιά
Πικροδημήτρης  Αριστείδης: Εργοδηγός 
Ηλεκτρικού Τμήματος

Καλωσορίζουμε τους νέους συνάδελ-
φους στη μεγάλη οικογένεια των συνταξι-
ούχων στους Η.Σ.Α.Π. και τους ευχόμαστε 
με υγεία να χαρούν τη σύνταξή τους.

Η Διοίκηση

Ποιος θα μας σώσει από 
τα ηλεκτρικά πατίνια;
Πληγή έχουν γίνει σήμερα τα ηλεκτρικά 

πατίνια τα οποία κυκλοφορούν σε δρόμους 
και πεζόδρομους χωρίς να δείχνουν κανένα 
ενδιαφέρον για τους πεζούς. Έχουμε γίνει 
μάρτυρες που ενώ προξενούν τραυματι-
σμούς σε πεζούς όχι μόνο δεν σταματούν 
για να προσφέρουν βοήθεια εγκαταλείπουν 
τα θύματα λες ότι τίποτε δεν συνέβη και συ-
νεχίζουν τη διαδρομή τους. Τα δε θύματα 
δεν έχουν που να απευθυνθούν καθώς στα 
ηλεκτρικά πατίνια δεν υπάρχουν στοιχεία. 
Είναι χρέος της πολιτείας να αποφασίσει τι θα 
πρέπει να πράξει για να προστατεύσει τους 
πολίτες.

Η Διοίκηση

Ηλεκτρονικό 
Εισιτήριο

Οι Διοικήσεις των Σωματείων Συνταξιού-
χων στα Μέσα Μεταφοράς συνεχίζουν τον 
διάλογο για τις μετακινήσεις των μελών τους 
με τα Μαζικά Μέσα Μεταφοράς, στα οποία 
εργάσθηκαν για πολλά χρόνια και έχουν την 
απαίτηση να τύχουν του ευεργετήματος της 
δωρεάν μετακίνησης τους σε αυτά ως συ-
νταξιούχοι. Προς τούτο απέστειλαν επιστο-
λή, την οποία αναδημοσιεύουμε προς τον 
νέο Αναπληρωτή Υπουργό Μεταφορών κ. 
Κωνσταντίνο Κυρανάκη με την οποία αιτού-
μεθα να έχουν συνάντηση μαζί του, να του 
εκθέσουμε όπως έχουν τα γεγονότα και να 
ζητήσουμε σε ανταπόδοση της προσφοράς 
μας που είχαμε ως εργαζόμενοι στις αστικές 
συγκοινωνίες των Αθηνών, τη δωρεάν μας 
μετακίνησης σε αυτές. 

Ευελπιστούμε ότι ο νέος Υπουργός Με-
ταφορών θα δει θετικά το αίτημά μας στη 
συνάντηση που θα έχουμε μαζί του.

Η Διοίκηση Το Σωματείο μας πάντα στηρίζει τις 
επαγγελματικές δραστηριότητες των 

παιδιών των συναδέλφων μας
Το Διοικητικό Συμβούλιο του Σωματείου Συνταξιού-

χων ΗΣΑΠ έχει ως αρχή να είναι κοντά και δίπλα στο 
κάθε παιδί συναδέλφου μας που ανοίγει τα φτερά του 
για να πετάξει και να πραγματοποιήσει τα όνειρά του. 
Χαιρόμαστε όταν βλέπουμε τα νέα παιδιά να τολμούν και 
να ονειρεύονται το μέλλον τους και τη ζωή που θέλουν 
να ζήσουν.

 Είναι όμως ιδιαίτερη χαρά για εμάς όταν τα παιδιά 
αυτά είναι τα δικά μας παιδιά, είναι τα παιδιά των αγαπη-
μένων συναδέλφων μας όπως είναι ο Γιατρός Βασίλης 
Λάμπρου που τυγχάνει να είναι γαμπρός του αγαπητού 
συναδέλφου Τριαντάφυλλου Τριανταφύλλου και που έ-
χει ειδικευθεί στην πλαστική χειρουργική. Ο Βασίλης 
ξεκίνησε την επαγγελματική του καριέρα στην περιοχή 

του Ελληνικού στην λεωφόρο Ιασωνίδου 54Β όπου μας 
περιμένει για να του δείξουμε την αγάπη μας και τη συ-
μπαράστασή μας στα πρώτα του επαγγελματικά βήματα.

Τηλ. επικοινωνίας: 210-9609.826, 697.4502.450

Η Διοίκηση

Όλοι οφείλουμε να κάνουμε ένα δώρο ξεκούρασης 
και ανεμελιάς στον εαυτόν μας, ώστε να διώξουμε από 
πάνω μας το στρες, να ανακτήσουμε τη χαμένη ευεξία 
μας, να ενισχύσουμε το ανοσοποιητικό μας σύστημα, να 
ξαναβρούμε τη χαμένη μας λίμπιντο και να βελτιώσουμε 
την υγεία μας συνολικά.

Ξεκούραση και διακοπές συστήνει διαχρονικά η δι-
εθνής επιστημονική κοινότητα. Επιστημονικές έρευνες 
έχουν αποδείξει αυτό που όλοι μας, λίγο πολύ διαισθητικά 
γνωρίζουμε ότι εκείνο που πραγματικά χρειαζόμαστε είναι 
λίγο χρόνο μακριά από τα καθημερινά προβλήματα, σε 
όποιο μέρος του κόσμου κι αν ζούμε. 

Το ερώτημα είναι. Τι είναι αυτό που κάνει τις διακοπές 
να ενισχύουν την ευημερία μας, να μας ανακουφίζουν 
από το άγχος και να μας βοηθούν να ζούμε πιο ολοκλη-
ρωμένες ζωές; Είμαστε μηχανές ενέργειας και θα πρέπει 
να αναπληρώνουμε την ενέργεια που ξοδεύουμε. Το απο-
ζητούμε ψυχολογικά επειδή οι νευρώνες του εγκεφάλου 
μας θέλουν δύο πράγματα περισσότερο από οτιδήποτε 
άλλο για μακροπρόθεσμη εκπλήρωση, καινοτομία και 
πρόκληση. 

Οι διακοπές και οι εκδρομές παρέχουν και τα δύο σε 
μεγάλο βαθμό, καθώς μας ανακουφίζουν από το στρες, 
μας κάνουν πιο ευτυχισμένους, προστατεύουν την καρ-
διά, καλυτερεύουν την ποιότητα του ύπνου, μας γεμίζουν 
ενέργεια, δυναμώνουν τις σχέσεις, ενισχύουν το ανοσο-
ποιητικό σύστημα, παρατείνουν τη διάρκεια της ζωής. Οι 
διακοπές χαλαρώνουν και αφαιρούν το άγχος, με αποτέ-
λεσμα τη μείωση της φθοράς της υγείας, την καλύτερη 

υγεία και την πρόσθεση χρόνων στη ζωή μας. Αυτό ανα-
γράφεται στο άρθρο 24 την Οικουμενικής Διακήρυξης για 
τα Ανθρώπινα Δικαιώματα που υπογράφτηκε το 1948 με 
τη λήξη του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου που λέει ότι ο καθέ-
νας έχει το δικαίωμα στην ανάπαυση, σε ελεύθερο χρόνο 
και ιδιαίτερα σε λογικό περιορισμό του χρόνου εργασίας 
και σε περιοδικές άδειες με πλήρεις αποδοχές.

Οι επιστήμονες προσπαθούν να εξηγήσουν πως ακρι-
βώς συμβαίνει αυτό, τα ζευγάρια που ταξιδεύουν να είναι 
πιο ευτυχισμένα και πιο ικανοποιημένα από τις σχέσεις 
τους σε σχέση με εκείνα που δεν ταξιδεύουν. Αυτοί οι 
ισχυροί ρομαντικοί και άλλοι κοινωνικοί δεσμοί μπορούν 
να βοηθήσουν να παραμείνουμε σωματικά και πνευματικά 
σε φόρμα, ειδικά όσο μεγαλώνουμε. Δυστυχώς όμως το 
μεγαλύτερο ποσοστό εκείνων που δεν θα πάνε διακοπές 
σήμερα είναι οι ηλικιακά μεγαλύτεροι, καθώς η σύνταξή 
τους είναι οριακή για την επιβίωσή τους, σύμφωνα με τα 
ευρήματα των δημοσκοπήσεων.

Η έρευνα συνεχίζεται. Αποδράστε λοιπόν, αφιερώστε 
χρόνο για να προγραμματίσετε προσεκτικά το ταξίδι σας 
–μικρό ή μεγάλο-, σύντομο ή για μεγαλύτερο χρονικό 
διάστημα. Διαλέξτε έναν προορισμό όπου θα αισθάνε-
στε ασφαλείς και θα έχετε πολύ χρόνο για να αράξετε 
και να συνδεθείτε με τα αγαπημένα σας πρόσωπα καθώς 
η αποστασιοποίηση από τη ρουτίνα από καιρό σε καιρό 
μπορεί να δώσει στο ανθρώπινο σώμα την ευκαιρία να 
αποκαταστήσει μέρος της ζημιάς που έχει υποστεί από τα 
καθημερινά προβλήματα.

Η Διοίκηση

Λαμπρή επαγγελματική καριέρα αγαπητέ Βασίλη Λάμπρου

Οι διακοπές είναι δικαίωμα -
Δεν είναι πολυτέλεια

Θέματα που απαιτούν άμεσα λύσεις
1. Επανυπολογισμός των συντάξεων των θανόντων 

συναδέλφων μας. Παρά τις μεγάλες προσπάθειες που έ-
χουμε καταβάλλει από τον Φεβρουάριο του 2024 για να γίνει 
ο επανυπολογισμός των συντάξεων των συναδέλφων μας 
που έχουν φύγει από ζωή από τον Ιανουάριο του 2019 μέχρι 
τον Μάρτιο του 2023, δεν έχουμε κατορθώσει να λύσουμε 
το θέμα αυτό καθώς μας στέλνουν συνεχώς από τον Άννα 
στον Καϊάφα οι διάφορες υπηρεσίες του e-ΕΚΦΑ, με το 
πρόσχημα ότι δεν λειτουργεί για το θέμα αυτό το λογισμικό 
του ΕΦΚΑ. Ελπίζουμε ότι θα λειτουργήσει σύντομα για να α-
ποδοθούν τα αναλογούντα αναδρομικά στους κληρονόμους 
των θανόντων συναδέλφων μας.

2. Σε εκκρεμότητα είναι επίσης τα λάθη που υπάρ-
χουν στον επανυπολογισμό των συντάξεων που έγιναν 

τον Μάρτιο του 2023 καθώς και των συναδέλφων μας που 
συνταξιοδοτήθηκαν μετά τη ψήφιση του νόμου 4387/2016 
(Νόμος Κατρούγκαλου) και είχαν διαδοχική ασφάλιση και 
δεν τους έχει γίνει ο επανυπολογισμός για να τους αποδοθεί 
η σωστή σύνταξη. Πρόφαση ότι για όλα υπάρχει θέμα με το 
λογισμικό.

3. Υπάρχει ακόμα και το μεγάλο πρόβλημα που για 15 
χρόνια είναι ο βραχνάς για 86 συναδέλφους μας σχετικά 
με το ύψος της αποζημίωσης που έλαβαν όταν συνταξιο-
δοτήθηκαν του πρώτους 8 μήνες του 2011. Το θέμα αυτό 
μετά από μεγάλες και διαρκείς προσπάθειες του Διοικητικού 
Συμβουλίου του Σωματείου μας βρίσκεται στον δρόμο της 
επίλυσης.

Η Διοίκηση
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ΘΑ ΓΙΝΕΙ ΣΤΗΝ ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΚΕΡΝΙΤΣΑΣ

Στις 4 Οκτωβρίου 2025 η Ετήσια
Γιορτή-Εκδρομή του Σωματείου μας

Η μονή είναι του 12ου αιώνα και  
χαρακτηρίζεται από την παραδοσιακή 
βυζαντινή αρχιτεκτονική και αποτελεί 
σημαντικό προσκύνημα τον Δεκαπε-
νταύγουστο.

Η Μονή Κερνίτσης βρίσκεται 2 χλμ. 
βόρεια από τη Νυμφασία και 6 από τη 
Βυτίνα. Ιδρύθηκε από τους αδελφούς 
Δήμου, Θεοφίλο και Συνοδινού Περ-
τζοκολέα οι οποίοι το Μάρτιο του έ-
τους 1116 έθεσαν το θεμέλιο λίθο καθ’ 
ομολογία τους, ενώ οι πρώτοι μοναχοί 
προήλθαν από τη Νυμφασία. Το όνομά 
της το πήρε από την ομώνυμη μεσαι-
ωνική πόλη Κερνίτσα, η οποία αρχικά 
κατοικήθηκε από Σλάβους. Η μονή ως 
το 1940 κατοικούνταν από άντρες, αλ-
λά από τότε μέχρι σήμερα μονάζουν 
γυναίκες. Μέχρι το 1833 η μονή ανήκε 
στο Οικουμενικό Πατριαρχείο και έτσι 
μπορούσε να απολαμβάνει φορολογι-
κά προνόμια

Στο πέρασμα των αιώνων γνώρισε 
μεγάλες λεηλασίες. Πολλά χειρόγραφα 
κάηκαν και κειμήλια μεγάλης αξίας χά-
θηκαν, όπως π.χ. ένα πολύτιμο χρυσό 
Ευαγγέλιο. Κατά την Επανάσταση του 
1821 δέχτηκε 7 φορές την επιδρομή 

του Ιμπραήμ. Πάντα όμως βοηθούσε 
και περιέθαλπε τους αγωνιζόμενους. 
Με ταλαιπωρίες και αγώνες έζησε για 
έναν αιώνα η Μονή σαν ανδρική. Α-
πό το 1680 λειτούργησε και ήκμασε 
εκεί κρυφό σχολειό. Ιδρύθηκε πρώτα 
κατώτερο σχολείο και μετά μέση και 
ανώτερη σχολή.

Μετά την επανάσταση ενίσχυσε και 
οικονομικά την Παιδεία, τα Ιερατικά 
σχολεία, τη σχολή της Χάλκης κ.α. 
Το 1940 η Μονή μετατράπηκε σε γυ-
ναικεία. Από το 1952 κυριάρχησε η 
μορφή της ηγουμένης Μαγδαληνής 
από το Βαλτεσινίκο Γορτυνίας. Στον 
περίβολο της Μονής ανατολικά, είναι 
κτισμένος στην κεφαλή ενός βράχου ο 
Βυζαντινός Ναός της Κερνίτσας όπου 
βρίσκεται και η θαυματουργική εικό-
να. Τιμάται στο όνομα της Παναγίας και 
εορτάζεται στις 15 Αυγούστου.

Η μονή χαρακτηρίζεται από την πα-
ραδοσιακή βυζαντινή αρχιτεκτονική 
με επιρροές από την εποχή που χτί-
στηκε. Το καθολικό (κεντρικός ναός) 
της μονής είναι αφιερωμένο στην Κοί-
μηση της Θεοτόκου και διαθέτει εντυ-
πωσιακές αγιογραφίες και βυζαντινά 

χαρακτηριστικά.
Οι εσωτερικοί χώροι της μονής εί-

ναι διακοσμημένοι με σημαντικές τοι-
χογραφίες και εικόνες, που αποτελούν 
δείγματα της θρησκευτικής τέχνης της 
εποχής.

Η Μονή Παναγίας Κερνίτσης είναι 
ένα σημαντικό προσκύνημα για τους 
πιστούς, ιδιαίτερα κατά τον Δεκαπε-
νταύγουστο, όταν εορτάζεται η Κοίμη-
ση της Θεοτόκου.

Κατά τη διάρκεια του έτους, η μονή 
φιλοξενεί επίσης διάφορες θρησκευτι-
κές τελετές και εκδηλώσεις, προσελ-
κύοντας επισκέπτες από την Ελλάδα 
και το εξωτερικό.

Σήμερα, η Μονή Παναγίας Κερνί-
τσης εξακολουθεί να λειτουργεί ως 
μοναστικό κέντρο. Είναι γυναικείο 
μοναστήρι και φιλοξενεί μια κοινότη-
τα μοναχών που ασχολούνται με την 
προσευχή, την καλλιέργεια της γης 
και τη φιλοξενία προσκυνητών. Οι μο-
ναχές επίσης κατασκευάζουν χειρο-
ποίητα αντικείμενα και προϊόντα, τα 
οποία διατίθενται στους επισκέπτες 
της μονής.

Η Μονή Παναγίας Κερνίτσης απο-
τελεί έναν πολύτιμο θρησκευτικό και 
πολιτιστικό θησαυρό της Αρκαδίας, 
διατηρώντας ζωντανή την παράδοση 
και την πίστη της περιοχής.

Την Κυριακή 4 Οκτωβρίου θα πραγματοποιηθεί 
η ετήσια γιορτή-εκδρομή του Σωματείου μας στην 
Ιερά Μονή Κερνίτσας Κοιμήσεως της Θεοτόκου που 
βρίσκεται κοντά στο χωριό Νυμφασία στην περιοχή 
της Βυτίνας. 

Εκεί θα τελεστεί όπως γίνεται κάθε χρόνο, αρτο-
κλασία υπέρ υγείας όλων των μελών του Σωματείου 
μας καθώς και συγγενών και φίλων αυτών. Επίσης 
θα γίνει και επιμνημόσυνος δέηση για όλους τους 
συναδέλφους μας που έχουν φύγει από τη ζωή. Ακο-
λούθως δε, θα ακολουθήσει γεύμα και διασκέδαση 
σε κέντρο της περιοχής.

Συναδέλφισσα – Συνάδελφε, ο άνθρωπος σαν κοι-
νωνικό ον που είναι, πέρα από την τροφή που του 

είναι απαραίτητη για την επιβίωσή του, έχει ανάγκη 
και από πνευματική τροφή και αυτή του την προσφέ-
ρει η συμμετοχή του στις καθημερινές εκδηλώσεις 
που καθημερινά του παρουσιάζονται και στις οποίες 
είναι απαραίτητο να συμμετάσχει. Μία από αυτές και 
η εκδήλωση της 4ης Οκτωβρίου που κάθε χρόνο 
διοργανώνει το Σωματείο μας. 

Δήλωσε συμμετοχή για να περάσεις μία ξεχωριστή 
μέρα παρέα με τους συναδέλφους σου που για πολ-
λά χρόνια εργάστηκες και συναναστράφηκες στους 
ίδιους χώρους, να χαρείς και να γελάσεις αναπολώ-
ντας τα παλιά εργασιακά χρόνια, έχοντας υπ’ όψιν 
σου ότι η συναναστροφή και το γέλιο είναι απαραί-
τητα στη ζωή μας.

Συναδέλφισσα – Συνάδελφε, συμμετέχοντας στη 
γιορτή-εκδρομή αυτή του Σωματείου μας δείχνεις 
την αγάπη σου όχι μόνο στον συνάνθρωπό σου αλλά 
και προς το Σωματείο σου, το οποίο θα πρέπει να 
το αγαπάς και να το θεωρείς ως δεύτερο σπίτι σου 
και θα πρέπει να γνωρίζεις ότι η εκδήλωση της 4ης 
Οκτωβρίου καθώς και όλες οι άλλες εκδηλώσεις του 
Σωματείου μας, προσφέρονται σε όλους μας για να 
δούμε τη ζωή από μία άλλη οπτική γωνία. Να δούμε 
τη ζωή από την κοινωνική πλευρά, την πλευρά της 
συναδελφοσύνης και της αλληλεγγύης μεταξύ μας.

Τιμή συμμετοχής κατ’ άτομο: 20,00 ευρώ

Η Διοίκηση

ΛΙΓΑ ΛΟΓΙΑ ΓΙΑ ΤΟ ΜΟΝΑΣΤΗΡΙ ΠΟΥ ΘΑ ΕΠΙΣΚΕΦΘΟΥΜΕ

Ιερά Μονή Κερνίτσας Αρκαδίας
Το αρχαιότερο μοναστήρι

στην Αρκαδία 
αφιερωμένο στην Θεοτόκο
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Υποβολή 
φορολογικών 

δηλώσεων
Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι,
Σας ενημερώνουμε ότι στις 31 Ιου-

λίου 2025 λήγει η προθεσμία υποβολής 
της φορολογικής δήλωσης για τα εισο-
δήματα που αποκτήσατε το έτος 2024 και 
ο φόρος που αναλογεί, μπορεί να κατα-
βληθεί εφάπαξ μέχρι την 31η Ιουλίου με 
μία σχετική έκπτωση, διαφορετικά θα 
καταβληθεί σε 8 μηνιαίες δόσεις μέχρι 
τον Φεβρουάριο του 2026.

Η Διοίκηση

Επανυπολογισμός 
Συντάξεων με τον 
Νόμο 4670/2020
Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι,
Εάν υπάρχουν συνάδελφοι που συ-

νταξιοδοτήθηκαν από τον Ιούνιο του 
2016 (Νόμος 4387/2016) μέχρι και σήμε-
ρα και δεν τους έχει γίνει ο επανυπολο-
γισμός σύμφωνα με τον νόμο 4670/2020 
(Νόμος Βρούτση), τους παρακαλούμε να 
επικοινωνήσουν με το Σωματείο μας από 
αρχές Σεπτεμβρίου που θα επανέλθουμε 
από τις καλοκαιρινές διακοπές.

Η Διοίκηση

Φορολόγηση 
Αναδρομικών

Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι,
Σας ενημερώνουμε ότι όσοι από εσάς 

πήρατε αναδρομικά ποσά τον Φεβρουά-
ριο του 2024 που ήταν από τον επανυπο-
λογισμό των συντάξεων είστε υποχρε-
ωμένοι να κάνετε πέντε τροποποιητικές 
δηλώσεις για τα έτη 2019-2020-2021-
2022 και 2023. Οι υπόχρεοι έχουν προ-
θεσμία να τις κάνουν από τις 5 Μαΐου που 
άνοιξε η ηλεκτρονική πλατφόρμα για όλα 
τα έτη, μέχρι την 31η Δεκεμβρίου και ο 
φόρος που θα βεβαιωθεί θα πρέπει να 
πληρωθεί εφάπαξ μέχρι την 31η Ιανου-
αρίου 2026. Επίσης έχετε τη δυνατότητα 
μετά από αίτησή σας στην ΑΑΔΕ να εξο-
φλήσετε τις οφειλές από τον φόρο που 
θα προκύψει από τις τροποποιητικές 
δηλώσεις για τα αναδρομικά ποσά των 
ετών 2019-2023 σε 24 μηνιαίες δόσεις 
με βάση την πάγια ρύθμιση. Όλα αυτά σε 
συνεργασία με τον λογιστή σας.

Η Διοίκηση

Αναδρομικά 
Επικουρικών 

Συντάξεων και Δώρων
Μετά την απόφαση του Ανωτάτου 

Δικαστηρίου που δεν πήρε θέση αν θα 
πρέπει να δοθούν τα αναδρομικά των 
επικουρικών συντάξεων και των δώ-
ρων του 11μήνου (Ιούνιος 2015 – Μάιος 
2016) συνεχίζεται ο δικαστικός αγώνας 
στο Πρωτοδικείο Αθηνών μετά τις α-
γωγές που έχουν καταθέσει πάνω από 
350.000 συνταξιούχοι, μεταξύ των ο-
ποίων και η πλειοψηφία των μελών του 
Σωματείου μας.

 Μέχρι σήμερα δεν έχει εκδοθεί καμία 
απόφαση, θα περιμένουμε ελπίζοντας ό-
τι η πολιτεία θα τα χορηγήσει σε όλους, 
ανεξαρτήτως αν προσέφυγαν στα δικα-
στήρια είτε όχι.

Η Διοίκηση

1. 13-14 Μαΐου: 2ήμερη προσκυνηματική εκδρομή στο νησί της 
Μεγαλόχαρης της Τήνου

Αναχώρηση πολύ πρωί από την Αθήνα για το λιμάνι της Ρα-
φήνας, τακτοποίηση στο πλοίο και απόπλους για Τήνο, όπου μετά 
από ταξίδι 4 ωρών φθάσαμε στον προορισμό μας, που ήταν το ιερό 
προσκύνημα της Παναγίας. Μετά το προσκύνημα ακολούθησε 
τακτοποίηση στο ξενοδοχείο και μετά ο χρόνος ήταν ελεύθερος 
για να γνωρίσουμε την όμορφη πόλη της Χώρας μέχρι το βράδυ 
που ανταμώσαμε και πάλι για να δειπνήσουμε όλοι μαζί σε κέντρο 
της Χώρας. 

Την επόμενη μέρα μετά το πρωινό επισκεφτήκαμε για προσκύ-
νημα το Μοναστήρι της Οσίας Πελαγίας και αμέσως μετά γνωρίσα-
με το ορεινό χωριό Βώλαξ στην καρδιά του νησιού. Επιστρέψαμε 
στη χώρα όπου λίγο μετά τις 2 μ.μ. επιβιβαστήκαμε στο πλοίο και 
πήραμε τον δρόμο για την επιστροφή μας στις εστίες μας. Πραγ-
ματικά ήταν ένα αξέχαστο 2ήμερο ειδικά αυτές τις ημέρες που 
αντιμετωπίζουμε βουνά τα προβλήματα στο Σωματείο μας και 
αυτή η εκδρομή μας έδωσε μία ανάσα.

2. Ημερήσια εκδρομή στις 29 Μαΐου στο σμαράγδι του Σαρω-
νικού την Ύδρα, όπου φθάσαμε από το Μετόχι της Ερμιονίδος με 
μικρό πλοιάριο. Η Ύδρα είναι ένα ξεχωριστό και ιδιαίτερο νησί με 
μεγάλη ιστορία και δεν φθάσανε οι λίγες ώρες που είχαμε στη 
διάθεσή μας για να το γνωρίσουμε, πήραμε μόνο λίγες εικόνες, 
καθώς έπρεπε να πάρουμε τον δρόμο της επιστροφής όπου με 
μία μικρή στάση στη βυθιζόμενη γέφυρα του Ισθμού φθάσαμε 
εκεί από όπου ξεκινήσαμε το πρωί. Γεμάτοι εικόνες από αυτά που 
είδαμε και ζήσαμε στην ημερήσια έξοδό μας από την πόλη μας.

Η Διοίκηση

Εκδρομές που έγιναν τον Μάιο του 2025

Η γήρανση του πληθυσμού στην Ευρώπη συνολικά και 
ειδικά στη Δύση, επιδεινώνει δραματικά την αναλογία α-
νάμεσα σε εργαζόμενους και συνταξιούχους και ειδικά στη 
χώρα μας μετά τις συνεχείς μειώσεις των εισφορών εργαζο-
μένων και εργοδοτών, είναι κάτι που με τη σειρά του απειλεί 
να καταστήσει μη βιώσιμα τα ασφαλιστικά-συνταξιοδοτικά 
συστήματα και σημείο αιχμής να μελετάται η αύξηση των 
ορίων συνταξιοδότησης και πέρα των 70 ετών. 

Μπορεί σήμερα τα προσδόκιμα όρια ζωής να υπερβαί-
νουν τα 80 έτη, χωρίς όμως να λαμβάνεται υπ’ όψιν το τι θα 
μπορεί να προσφέρει ένας άνθρωπος πάνω από το όριο των 
65 ετών. Κάτι που σημαίνει ότι οι άνθρωποι αυτοί θα απολέ-
σουν το δικαίωμα σε μία αξιοπρεπή ζωή ως ηλικιωμένοι. Κι 
αυτό ενώ η κατάσταση για τους συνταξιούχους δυσκολεύει 
διαρκώς, με τα επίσημα στατιστικά στοιχεία να δείχνουν πως 
πάνω από 20% των συνταξιούχων συνεχίζουν να εργάζονται 
για να τα φέρνουν βόλτα. 

Στη χώρα μας οι αλλαγές στα όρια ηλικίας θα είναι αυτό-
ματες, σύμφωνα με τον νόμο 3863/2010,  η ηλικία συνταξιο-
δότησης θα αυξάνεται εφόσον αυξάνεται και το προσδόκιμο 
ζωής μετά το 65ο έτος. 

Δεν χρειάστηκε όμως μέχρι σήμερα καμία αλλαγή, αφε-
νός γιατί τα όρια ηλικίας πήγαν από τα 60-65 στα 62-67 και 
γιατί το προσδόκιμο ζωής δεν αυξήθηκε τα τελευταία χρόνια 
με τη βοήθεια του Covid-19.

Όμως μελέτη της Εθνικής Αναλογιστικής Αρχής μας, μας 
δείχνει ότι μεταξύ 2027-2030 το όριο ηλικίας συνταξιοδό-
τησης με 40 χρόνια υπηρεσίας θα πάει στα 63,5 μέχρι 68,5. 
Μελέτες του ΟΟΣΑ θέτουν σε κατάσταση κόκκινου συνα-
γερμού την κυβέρνηση λόγω της βόμβας του δημογραφι-
κού, που θα έχει δραματικές επιπτώσεις στο ασφαλιστικό 
σύστημα της χώρας μας με άγνωστο το όριο συνταξιοδό-
τησης.

Η Διοίκηση

Πού θα φθάσει το όριο συνταξιοδότησης;

1. 4 Οκτωβρίου Ημερήσια εκδρομή-γιορτή του Σωμα-
τείου μας στην Ιερά     Μονή Κερνίτσας που είναι πλησίον 
της Βυτίνας.

Εκδρομές Εξωτερικού
Α΄ Επιλογή
8ήμερη εκδρομή 11-18 Οκτωβρίου 2025
ΤΟΣΚΑΝΗ ΚΑΙ ΙΤΑΛΙΚΗ ΡΙΒΙΕΡΑ
ΑΘΗΝΑ-ΠΑΤΡΑ-ΑΝΚΟΝΑ-ΑΖΙΖΗ-ΠΕΡΟΥΤΖΙΑ-ΜΟ-

ΝΤΕΚΑΤΙΝΙ-ΛΟΥΚΑ-ΠΙΖΑ-ΦΛΩΡΕΝΤΙΑ-ΣΑΝ ΤΖΙΜΙΝΙΑ-
ΝΟ-ΙΤΑΛΙΚΗ ΡΙΒΙΕΡΑ (LA SPEZIA)-ANKONA-ΠΑΤΡΑ-Α-
ΘΗΝΑ

Β΄ Επιλογή
12ήμερη εκδρομή 11-22 Οκτωβρίου 2025
ΜΠΕΝΕΛΟΥΞ – ΚΑΤΩ ΧΩΡΕΣ
ΑΘΗΝΑ-ΠΑΤΡΑ-ΑΝΚΟΝΑ-ΤΙΡΟΛΟ-ΙΝΣΜΠΡΟΥΚ-ΜΟ-

ΝΑΧΟ-ΜΑΝΧΑΪΜ-ΡΗΝΟΣΚΟΛΩΝΙΑ-ΑΜΣΤΕΡΝΤΑΜ-ΧΑ-
ΓΗ-ΡΟΤΕΡΝΤΑΜ-ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ-ΓΑΝΔΗ-ΠΡΥΖ-ΛΟΥΞΕΜ-
ΒΟΥΡΓΟ-ΣΤΡΑΣΒΟΥΡΓΟ-ΖΥΡΙΧΗ-ΛΟΥΚΕΡΝΗ-ΜΙΛΑ-
ΝΟ-ΑΝΚΟΝΑ-ΠΑΤΡΑ-ΑΘΗΝΑ

ΞΑΝΘΗ – ΚΙΛΚΙΣ - ΔΟΪΡΑΝΗ
4ήμερη εκδρομή 2-5 Νοεμβρίου 2025
ΞΑΝΘΗ – ΣΜΙΝΘΗ (Βράβευση αριστούχων μαθητρι-

ών-μαθητών)
ΚΙΛΚΙΣ ( Επίσκεψη στο Μουσείο του Α΄ Παγκοσμίου 

Πολέμου)
ΛΙΜΝΗ ΔΟΪΡΑΝΗΣ (Με τον πλούσιο υγροβιότοπο και το 

ομώνυμο Μουσείο) – Επιστροφή

23 Νοεμβρίου 2025
Ημερήσια εκδρομή στον Γοργοπόταμο
Για να συμμετέχουμε στις εορταστικές εκδηλώσεις για 

την Εθνική Αντίσταση στην ιστορική γέφυρα με κατάθεση 
στεφάνου εκ μέρους του Σωματείου μας.

Σημείωση:
Όσοι συνάδελφοι και συναδέλφισσες θέλετε να συμμετάσχετε 

στις εκδρομές του Σωματείου μας δηλώστε το άμεσα στην Έφο-
ρο κα. Φωτεινή Κουλοβασιλοπούλου για καλύτερο προγραμμα-
τισμό. Η προεγγραφή δεν σημαίνει κατ’ ανάγκη και συμμετοχή. Η 
συμμετοχή οριστικοποιείται 15 μέρες πριν την πραγματοποίηση 
της εκδρομής και αφού καταβληθεί το αντίτιμο του εισιτηρίου.

Η Διοίκηση

Εκδρομές που είναι προγραμματισμένες να γίνουν 
μέχρι το τέλος του έτους 2025
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Πτωχότερο έγινε 
το συνδικαλιστικό 

κίνημα των 
συνταξιούχων της 

χώρας μας
Μετά τον θάνατο των συναδέλφων 

μας  μελών του συνδικαλιστικού κινή-
ματος της χώρας μας,

1. Γεωργίου Νιάρχου Προέδρου 
του Σωματείου Συνταξιούχων ΔΕΗ Ατ-
τικής και για πολλά χρόνια Ταμία της 
Ανωτάτης Γενικής Συνομοσπονδίας Συ-
νταξιούχων Ελλάδας (Α.Γ.Σ.Σ.Ε.)

2. Κωνσταντίνου Κοντούλη πρώ-
ην Γενικού Γραμματέα του Σωματείου 
Συνταξιούχων ΟΑΣΑ και Οργανωτικού 
Γραμματέα της Ανωτάτης Γενικής Συ-
νομοσπονδίας Συνταξιούχων Ελλάδας 
(Α.Γ.Σ.Σ.Ε.)

3. Πέτρου Πετρούλια Προέδρου του 
Πανελλήνιου Σωματείου Συνταξιούχων 
Εργατοϋπαλλήλων Εταιρειών Πετρε-
λαίου και Υγραερίου, οι οποίοι αφήνουν 
δυσαναπλήρωτο κενό στο συνδικαλιστι-
κό κίνημα των συνταξιούχων της χώρας 
μας, αισθανόμαστε ότι είμαστε για μία 
ακόμη φορά φτωχότεροι και ειδικά με-
τά την απροθυμία που υπάρχει σήμερα 
με τους νέους συνταξιούχους που δεν 
επιθυμούν να ασχοληθούν με τα κοινά 
του χώρου τους.

Η Διοίκηση

Καλή επιτυχία στα παιδιά μας και τα εγγόνια μας
Μεγάλο το άγχος και η α-

γωνία των παιδιών και των 
γονιών τους για τις προα-
γωγικές και πανελλαδικές 
εξετάσεις. Μετά από μία πο-
λύ δύσκολη σχολική χρονιά, 
έφθασε η ώρα που τα παι-
διά μας και τα εγγόνια μας 
καλούνται να επιλέξουν τον 
δρόμο που θα ακολουθήσουν 
μετά την αποφοίτησή τους α-
πό τα λύκεια της χώρας μας.

 Οι μήνες Ιούνιος και Ιού-
λιος είναι οι μήνες των εξε-
τάσεων σε όλες τις βαθμίδες 
της εκπαίδευσης, κυρίως όμως αυτές των Πανελλαδικών κατά 
τις οποίες οι μαθητές και οι μαθήτριες κατάλληλα προετοιμα-
σμένοι προσέρχονται στα εξεταστικά κέντρα για να αποδείξουν 
ότι ο κόπος που κατέβαλαν όλα τα προηγούμενα χρόνια θα 
έχει γι’ αυτούς το επιθυμητό αποτέλεσμα. Καλούνται να επι-
χειρήσουν το μεγάλο άλμα με το οποίο θα ανοίξουν τις πόρτες 
της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. Μεγάλο το άγχος, ψυχοφθόρα 
η αγωνία, κρίσιμη η συμμετοχή και θα πρέπει τα παιδιά μας 
να οπλιστούν με υπομονή και επιμονή ούτως ώστε στο στενό 
και ασφυκτικό όριο των τριών ωρών που διαρκεί η κάθε μία 
δοκιμασία, να οργανώσουν σωστά τις σκέψεις τους και να συν-
θέσουν τις σωστές απαντήσεις για να ξεκλειδώσουν τις πόρτες 
της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης. 

Σήμερα τα παιδιά μας κατέχουν τη γνώση και είναι επαρκείς, 
ώστε να μπορούν να κάνουν τα επόμενα βήματα στην πορεία 
της ζωής τους. Μαζί τους όμως καρδιοχτυπούν σε μεγάλο 
βαθμό και οι γονείς τους. Αυτό το καρδιοχτύπι εκφράζεται 

με παρατηρήσεις και παραι-
νέσεις όπως,  διάβασε, μην 
έχεις άγχος και άλλα. Όμως 
όλα αυτά είναι υπερβολή για 
τον εξεταζόμενο, γιατί όταν 
αυτός παλεύει, προφανώς και 
θα σκέφτεται το αποτέλεσμα 
της έκβασης και θα έχει ψυχι-
κή ένταση μέσα του. Οι γονείς 
οφείλουν να είναι υποστηρι-
κτικοί και να παρέχουν τα 
απαραίτητα εφόδια στο παιδί 
για να χαράξει τον δρόμο που 
θέλει. Η αγωνία και το άγχος 
των μαθητών-μαθητριών της 

τρίτης Λυκείου που συμμετέχουν στις πανελλήνιες εξετάσεις, 
συμπίπτει με την κορύφωση της δοκιμασίας, της αγωνίας και 
του άγχους για την επόμενη ημέρα, καθώς και για το αύριο 
της ζωής τους και για το μέλλον τους, μετά από μία 12χρονη 
δοκιμασία σε Δημοτικό – Γυμνάσιο – Λύκειο. 

Ήρθε η ώρα πλέον για γενναίες, αλλά και ορθές αποφάσεις, 
θα πρέπει όμως να γνωρίζουν τα παιδιά μας και τα εγγόνια μας 
ότι μία αποτυχία θα προκαλέσει πόνο και δάκρυα, όμως η ζωή 
δεν σταματά στην πρώτη αποτυχία. Θα πρέπει τα παιδιά μας να 
ατενίζουν με θάρρος και αυτοπεποίθηση τη ζωή, η οποία θα 
τους δώσει πολλές ευκαιρίες για να δείξουν τις ικανότητες που 
έχουν για να ανταπεξέλθουν στις δυσκολίες που καθημερινά 
θα έχουν να αντιμετωπίσουν στη ζωή τους, θα πρέπει να τους 
γίνει πιστεύω ότι μόνο η επιτυχία στις πανελλήνιες εξετάσεις 
δεν λύνει όλα τα προβλήματα καθώς η ζωή του καθενός μας 
είναι μία διαρκής προσπάθεια για να πετύχουμε τα όνειρά μας.

Η Διοίκηση

ΕΡΓΑΤΙΚΗ ΠΡΩΤΟΜΑΓΙΑ
Η πρώτη του Μάη δεν είναι η γιορτή των λου-

λουδιών και των εξορμήσεων στην ύπαιθρο. Είναι 
η παγκόσμια ημέρα αντίστασης των εργαζομένων 
κατά της εργοδοσίας και των αντεργατικών μέ-
τρων των κυβερνήσεων όλων των κρατών της 
υφηλίου. 

Είναι μία μέρα που έχει πολλά να μας διδάξει αρ-
κεί, όλοι αυτοί που ηγούνται του συνδικαλιστικού 
κινήματος, να έχουν τη στοιχειώδη επίγνωση των 
υποχρεώσεών τους απέναντι στους εργαζόμενους 
που υποτίθεται ότι τους εκπροσωπούν συνδικαλι-
στικά. 

Η 1η του Μάη είναι επίσης η ημέρα τιμής και 
μνήμης για αυτούς που αγωνίστηκαν διεκδικώ-
ντας ανθρώπινες συνθήκες εργασίας και που κα-
θιέρωσαν τις οκτώ ώρες εργασίας για όλους τους 
εργαζόμενους.

Πλούσια είναι η ιστορική διαδρομή του εργα-
τικού κινήματος στην υφήλιο, αρχής γενομένης 
από το Σικάγο το 1886, τότε που οι καταπιεσμένοι 
εργάτες, μη αντέχοντας άλλο την καταπίεση των 
εργοδοτών, επαναστάτησαν και τα ματωμένα που-
κάμισά τους έγιναν το σύμβολο της πάλης και της 
θυσίας των απανταχού της γης εργαζομένων. 

Στη χώρα μας η πρώτη εργατική Πρωτομαγιά 
γιορτάστηκε το 1894 με μεγάλη συγκέντρωση που 
έγινε στους στύλους του Ολυμπίου Διός με ομιλη-
τές τους Πλάτωνα Δρακούλη και Σπύρο Καλλέργη. 
Από τότε παρά τις διώξεις και τις φυλακίσεις των 
πρωτεργατών ο εορτασμός της εργατικής Πρω-
τομαγιάς πέρασε στο ελληνικό εργατικό κίνημα με 
την καθιέρωσή της ως ημέρα διεκδικήσεων των 
εργαζομένων. 

Όλα αυτά μέχρι που φθάσαμε στο σήμερα που η 
εργατική Πρωτομαγιά έχασε το πρωταρχικό νόημά 
της και καθιερώθηκε ως αργία για τους εργαζόμε-
νους και αντί για συγκεντρώσεις και διαμαρτυρίες 
έχουν καθιερωθεί οι εκδρομές, που ναι μεν είναι 

απαραίτητες για τον άνθρωπο δεν συνιστάται όμως 
για την ημέρα αυτή. 

Σήμερα το συνδικαλιστικό κίνημα της χώρας 
μας έχει διασπαστεί σε παρατάξεις και κόμματα 

και η κάθε μία παράταξη ή και το κόμμα υποτίθεται 
ότι γιορτάζει την ημέρα αυτή με υποτονικές συ-
γκεντρώσεις ακούγοντας τα τετριμμένα λογύδρια 
των ίδιων και των ίδιων και το αποτέλεσμα είναι 
ότι το συνδικαλιστικό κίνημα της χώρας μας ξέφυ-
γε της αποστολής του με οδυνηρά αποτελέσματα 
για όλους τους Έλληνες εργαζόμενους και συντα-
ξιούχους. Θα πρέπει να αντιληφθούν επιτέλους 
οι λεγόμενοι συνδικαλιστές ότι η διεκδίκηση και 
η αντιπαλότητα των κοινωνικών ομάδων με την 
εργοδοσία είναι η καλύτερη μέθοδος αναζήτησης 
και ανεύρεσης του σωστού δρόμου που συνειδητά 
οδηγεί στην κοινωνική δικαιοσύνη. 

Το εργατικό συνδικαλιστικό κίνημα ως θεσμός 
θα πρέπει να γίνει το ανεκτίμητο και αναντικατά-
στατο όπλο των εργαζομένων στην πάλη τους για 
τη βελτίωση της θέσης τους για μία καλύτερη αν-
θρώπινη ζωή. Για να γίνει όμως αυτό θα πρέπει το 
συνδικαλιστικό κίνημα της χώρας μας να βρει την 
περπατησιά του και το κυριότερο να αποκτήσει την 
εμπιστοσύνη της νέας γενιάς των εργαζομένων. 
Αν αυτό το πετύχει, τότε και μόνο τότε η εργατική 
Πρωτομαγιά θα αποκτήσει το νόημά της. 

Όμως και οι ίδιοι οι εργαζόμενοι σας άτομα έ-
χουν μεγάλο μερίδιο ευθύνης γι’ αυτήν την κατά-
ντια του συνδικαλιστικού κινήματος, γιατί ενώ κα-
λούνται να συμμετάσχουν στις προγραμματισμένες 
συγκεντρώσεις και διαμαρτυρίες κατά της εργοδο-
τικής ασυδοσίας είναι απόντες. Θα πρέπει να γίνει 
πιστεύω όλων εργαζομένων και συνδικαλιστών 
ότι η εργατική Πρωτομαγιά είναι ημέρα πάλης και 
αντίστασης για καλύτερες συνθήκες εργασίας και 
για αμοιβές που θα επιτρέπουν στον καθένα να 
ζήσει με αξιοπρέπεια. Μόνο τότε θα αποκτήσει την 
αξία που της πρέπει η εργατική Πρωτομαγιά.

Η Διοίκηση
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11 Μαΐου 2025 
Παγκόσμια 

Ημέρα 
της Μητέρας
Η δεύτερη Κυριακή του Μάη κα-

θιερώθηκε διεθνώς ως Παγκόσμια 
Ημέρα της Μητέρας, μετά από σχε-
τική προκήρυξη του Προέδρου των 
ΗΠΑ Γούντροου Ουίλσον στις 9 Μα-
ΐου 1914. Πρωταγωνίστρια για την 
καθιέρωση της γιορτής αυτής ήταν η 
Αμερικανίδα Άννα Μαρία Τσάρβις, η 
οποία θέλοντας να τιμήσει τη μνήμη 
της μητέρας της άρχισε έναν αγώνα 
για την καθιέρωση μιας συγκεκριμέ-
νης ημέρας εορτασμού της μητέρας. 

Η παγκόσμια ημέρα της μητέρας 
είναι μέρα εορτασμού της μητρότη-
τας και έχει αρχαιοελληνικές ρίζες, 
σύμφωνα με την Ελληνική μυθολο-
γία. Αρχικά κατά τη γιορτής της ά-
νοιξης λατρευόταν η Γαία, η μητέρα 
γη, σύζυγος του Ουρανού και μητέρα 
των Θεών και των Ανθρώπων, που 
ήταν η προσωποποίηση της φύσης. 
Αργότερα τη λατρεία της αντικατέ-
στησε η λατρεία της κόρης της, της 
Ρέας που ήταν σύζυγος και αδελφή 
του Κρόνου, μητέρα του Δία και θεά 
της γονιμότητας.

 Σήμερα γιορτάζουμε την πιο με-
γάλη και πιο σημαντική γιορτή της 
ανθρωπότητας. Μια γιορτή που τα 
λόγια μαραίνονται μπροστά στο τιμώ-
μενο πρόσωπο και κάθε φορά που 
επιχειρούμε να δέσουμε τις λέξεις, 
το στόμα δεν ανοίγει εύκολα και ένας 
κόμπος στέκεται εμπόδιο στο λαιμό 
μας. Είναι γιατί τα συναισθήματα που 
πλημμυρίζουν τη ψυχή και το μυαλό 
μας είναι τόσο ισχυρά που καταλύουν 
τα λόγια. Είναι γιατί την τραγούδησαν 
και έγραψαν γι’ αυτήν πριν από εμάς 
σπουδαίοι τραγουδιστές, λογοτέχνες 
και ποιητές.

 Η μάνα είναι ίδια σε όλο τον κό-
σμο. Αγάπη μοναδική και ακατάλυτη 
στο πέρασμα των αιώνων. Της μά-
νας το νανούρισμα στην κούνια, της 
μάνας το γλυκό το γάλα, της μάνας 
το κουβάλημα στην πλάτη, της μά-
νας η τρυφερή έγνοια για την ανα-
τροφή μας, η φροντίδα της μάνας 
για την επαγγελματική και κοινω-
νική αποκατάστασή μας, της μάνας 
η βοήθεια που παρέχεται απλόχερα 
στο μεγάλωμα των παιδιών της αλλά 
και των εγγονών της, είναι δικές της 
σφραγίδες στη ζωή μας και στις ζωές 
των ανθρώπων του κόσμου. Είναι ο 
μόνος άνθρωπος που μπορεί να θυ-
σιάσει ακόμη και τη ζωή της για τα 
παιδιά της. Είναι η κραυγή της απελ-
πισίας μας όταν τα προβλήματα μας 
πολιορκούν, η κραυγή για βοήθεια 
στον πόνο μας, όταν η αρρώστια μας 
βασανίζει. Η μάνα είναι βράχος στην 
ειρήνη και στον πόλεμο, στα άσχημα 
και στα καλά μας, είναι πάντα δίπλα 
μας με την αγάπη της και τη σκέψη 
της, όσο μακριά και αν πάει ο δρόμος 
της ζωής μας.

 Χαρίστε στη μάνα σας σήμερα που 
γιορτάζει, όσοι είστε ευτυχείς που 
την έχετε δίπλα σας, ένα λουλούδι, 
μία ζεστή αγκαλιά, μία καλή κουβέ-
ντα. Δώστε της το χαμόγελο και το 
γέλιο της ματιάς σας, γιατί αυτά είναι 
για κείνη πιο ακριβά και πολύτιμα α-
πό όλης της γης το χρυσάφι.

Η Διοίκηση

Παγκόσμια Ημέρα Εθελοντή Αιμοδότη
Η 14η Ιουνίου έχει καθιερωθεί ως 

Παγκόσμια Ημέρα του Εθελοντή Αιμο-
δότη και είναι αφιερωμένη στην ημέ-
ρα γέννησης του Αυστριακού γιατρού 
Καρλ Λαντστάιερ ο οποίος ανακάλυψε 
το 1900 τις ομάδες αίματος καθώς και 
αργότερα τα ρέζους και ο οποίος το 
1930 τιμήθηκε με το NOBEL Ιατρικής 
για τις σημαντικές αυτές ανακαλύψεις, 
που ήταν σωτήριες για την ανθρωπό-
τητα. 

Σήμερα το μήνυμα του εορτασμού 

της ημέρας του εθελοντή αιμοδότη δεν 
είναι μόνο να εξαλείψει την προκατά-
ληψη και τον φόβο από την άγνοια που 
υπάρχει γύρω από την αιμοδοσία αλλά:

• Να προσελκύσει και νέους εθελο-
ντές αιμοδότες.

• Να ενθαρρύνει όσο το δυνατόν 
περισσότερους ανθρώπους να γίνουν 
τακτικοί εθελοντές αιμοδότες.

• Να μεταγγίσει στη νέα γενιά την 
ιδέα της εθελοντικής αιμοδοσίας άνευ 
ανταλλάγματος και αμοιβής.

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Σω-
ματείου Συνταξιούχων ΗΣΑΠ κάνει για 
μία εισέτι φορά έκκληση για συμμετοχή 
των μελών μας, όσων βέβαια τους το 
επιτρέπει η υγεία τους και η ηλικία τους 
να ενταχθούν στις ομάδες των εθελο-
ντών αιμοδοτών καθώς είναι μία προ-
σφορά ζωής στον συνάνθρωπό μας και 
που ξέρεις, μπορεί να γίνει προσφορά 
ζωής και για εμάς τους ίδιους.

Η Διοίκηση

Το Προεδρείο του Σωματείου μας στις 24 Ιουνίου 2025 
είχε συνάντηση, κατόπιν αιτήματός του, με την Διευθύντρια 
κα. Μαρία Κουτσοπούλου, όπου την ενημέρωσε για την 
στασιμότητα των προβλημάτων που απασχολούν σήμερα 
πολλούς συναδέλφους μας και για τα οποία είχαμε προβεί 
ως Σωματείο σε εξώδική διαμαρτυρία από τον Ιούλιο του 
2024 προς τον e-ΕΦΚΑ καθώς και τα άλλα προβλήματα 
όπως τον επανυπολογισμό των συντάξεων των συναδέλ-
φων μας που έφυγαν από τη ζωή από τον Ιανουάριο του 
2019 μέχρι τον Μάρτιο του 2023 και για τους οποίους α-
κόμη και μέχρι σήμερα δεν έχει γίνει ο επανυπολογισμός 
των συντάξεών τους για να αποδοθούν τα αναδρομικά 
που δικαιούνταν στους κληρονόμους, καθώς και για τους 

συναδέλφους που είχαν παράλληλη ασφάλιση στο ΤΣΜΕ-
ΔΕ και συνταξιοδοτήθηκαν μετά τη ψήφιση του Νόμου 
4387/2016 δεν τους έχει γίνει ακόμη ο επανυπολογισμός 
των συντάξεών τους.

Η κυρία Διευθύντρια μας άκουσε με προσοχή και μας 
ενημέρωσε ότι θα δείξει ενδιαφέρον για τα θέματα που έχει 
αρμοδιότητες, όπως είναι η απονομή συντάξεων στην Ε΄ 
Διεύθυνση Απονομής Συντάξεων της οποίας προΐσταται.

Το Προεδρείο του Σωματείου μας ευχαρίστησε την κυ-
ρία Μαρία Κουτσοπούλου που μας άκουσε μετά προσοχής 
και μας δήλωσε ότι θα είναι συμπαραστάτης στις προσπά-
θειές μας για την επίλυση των προβλημάτων μας.

Η Διοίκηση

Το Προεδρείο του Σωματείου μας στις 28 Μαΐου είχε συ-
νάντηση με την Προϊσταμένη της Διεύθυνσης Νομοθεσίας 
και Συντονισμού Συντάξεων κα Ανδριάνα Παπαναγιώτου στο 
γραφείο της Αχαρνών 27. Η συνάντηση πραγματοποιήθηκε 
μετά από αίτημα του Σωματείου μας για να ενημερωθεί για την 
πορεία των θεμάτων που προέκυψαν μετά τον επανυπολογι-
σμό των συντάξεών μας τον Μάρτιο του 2023 και την απόδοση 
των αναδρομικών τον Φεβρουάριου του 2024. Στην κα. Πα-
παναγιώτου είχε ανατεθεί από τη Διοίκηση του e-ΕΦΚΑ, μετά 
το εξώδικο του Σωματείου μας, να διεκπεραιώσει τις εκκρε-

μότητες που παρατηρήθηκαν σε αρκετούς συναδέλφους μας. 
Η συζήτηση έγινε στα πλαίσια του ειλικρινούς διαλόγου, η κα 
Παπαναγιώτου μας έδειξε ότι γνωρίζει τα προβλήματα και ότι 
προσπαθεί να επιλύσει αυτά για τα οποία είναι στην αρμοδιό-
τητά της, χωρίς βέβαια να ορίσει τον χρόνο. 

Εμείς πάντως είμαστε αποφασισμένοι να επανέλθουμε στα 
θέματα αυτά μετά τις καλοκαιρινές διακοπές για να διαπι-
στώσουμε που βρίσκονται. Για ό,τι νεότερο έχουμε θα σας 
κρατάμε ενήμερους.

Η Διοίκηση

Συνάντηση με τη Διευθύντρια της Ε’ Διεύθυνσης 
Απονομής Συντάξεων κα Μαρία Κουτσοπούλου

Συνάντηση με την κα Ανδριάννα Παπαναγιώτου

Όλα όσα θα πρέπει να γνωρίζουμε για τη νόσο Αλτσχάϊμερ
Μας ενημερώνει η Διευθύντρια Νευ-

ρολόγος και επικεφαλής μονάδας αντιμε-
τώπισης Εγκεφαλικών στην Ευρωκλινική 
Αθηνών Βάσω Ζησιμοπούλου:

«Η νόσος Αλτσχάϊμερ είναι η πιο συχνή 
μορφή άνοιας, επηρεάζοντας εκατομμύ-
ρια ανθρώπους παγκοσμίως. Πρόκειται 
για μία προοδευτική νευροεκφυλιστική 
διαταραχή που προκαλεί σταδιακά απώ-
λεια μνήμης, σκέψης και ικανότητας ε-
κτέλεσης καθημερινών δραστηριοτήτων. 
Οφείλεται στη συσσώρευση παθολογικών 
πρωτεϊνών στον εγκέφαλο, οι οποίες δια-
ταράσσουν τη λειτουργία των νευρώνων, 
οδηγώντας τελικά στην εκφύλιση και τον 
θάνατό τους. Η ακριβής αιτία της νόσου 
δεν έχει ακόμα αποσαφηνιστεί πλήρως, 
αλλά οι επιστήμονες πιστεύουν ότι προ-
κύπτει από έναν συνδυασμό γενετικών, 
περιβαλλοντικών και τρόπων ζωής πα-
ραγόντων. 

Παράγοντες κινδύνου
Ο σημαντικότερος είναι η ηλικία, κα-

θώς τα περισσότερα περιστατικά εμφανί-
ζονται μετά τα 65 έτη. Άλλοι παράγοντες 
είναι η γενετική προδιάθεση, καρδιαγγει-
ακές παθήσεις, τραυματισμοί στο κεφάλι 
– περιβαλλοντικοί παράγοντες – διατροφή 
και τρόπος ζωής – χαμηλό μορφωτικό ε-
πίπεδο.

Συμπτώματα της νόσου Αλτσχάϊμερ

Τα πρώτα συμπτώματα μπορεί να είναι 
ήπια και να συγχέονται με τη φυσιολογική 
γήρανση. Ωστόσο, καθώς η νόσος εξελίσ-
σεται, οι αλλαγές γίνονται πιο αισθητές και 
περιορίζουν την καθημερινή λειτουργι-
κότητα του ατόμου όπως είναι να ξεχνά 
πρόσφατα γεγονότα ή συνομιλίες – να 
δυσκολεύεται να βρει τις σωστές λέξεις 
– να χάνει αντικείμενα και να αδυνατεί να 
τα εντοπίσει – να δυσκολεύεται στην ορ-
γάνωση και τη λήψη αποφάσεων και όσο 
εξελίσσεται η νόσος να αδυνατεί να ανα-
γνωρίζει συγγενείς ή φίλους – να παρου-
σιάζει έντονες μεταβολές στη διάθεση και 
στη συμπεριφορά – να έχει αποπροσα-
νατολισμό στον χώρο και στον χρόνο και 
να δυσκολεύεται στην κατάποση και στις 
βασικές κινήσεις και στο προχωρημένο 
στάδιο χάνει την ικανότητα επικοινωνίας 
–εμφανίζει αδυναμία μετακίνησης και έχει 
ανάγκη από φροντίδα και επίβλεψη. 

Η διάγνωση της νόσου βασίζεται σε 
μία σειρά κλινικών και απεικονιστικών 
εξετάσεων. Πιο συγκεκριμένα είναι νευ-
ρολογική εξέταση – νευροψυχολογικές 
δοκιμασίες – απεικονιστικές εξετάσεις 
– αιματολογικές εξετάσεις. Σήμερα στα 
εξειδικευμένα Ιατρεία Μνήμης καλύπτεται 
όλο το φάσμα των διαγνωστικών και θε-
ραπευτικών υπηρεσιών για την έγκαιρη 
διάγνωση και διαχείριση της νόσου Αλ-

τσχάϊμερ. Το εκάστοτε πρόγραμμα σχε-
διάζεται με τέτοιο τρόπο ώστε να αντα-
ποκρίνεται στις ιδιαίτερες ανάγκες κάθε 
ατόμου. Δεν υπάρχει θεραπεία που να 
σταματά πλήρως την εξέλιξη της νόσου 
Αλτσχάϊμερ, υπάρχουν διαθέσιμες πα-
ρεμβάσεις που μπορούν να βελτιώσουν 
την ποιότητα ζωής των ασθενών, να επι-
βραδύνουν την εξέλιξη των συμπτωμά-
των και να υποστηρίξουν τους ίδιους όσο 
και τους φροντιστές τους. 

Οι θεραπείες χωρίζονται σε φαρμακευ-
τικές όπου επικεντρώνονται στην επιβρά-
δυνση της νόσου και σε μη φαρμακευτι-
κές που αποσκοπούν στη διατήρηση της 
λειτουργικότητας του ασθενούς και στη 
βελτίωση της ποιότητας ζωής του ασθε-
νούς. 

Η νόσος Αλτσχάϊμερ είναι μία πρόκλη-
ση, αλλά η έγκαιρη διάγνωση, η σωστή 
φροντίδα και οι θεραπευτικές παρεμβά-
σεις μπορούν να βελτιώσουν την ποιότη-
τα ζωής των ασθενών. Αν έχεις ανησυχίες 
για τη μνήμη σου ή κάποιου αγαπημένου 
σου προσώπου, μπορείς να συμβουλευ-
τείς έναν ειδικό ή να απευθυνθείς σε ένα 
εξειδικευμένο Ιατρείο Μνήμης για την 
πρώιμη ανίχνευση αλλά και τη διαχείριση 
της νόσου».

Για την απόδοση
Η Διοίκηση
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Ε Λ E Υ Θ Ε Ρ Ο  Β Η Μ Α

Δ ιάλογος είναι η συζήτηση που γίνε-
ται ανάμεσα σε δύο ή και περισσό-

τερους ανθρώπους, για την επίλυση των 
όποιων προβλημάτων παρουσιάζονται 
στην κοινωνία που ζούμε ή και μεταξύ 
μας, την ανταλλαγή ιδεών και απόψεων 
σχετικά με το συγκεκριμένο θέμα, για 
την επίτευξη, συμφωνία και τη γεφύρω-
ση των αντιθέσεων. Ο διάλογος αποκτά 
ουσία, ιδιαίτερη δύναμη και ζωντάνια ό-
ταν χαρακτηρίζεται από κάποιες αρετές, 
μεταξύ των οποίων πρωτεύοντα θέση 
θα πρέπει να έχουν η πειθώ, η ηπιότητα, 
η ευπρέπεια, η ειλικρίνεια και η σαφή-
νεια. 

Ας δούμε αναλυτικά τη συμβολή των 
αρετών αυτών που θα μας καθορίζει τα 
λόγια μας και τα έργα μας.

Η πειθώ. Πειθώ είναι η πειστική δύ-
ναμη του λόγου, η επιχειρηματολογία, 
με την οποία πετυχαίνει κάποιος να ε-
πιβάλλει τη θέλησή του και να πείσει 
αυτούς που έχουν διαφορετική γνώμη 
και άποψη να συμμορφωθούν μ’ αυτήν 
οι αντιγνωμούντες. Η πειθώ αποκτά φί-
λους πιστούς και ηθελημένους. Εκείνος 
που με τη θέλησή του πείθεται, συνερ-
γάζεται και συμφωνεί. Αποκλειστικό 
μέσο τη πειθούς είναι το επιχείρημα. Η 
σειρά επιχειρημάτων, συλλογισμών, που 
συνδέονται λογικά μεταξύ τους για τη 
στήριξη ή ανατροπή μίας θέσης, δηλαδή 
η επιχειρηματολογία, είναι η μόνη ορθή 
μέθοδος της πειθούς και η πεμπτουσία 
του διαλόγου. Η ιστορία μας διδάσκει 
πολλά επιτεύγματα από τα αποτελέσμα-
τα του ειλικρινούς διαλόγου καθώς και 
τις καταστροφές όπου ο διάλογος ήταν 
μονόλογος π.χ. στο συνέδριο λίγο πριν 

τη Ναυμαχία της Σαλαμίνας, ο ναύαρ-
χος του ελληνικού στόλου Ευρυβιάδης 
εισηγήθηκε να φύγει ο στόλος από τα 
στενά της Σαλαμίνας και να ενωθεί με 
τον στρατό στον Ισθμό. Ο Θεμιστοκλής 
πήρε τον λόγο και μίλησε προς τον Ευ-
ρυβιάδη ως εξής: «Εις χείρας σου είναι 
τώρα να σώσεις την Ελλάδα, αν πεισθείς 
σε εμένα και κάνεις ναυμαχία μένοντας 
εδώ και όχι στους λόγους των άλλων, 
διότι άκουσε θα έχεις τις εξής ζημιές» 
και ανέφερε στον Ευρυβιάδη τους λό-
γους για τους οποίους επέμενε να γίνει 
η ναυμαχία στα στενά της Σαλαμίνας και 
όχι κοντά στον Ισθμό καθώς οι Πέρσες 
έχουν μεγάλα καράβια και δεν είχαν τη 
δυνατότητα να κάνουν ελιγμούς στα στε-
νά της Σαλαμίνας. Αυτός ο διάλογος που 
έχει ως μέσο την επιχειρηματολογία, την 
πειθώ, είναι ο σωστός διάλογος. Ωστόσο, 
έχει και η πειθώ τα δικά της παράδοξα. 
Όπως λέει ένας συγγραφέας «είναι πιο 
εύκολο να περάσεις έναν στρατό από τις 
Άλπεις, παρά τον κάθε στρατιώτη ξεχω-
ριστά». 

Η ευπρέπεια: Ευπρέπεια είναι η ευ-
γενική και πολιτισμένη συμπεριφορά, 
Είναι αυτό που σήμερα χρειαζόμαστε πε-
ρισσότερο από κάθε φορά. Ο ευπρεπής 
συνομιλητής είναι αξιοπρεπής, κόσμιος, 
προσηνής και γλυκομίλητος, δεν προ-
σβάλλει την κοινή αισθητική και ηθική, 
είναι πολιτισμένος άνθρωπος. Στον α-

ντίποδα της πειθούς, της ηπιότητας, της 
ευπρέπειας, της ειλικρίνειας, της φρό-
νησης, της σαφήνειας και άλλων αρετών 
του διαλόγου, είναι η βία, η οξύτητα, η 
απρέπεια, το ψέμα, το πείσμα, η ασάφεια 
και μάλιστα η νεόκοπη, θολερή και ακα-
ταλαβίστικη, η οποία είναι γέννημα των 
σύγχρονων πολιτικών μας. 

Στις μέρες μας στη Βαβέλ του ολέ-
θριου διαλόγου των τηλεοπτικών κα-
ναλιών σε έναν βαθμό και του κοινο-
βουλίου επίσης επικρατεί, δυστυχώς, 
τελικά όχι όποιος έχει πειστική δύναμη 
του λόγου, αλλά όποιος φωνάσκει πολύ. 
Έπαψε πλέον να επικρατεί ο διάλογος 
μεταξύ των πολιτικών σήμερα, σήμερα 
επικρατεί ο μονόλογος, κάθε πολιτικός 
εκφωνεί τον μονόλογο που εκφράζει τις 
απόψεις της παρατάξεώς του ή και του 
ιδίου προσωπικά και τίποτε άλλο καθώς 
δεν τον ενδιαφέρει το πρόβλημα και η 
λύση του. Στην ελληνική τηλεόραση της 
οχλαγωγίας, όποιος τσιρίζει, μάλλον 
κερδίζει. Είναι ένας τηλεοπτικός βάλτος 
της ακράτειας της γλώσσας και των ύ-
βρεων που δυστυχώς έχει μεταφερθεί 
και στην καθημερινή ζωή των Ελλήνων 
πολιτών, είναι μία πραγματικότητα που 
αντί να είναι παράδειγμα αποφυγής, γί-
νεται παράδειγμα προς μίμηση. 

Είναι κατάντια, είναι ντροπή για τους 
Έλληνες που δίδαξαν τη διαλλακτική, την 
ευπρέπεια και την πειθώ. Για την κακή 
εικόνα του τηλεοπτικού διαλόγου, με-
γάλο μερίδιο ευθύνης έχουν και πολλοί 
από τον δημοσιογραφικό κόσμο. Είναι οι 
δημοσιογράφοι που δεν έχουν τη δυνα-
τότητα να συντονίσουν και να διευθύ-
νουν τις συζητήσεις που γίνονται και τις 

οποίες παρακολουθούν οι ανυποψίαστοι 
τηλεθεατές. Είναι εντελώς αδαείς στην 
πρακτική της διεύθυνσης της συζήτησης 
και στην τέχνη και επιστήμη, του να κά-
νουν σημαντικές ερωτήσεις. Χάνουν τον 
έλεγχο, αγνοούνται και παρακολουθούν 
αμήχανοι τους φωνασκούντες συνομι-
λητές τους καθώς δεν έχουν το κύρος 
για να μπορέσουν να επιβάλλουν την 
τάξη, ίσως μερικοί να το θεωρούν επι-
τυχία το να βάλουν τους καλεσμένους να 
τσακωθούν μεταξύ τους. 

Ασφαλώς όλα αυτά μεταφέρονται 
στους τηλεθεατές για επιμόρφωση. Γε-
νικώς οι νεοέλληνες δεν μπορούμε να 
αρνηθούμε ότι μας λείπει η κουλτούρα 
συζήτησης. Γιατί δυστυχώς εκλείπουν 
από τους νεοέλληνες τα απλά πράγμα-
τα όπως: το οικογενειακό τραπέζι όπου 
πρέπει να συγκεντρωνόμαστε όλοι γύρω 
του με σειρά και τάξη, λείπει το σχολείο 
που πρέπει να εφαρμόζει σε όλες τις 
βαθμίδες τη σχολική ζωή με τη σωστή 
οργάνωση. 

Όλα είναι θέμα παιδείας. Όμως αυ-
τή απαιτεί και χρόνο και κόπο πολύ και 
συλλογική προσπάθεια, αντιπαράθεση 
ιδεών, γνωμών, σοβαρός ευρύς διάλο-
γος σύμφωνα με την αντίληψη του σύγ-
χρονου φιλοσόφου, ο οποίος είπε: «Εγώ 
μπορεί να πλανιέμαι και εσύ μπορεί να 
έχεις δίκιο. Γι’ αυτό εμείς πρέπει μαζί 
να προσπαθήσουμε να φτάσουμε κοντά 
στ’ αχνάρια της αλήθειας». Στο χέρι μας 
είναι να εφαρμόσουμε τον πειστικό δι-
άλογο με πειθώ, με ευπρέπεια, με ειλι-
κρίνεια και με ηπιότητα, αν θέλουμε να 
πάμε μπροστά σαν άτομα, σαν κοινωνία 
και σαν κράτος.

Με τον διάλογο, την πειθώ, την ευπρέπεια,  
την ειλικρίνεια, την ηπιότητα και τη σαφήνεια 

θα πρέπει να πορευόμαστε στη ζωή μας

Η Δικαιοσύνη αποτελεί ένα από τα υπέρτατα α-
γαθά που ο άνθρωπος έχει κερδίσει μετά από 

μάχες αιώνων. Αποτελεί ακρογωνιαίο λίθο του δη-
μοκρατικού πολιτεύματος, το οποίο ως βασική του 
δομή αποθεώνει την ανεξαρτησία της δικαιοσύνης, 
των θεσμών και των ανθρώπων που ενεργούν για 
λογαριασμό της ώστε να διασφαλίζεται η αμερόλη-
πτη και πέρα από κάθε συμφέρον δράση των για 
ευρυθμία της κοινωνίας.

Στο πλαίσιο αυτό αξίζει να σημειωθεί πως βία και 
δικαιοσύνη είναι δύο έννοιες άρρηκτα συνδεδεμέ-
νες μεταξύ τους. Βία λογίζεται η χρησιμοποίηση 
δυνάμεως για την επιβολή θελήσεως, ο κατανα-
γκασμός. Για να αντιμετωπιστεί η βία, χρειάζεται 
απονομή δικαίου, δηλαδή τη δικαιοσύνη. Η λέξη 
Δικαιοσύνη – Δίκη θεοποιήθηκε από τους αρχαίους 
Έλληνες, όπως και η λέξη Θέμις, έφθασε σήμερα να 
ονομάζεται η δικαιοσύνη «Θέμις», τα δε δικαστήρια 
ναοί της Θέμιδας, επίσης λειτουργοί της Θέμιδας 
σήμερα είναι οι δικαστές, εισαγγελείς, δικηγόροι 
και δικαστικοί υπάλληλοι. 

Ο Νομοθέτης πάντα δίνει τις κατευθυντήριες 
γραμμές. Ορίζει τους κανόνες δικαίου, όργανα στα 
χέρια του δικαστή, χαράζοντας με αυτόν τον τρόπο 
τον χώρο δράσης του Δικαστή. Ο τελευταίος ο-
φείλει να κινηθεί ελεύθερα μέσα στον χώρο αυτό, 

ποτέ όμως να μην ξεπεράσει τα όρια. Υπέρβαση 
των ορίων, σημαίνει υπέρβαση της εξουσίας και 
υποκατάσταση του Νομοθέτη από τον Δικαστή. Ο 
Δικαστής όμως κατά την κρίση της συγκεκριμένης 
υπόθεσης καλείται να λάβει τις τελευταίες αποφά-
σεις και να κάνει τις τελικές επιλογές. Ο Δικαστής 
έχει το χρέος και το βάρος της διεξαγωγής μιας 
δίκαιης δίκης και την έκδοση δίκαιης απόφα-
σης, μιας απόφασης που τέμνει τη διαφορά 
αποκαθιστώντας τις χαμένες ισορροπίες και 
αποκαθιστώντας την κοινωνική ειρήνη. Κατά 
την εκτέλεση του ανωτέρω χρέους, ο δικαστής 
καλείται μέσα από την εφαρμογή του νόμου να ε-
πιτελέσει το καθήκον του και να διασφαλίσει ότι η 
επιβαλλόμενη ποινή θα αποτελέσει πειστικό επι-
χείρημα για τον κατηγορούμενο, αλλά και για τους 
επίδοξους μελλοντικούς κατηγορούμενους, ώστε 
να απωθηθούν από τη τέλεση παρόμοιων πράξεων 
στο μέλλον. Τον διπλό αυτό ρόλο μπορεί να επιτε-
λέσει μόνο μία δίκαιη απόφαση του δικαστηρίου. 
Προσπαθώντας να επιτελέσει τον ανωτέρω ρόλο 
του και κινούμενος πάντα στα πλαίσια που χαράζει 
ο νομοθέτης μέσα από τους κανόνες δικαίου και 
τον θεμέλιο λίθο αυτών. Το Σύνταγμα – ο Δικαστής 
θα  επιλέξει ανάμεσα σε διαφορετικούς κανόνες δι-
καίου, θα συνδυάσει την εφαρμογή περισσοτέρων 

από αυτούς, αλλά και θα επιλέξει τη δίκαιη κατά την 
κρίση του και τις περιστάσεις ποινή που θα επιβάλ-
λει, αν πρέπει να επιβάλλει στον κατηγορούμενο. 

Καθίσταται λοιπόν φανερό ότι η έκδοση μίας 
δίκαιης απόφασης, δηλαδή μιας απόφασης που ι-
κανοποιεί το περί δικαίου αίσθημα των εμπλεκο-
μένων μερών και της κοινωνίας ολόκληρης, δεν 
είναι εύκολη. Η χρυσή τομή δεν είναι εύκολο να 
βρεθεί καθώς αρκετά συχνά, υπεισέρχονται στην 
κρίση του δικαστή και υποκειμενικοί παράγοντες 
που προέρχονται από την προσωπικότητά του και 
τις ατομικές εμπειρίες του. Η δε δημοσιότητα που 
θα λάβει το εκάστοτε περιστατικό παίζει κι αυτή τον 
ρόλο της, επηρεάζοντας και φορτίζοντας συναισθη-
ματικά τα εμπλεκόμενα μέρη. Πρόκειται ίσως για 
το τίμημα στη διασφάλιση ύπαρξης  εκ μέρους της 
κοινής γνώμης έναντι των οργάνων που απονέ-
μουν τη δικαιοσύνη. Ο Δικαστής όμως δεν πρέπει 
να επηρεάζεται από εξωτερικούς παράγοντες 
ή άλλους παράγοντες (πολιτικούς-φιλικούς 
κ.λπ.) και  ως σκοπό πρέπει να έχει την ορθή 
και δίκαιη απονομή της δικαιοσύνης, εφαρμό-
ζοντας τον Νόμο και να κρίνει πάντα κατά τη 
συνείδησή του.

σχολιάζει ο Πρόεδρος του Σωματείου
Ευθύμιος Ρουσιάς

ΕΠΙΚΑΙΡΟ ΘΕΜΑ

Ο Δικαστής θα πρέπει να έχει ως σκοπό την ορθή και δίκαιη απονομή της Δικαιοσύνης

Του Προέδρου 
Ευθυμίου Ρουσιά
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Της Ετήσιας Καταστατικής Γενικής Συνέλευσης του 
Σωματείου Συνταξιούχων ΗΣΑΠ η οποία πραγματο-
ποιήθηκε την Τετάρτη 12 Μαρτίου 2025 στην αίθουσα 
του Μουσείου Ηλεκτρικών Σιδηροδρόμων του Σω-
ματείου Συνταξιούχων ΗΣΑΠ στον Πειραιά.

Οι 350 και πλέον συνταξιούχοι που παρευρεθή-
καμε στην Ετήσια Γενική Συνέλευση του Σωματείου 
μας, αφού ακούσαμε την εισήγηση της Διοίκησης και 
όλους τους ομιλητές εγκρίναμε ομόφωνα το παρα-
κάτω ψήφισμα:

1ον: Διαμαρτυρόμαστε έντονα:
Για τους αντεργατικούς νόμους που από το 2010 

μέχρι σήμερα ψήφισε η πολιτεία και είχαν ως αποτέ-
λεσμα να καταργηθούν:

α) Τα δώρα Χριστουγέννων – Πάσχα καθώς και το 
επίδομα διακοπών.

β) Να μειωθεί αυθαίρετα πάνω από 50% η νόμιμη 
αποζημίωση μετά την αποχώρησή μας από την εργα-
σία λόγω συνταξιοδότησης.

γ) Δεν υπάρχει στη χώρα μας ένα ενιαίο και στα-
θερό φορολογικό σύστημα.

δ)  Έγινε μόνιμο πλέον το χαράτσι του ΕΝΦΙΑ.

2ον: Διαμαρτυρόμαστε έντονα:
Γιατί τις επί 14 και πλέον έτη δικαστικές ταλαιπω-

ρίες που υφίστανται 86 συνάδελφοί μας που συνταξι-
οδοτήθηκαν από 1-1-2011 μέχρι 31-8-2011 και σή-
μερα τους ζητούν να επιστρέψουν πάνω από το μισό 
της αποζημίωσης που τους είχε δοθεί με ομόφωνη 
απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της ΣΤΑ.ΣΥ 
Α.Ε. και σύμφωνη γνωμοδότηση της Νομικής Υπη-
ρεσίας των ΣΤΑ.ΣΥ.

3ον: Διαμαρτυρόμαστε έντονα:
α) Για τις συνεχόμενες και ανεξέλεγκτες αυξήσεις 

στα είδη πρώτης ανάγκης με αποτέλεσμα να καθίστα-
ται προβληματική η επιβίωσή μας.

β) Για τη μεγάλη ενεργειακή κρίση που έχει ως 
αποτέλεσμα τις μεγάλες αυξήσεις στα τιμολόγια των 
οργανισμών κοινής ωφέλειας.

γ) Για την άγρια φορολογία και τα χαράτσια που 
μειώνουν ακόμα περισσότερο την πενιχρή σύνταξή 
μας.

δ) Για τη συνεχόμενη υποβάθμιση σε όλα τα επίπε-
δα της ιατροφαρμακευτικής και νοσοκομειακής μας 
περίθαλψης αν και έχουν διπλασιαστεί οι εισφορές 
μας για την υγεία από την κύρια και την επικουρική 
σύνταξη.

4ον: Διαμαρτυρόμαστε έντονα:
Για τη διάλυση του Εντασσόμενου Ταμείου Συντά-

ξεων Προσωπικού ΗΣΑΠ και την ένταξή μας στην Ε΄ 
Διεύθυνση του e-ΕΦΚΑ σε μία υπηρεσία με όλους 
τους συνταξιούχους των ΔΕΚΟ όπου δεν μπορούμε 
να έχουμε καμία επικοινωνία καθώς όλοι είναι απρό-
σωποι και ανεύθυνοι.

5ον: Διαμαρτυρόμαστε έντονα:
Γιατί η πολιτεία χωρίζει τις χήρες-ους σε δύο κατη-

γορίες καθώς αυτές-αυτοί που συνταξιοδοτήθηκαν 
πριν τη ψήφιση του νόμου 4387/2016 λαμβάνουν το 
60% ενώ αυτοί-αυτές που συνταξιοδοτήθηκαν μετά 
τη ψήφιση του νόμου λαμβάνουν το 70%.

ΥΣΤΕΡΑ ΑΠΟ ΤΑ ΠΑΡΑΠΑΝΩ ΖΗΤΑΜΕ:
1ον: Την άμεση κατάργηση όλων των μνημονιακών 

νόμων που μείωσαν τις συντάξεις μας.
2ον: Την επαναχορήγηση των δώρων Χριστουγέν-

νων, Πάσχα και  επιδόματος αδείας. 
3ον: Τη νομοθετική ρύθμιση από την πολιτεία του 

θέματος της αποζημίωσης των 86 συναδέλφων 
μας που συνταξιοδοτήθηκαν τους 8 πρώτους μή-
νες του 2011.

4ον: Την κατάργηση του 6% για την περίθαλψη α-

πό τις επικουρικές συντάξεις και την επαναφορά 
στο 3% της κύριας σύνταξης όπως ήταν πριν τις 
αυξήσεις.

5ον: Να μειωθεί η Εισφορά Αλληλεγγύης αφού δεν 
μπορεί να καταργηθεί μετά την απόφαση του Συμ-
βουλίου της Επικρατείας που την έκρινε νόμιμη.

6ον: Να μειωθεί η συμμετοχή των συνταξιούχων 
στα φάρμακα που σήμερα σε πολλά φάρμακα, αν 
και γενόσημα, ξεπερνά το 50% η συμμετοχή μας.

7ον: Τη χορήγηση των εξόδων κηδείας και για τους 
έμμεσα ασφαλισμένους όπως ίσχυε πριν το 2000.

8ον: Την πρόσβαση των Διοικητικών μας Συμβου-
λίων στις υπηρεσίες των Υπουργείων και των Α-
σφαλιστικών Φορέων που σήμερα είναι απόρθητα 
φρούρια για όλους και απαξιούν να μας δεχθούν 
για να τους εκθέσουμε τα θέματά μας.

9ον: Την παραχώρηση του ελεύθερου χώρου, ο 
οποίος βρίσκεται στον Ημιώροφο του Μεγάρου 
Πειραιά για να μπορέσουμε να εκθέσουμε μέρος 
από τα εκατοντάδες Ιστορικά Εκθέματα, Μηχανή-
ματα, Εργαλεία, Σχέδια, Έγγραφα, Φωτογραφίες 
και άλλα πολλά που έχουμε διασώσει και σήμερα 
βρίσκονται στις αποθήκες από την πλούσια ιστορία 
των Ηλεκτρικών Σιδηροδρόμων ΣΑΠ – ΕΗΣ – Η-
ΣΑΠ.

10ον: Την αποκατάσταση των ζημιών του μνημείου 
Εθνικής Αντίστασης που βρίσκεται στην είσοδο του 
Μουσείου.

11ον: Τη συμμετοχή της ΣΤΑ.ΣΥ Α.Ε. στα λειτουργικά 
έξοδα του Μουσείου για να μπορεί να ανταπεξέρ-
χεται στις υποχρεώσεις του.

12ον:Να ελεγχθεί η ενεργειακή κρίση και να σταθε-
ροποιηθούν τα τιμολόγια των Οργανισμών Κοινής 
Ωφέλειας.

13ον: Να σταθεροποιηθούν οι τιμές των ειδών πρώ-
της ανάγκης που είναι απαραίτητα για την επιβίω-
σή μας.

14ον: Να μειωθούν οι έμμεσοι φόροι που συντελούν 
στις ανατιμήσεις των αγαθών που είναι απαραίτητα 
για την επιβίωσή μας.

15ον: Να καθιερωθεί ένα δίκαιο και σταθερό φορο-
λογικό σύστημα.

16ον: Να υπάρξει κοινωνική δικαιοσύνη και ισότητα 
για όλους και όχι προνόμια μόνο για τους λίγους 
και ημετέρους.

17ον: Να καταργηθεί η προσωπική διαφορά με την 
ενσωμάτωση στη βασική σύνταξη και να λαμβάνει 
την εκάστοτε αύξηση που χορηγεί η πολιτεία.

18ον: Να λυθεί άμεσα το θέμα της δεύτερης σύντα-
ξης για τις χήρες –ους.

19ον: Να ολοκληρωθεί άμεσα ο επανυπολογισμός 
των συντάξεων για τους συναδέλφους που έχουν 
παρατηρηθεί λάθη και παραλήψεις.

20ον: Να γίνει άμεσα ο επανυπολογισμός των συ-
ντάξεων των συναδέλφων μας που έχουν φύγει 
από τη ζωή από τον Ιανουάριο του 2019 μέχρι τον 
Απρίλιο του 2023 για να αποδοθούν τα αναδρομικά 
στους δικαιούχους.

21ον:Να γίνει επαναφορά του ΕΚΑΣ και δωρεάν η 
παροχή φαρμάκων στους χαμηλοσυνταξιούχους.

22ον: Να χορηγηθεί και στις χήρες που έχουν συντα-
ξιοδοτηθεί πριν τη ψήφιση του νόμου 4387/2016 
(Νόμος Κατρούγκαλου) το ίδιο ποσοστό που χο-
ρηγείται μετά τη ψήφιση του νόμου 4387/2016, 
δηλαδή το 70% του θανόντος συζύγου.

Οι 1.700 Συνταξιούχοι του ΗΣΑΠ
Συμπαραστεκόμαστε και εκφράζουμε την αλλη-

λεγγύη μας:
α) Στους μαθητές, τις μαθήτριες και στο διδακτικό 

προσωπικό του Γυμνασίου Σμίνθης που εδώ και 19 
χρόνια βραβεύουμε τους αριστούχους σε επίσκεψη 
στο σχολείο τους.

β) Συμπαραστεκόμαστε με διάφορους τρόπους 
στους άνεργους, στους άστεγους, στους ανασφάλι-
στους, στους ανήμπορους και ιδιαίτερα στα άτομα 
της τρίτης ηλικίας.

γ) Συμπαραστεκόμαστε και συμμετέχουμε στον 
δίκαιο αγώνα των εργαζομένων της πατρίδας μας για 
ψωμί, εργασία, υγεία, κοινωνική δικαιοσύνη.

δ) Συμπαραστεκόμαστε και συνεισφέρουμε σύμ-
φωνα με τις δυνάμεις μας, στα διάφορα κοινωφελή 
ιδρύματα και ειδικά στα ιδρύματα που προστατεύουν 
το παιδί.

ΚΑΤΑΔΙΚΑΖΟΥΜΕ ΚΑΙ ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΟΥΜΕ
Τις μεθοδευμένες ενέργειες με τις οποίες η πολι-

τεία προσπαθεί να αποδυναμώσει και να διαλύσει το 
συνδικαλιστικό κίνημα της χώρας μας, για να μπορεί 
πιο εύκολα να περνά τα αντιλαϊκά και αντεργατικά 
μέτρα της.

Ύστερα από τα παραπάνω:
 Αναθέτουμε στο Διοικητικό Συμβούλιο του Σω-

ματείου μας να φροντίσει έτσι ώστε το ψήφισμα αυτό 
να φτάσει:

Στον Πρωθυπουργό
Στους Αρχηγούς όλων των Πολιτικών Κομμάτων
Στους Υπουργούς  Εργασίας – Υγείας - Μεταφορών 

– Οικονομικών – Παιδείας – Πολιτισμού.
Στον Πρόεδρο της Βουλής
Στους κοινοβουλευτικούς εκπροσώπους των κομ-

μάτων
Στην Α.Γ.Σ.Σ.Ε
Στον Διοικητή του ΕΦΚΑ
Στον Διευθυντή του Εντασσόμενου Ταμείου Συ-

ντάξεων
Στα Σωματεία των Εργαζομένων στις Μεταφορές.
Στα Μέσα Μαζικής Επικοινωνίας  και 
Να δημοσιευθεί στην ιστοσελίδα του Σωματείου 

και στην Εφημερίδα του Σωματείου μας « Ο ΗΛΕ-
ΚΤΡΙΚΟΣ». 

Πειραιάς 12 Μαρτίου 2025
Με εντολή της Γενικής Συνέλευσης

Ο Πρόεδρος
Ευάγγελος Χειμώνας

Για μία ακόμη φορά το κράτος καθώς και οι 
διάφοροι οργανισμοί που εποπτεύονται από αυτό 
έδειξαν την αδιαφορία τους και την αποστροφή 
τους προς τους ανίκανους να αντιδράσουν συ-
νταξιούχους, στο Ψήφισμα της Γενικής μας Συ-
νέλευσης και το οποίο είχε αποσταλεί σε όλα τα 
κόμματα της Βουλής, τους κοινοβουλευτικούς 
εκπροσώπους, τους αρμόδιους υπουργούς και 
τους οργανισμούς.

 Από όλους αυτούς απάντησαν: Το Σωματείο 
Εργαζομένων ΣΤΑ.ΣΥ, το οποίο μας εκφράζει 
την αμέριστη στήριξη και συμπαράστασή του, ο 
Βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία 
Γιώργος Γαβρίλης, ο οποίος κατέθεσε αναφορά 
για τους Υπουργούς Εργασίας και Κοινωνικής Α-
σφάλισης καθώς και στον Υπουργό Εθνικής Οικο-
νομίας και Οικονομικών και ο Πρόεδρος του Δ.Σ. 
της ΣΤΑ.ΣΥ Α.Ε. Χαράλαμπος Δαμάσκος. 

Πέρα από αυτούς τους ελάχιστους κανένας άλ-
λος δεν έδειξε έστω και το παραμικρό ενδιαφέ-
ρον, γιατί δεν είναι προεκλογική περίοδος για να 
έχουν ανάγκη τη ψήφο μας.

Η Διοίκηση

Η πολιτεία αδιαφόρησε στο 
Ψήφισμα της Γενικής μας 

Συνέλευσης του Σωματείου 
της 12ης Μαρτίου 2025

Σ Ω Μ ΑΤ Ε Ι Ο  Σ Υ Ν ΤΑ Ξ Ι Ο Υ Χ Ω Ν  Η Σ Α Π

Ψ Η Φ Ι Σ Μ Α
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ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 31/12/2024 31/12/2023
Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία   
Ενσώματα πάγια   
Ακίνητα 0,00 € 0,00 €
Μηχανολογικός εξοπλισμός 0,01 € 0,01 €
Λοιπός εξοπλισμός 943,60 € 1.342,77 €
Επενδύσεις σε ακίνητα 0,00 € 0,00 €
Βιολογικά περιουσιακά στοιχεία 0,00 € 0,00 €
Λοιπά ενσώματα στοιχεία 0,00 € 0,00 €
Σύνολο 943,61 € 1.342,78 €
   
Άυλα πάγια στοιχεία   
Δαπάνες ανάπτυξης 0,00 € 0,00 €
Υπεραξία 0,00 € 0,00 €
Λοιπά άυλα 86,67 86,67
Σύνολο 86,67 € 86,67 €
   
Προκαταβολές και μη κυκλοφορούντα στοιχεία υπό 
κατασκευή

0,00 € 0,00 €

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία   
Δάνεια και απαιτήσεις 0,00 € 0,00 €
Χρεωστικοί τίτλοι 0,00 € 0,00 €
Διακρατούμενες έως τη λήξη επενδύσεις 0,00 € 0,00 €
Συμμετοχές σε θυγατρικές, συγγενείς και κοινοπραξίες 0,00 € 0,00 €
Λοιποί συμμετοχικοί τίτλοι 0,00 € 0,00 €
Διαθέσιμα για πώληση 0,00 € 0,00 €
Στοιχεία προοριζόμενα για αντιστάθμιση 0,00 € 0,00 €
Λοιπά 0,00 € 0,00 €
Σύνολο 0,00 € 0,00 €
   
Αναβαλλόμενοι φόροι   
Σύνολο μη κυκλοφορούντων 1.030,28 € 1.429,45 €
   
Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία   
Αποθέματα 26.691,65 € 27.280,39 €
Έτοιμα και ημιτελή προϊόντα 0,00 € 0,00 €
Εμπορεύματα 0,00 € 0,00 €
Πρώτες ύλες και διάφορα υλικά 0,00 € 0,00 €
Βιολογικά περιουσιακά στοιχεία (Αποθ.) 0,00 € 0,00 €
Προκαταβολές για αποθέματα 0,00 € 0,00 €
Λοιπά αποθέματα 0,00 € 0,00 €
Σύνολο 26.691,65 € 27.280,39 €
Χρηματοοικονομικά στοιχεία και προκαταβολές   
Εμπορικές απαιτήσεις 245.872,42 € 233.690,80 €
Δουλευμένα έσοδα περιόδου 0,00 € 0,00 €
Λοιπές απαιτήσεις 107.950,16 € 111.789,39 €
Λοιπά χρηματοοικονομικά στοιχεία 0,00 € 0,00 €
Προπληρωμένα έξοδα 0,00 € 0,00 €
Εμπορικό χαρτοφυλάκιο 0,00 € 0,00 €
Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 124.771,58 € 119.389,15 €
Σύνολο 478.594,16 € 464.869,34 €
   
Σύνολο κυκλοφορούντων 505.285,81 € 492.149,73 €
   
Σύνολο Ενεργητικού 506.316,09 € 493.579,18 €

ΠΑΘΗΤΙΚΟ 31/12/2024 31/12/2023
Καθαρή θέση   
Καταβλημένα κεφάλαια   
Κεφάλαιο 184.377,33 € 187.417,71 €
Υπέρ το άρτιο 0,00 € 0,00 €
Καταθέσεις ιδιοκτητών 0,00 € 0,00 €
Ίδιοι τίτλοι 0,00 € 0,00 €
Σύνολο 184.377,33 € 187.417,71 €
   
Διαφορές εύλογης αξίας   
Διαφορές αξίας ενσωμάτων παγίων 0,00 € 0,00 €
Διαφορές αξίας διαθέσιμων για πώληση 0,00 € 0,00 €
Διαφορές αξίας στοιχείων αντιστάθμισης ταμειακών 
ροών

0,00 € 0,00 €

Σύνολο 0,00 € 0,00 €
   
Αποθεματικά και αποτελέσματα εις νέο   
Αποθεματικά νόμων ή καταστατικού 138.015,54 € 138.015,54 €
Αφορολόγητα αποθεματικά 0,00 € 0,00 €
Αποτελέσματα εις νέο 128.919,03 € 115.658,22 €
Σύνολο 266.934,57 € 253.673,76 €
   
Συναλλαγματικές διαφορές 0,00 € 0,00 €
   
Σύνολο καθαρής θέσης 451.311,90 € 441.091,47 €
   
Προβλέψεις   
Προβλέψεις για παροχές σε εργαζομένους 0,00 € 0,00 €
Λοιπές προβλέψεις 0,00 € 0,00 €
Σύνολο 0,00 € 0,00 €
   
Υποχρεώσεις   
Μακροπρόθεσμες Υποχρεώσεις   
Δάνεια 0,00 € 0,00 €
Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 0,00 € 0,00 €
Κρατικές επιχορηγήσεις 0,00 € 0,00 €
Αναβαλλόμενοι φόροι 0,00 € 0,00 €
Σύνολο 0,00 € 0,00 €
   
Βραχυπρόθεσμες Υποχρεώσεις   
Τραπεζικά Δάνεια 0,00 € 0,00 €
Βραχυπρόθεσμο μέρος μακροπροθέσμων δανείων 0,00 € 0,00 €
Εμπορικές υποχρεώσεις 90.642,58 € 81.723,71 €
Φόρος εισοδήματος 0,00 € 0,00 €
Λοιποί φόροι και τέλη -2.843,04 € 3.559,35 €
Οργανισμοί κοινωνικής ασφάλισης -132,51 € -132,51 €
Λοιπές υποχρεώσεις -32.662,84 € -32.662,84 €
Έξοδα χρήσεως δουλευμένα 0,00 € 0,00 €
Έσοδα επόμενων χρήσεων 0,00 € 0,00 €
Σύνολο 55.004,19 € 52.487,71 €
   
Σύνολο Υποχρεώσεων 55.004,19 € 52.487,71 €
   
Σύνολο Καθαρής Θέσης, Προβλέψεων και 
Υποχρεώσεων 506.316,09 € 493.579,18 €

31/12/2024 31/12/2023
   
Κύκλος εργασιών (καθαρός) 138.440,46 € 53.669,93 €
Κόστος πωλήσεων 47.573,43 € 49.015,08 €
Μικτό Αποτέλεσμα 90.867,03 € 4.654,85 €
   
Λοιπά συνήθη έσοδα 0,00 € 38.804,36 €
   
Έξοδα διοίκησης 41.017,94 € 13.968,26 €
Έξοδα διάθεσης 41.017,94 € 13.968,26 €
Απομειώσεις περιουσιακών στοιχείων (καθαρό ποσό) 0,00 € 0,00 €
Κέρδη και ζημίες από διάθεση μη κυκλοφορούντων 
στοιχείων

0,00 € 0,00 €

Κέρδη και ζημίες από επιμέτρηση στην εύλογη αξία 0,00 € 0,00 €
Λοιπά έξοδα και ζημίες 2.924,92 € 2.264,56 €
Λοιπά έσοδα και κέρδη 722,09 € 326,26 €
Αποτέλεσμα προ τόκων και φόρων 6.628,32 € 13.584,40 €

   
Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα 0,00 € 0,00 €
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 330,06 € 323,59 €
Αποτέλεσμα προ φόρων 6.298,26 € 13.260,81 €
   
Φόροι εισοδήματος 0,00 € 0,00 €
   
Αποτέλεσμα περιόδου μετά από φόρους 6.298,26 € 13.260,81 €

 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΤΑΜΙΑΣ
 ΚΟΥΝΤΟΥΡΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΠΡΕΚΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
 
 Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Η ΛΟΓΙΣΤΡΙΑ
 ΧΑΙΔΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΧΑΤΖΗΙΩΑΝΝΙΔΟΥ ΣΟΦΙΑ 

Ι Σ Ο Λ Ο Γ Ι Σ Μ Ο Σ  Τ Η Σ  3 1 / 1 2 / 2 0 2 4

ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΜΟΥ
ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΣΤΑΘΕΡΩΝ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΩΝ

(ΗΣΑΠ – ΤΡΑΜ – ΑΜΕΛ) ΣΥΝ.Π.Ε

Κ Α Τ Α Σ Τ Α Σ Η  Α Π Ο Τ Ε Λ Ε Σ Μ Α Τ Ω Ν  Κ Α Τ Α  Λ Ε Ι Τ Ο Υ Ρ Γ Ι Α  3 1 / 1 2 / 2 0 2 4



12 https://ssisap.gr / O HΛEKTPIKOΣ

για το χρονικό διάστημα
από 1/1-31/12/2024

O υπογεγραμμένος Αθανάσιος Κ. Μανάσκος, Λογιστής Α’ τάξεως με Αρ. Αδείας 
17865 Ο.Ε.Ε., παρουσιάζω τον Ταμειακό Απολογισμό ΕΣΟΔΩΝ – ΕΞΟΔΩΝ του Β’ και 
Γ’ τριμήνου έτους 2024 του Σωματείου Συνταξιούχων ΗΣΑΠ,  όπως παρακάτω :

ΑΝΑΛΥΣΗ ΕΣΟΔΩΝ - ΕΞΟΔΩΝ
ΕΣΟΔΑ

Τα ΕΣΟΔΑ του σωματείου προέρχονται από :
α. Τις εισφορές των συνταξιούχων ΗΣΑΠ ως κράτηση επί της σύνταξης, η οποία 

αποδίδεται μηνιαίως στο σωματείο, από το ταμείο συντάξεων (ΕΦΚΑ). Το ύψος των 
εισφορών ανήλθε κατά την περίοδο 1/1-31/12/2024 σε 111.042,00 ευρώ. Από το 
ποσό αυτό καταβλήθηκε κατά μήνα (υπό μορφή συμψηφισμού) στο Μουσείο του 
Σωματείου Συνταξιούχων ΗΣΑΠ, ποσό 18.507,00 ευρώ,  η καταβολή του οποίου 
προβλέπεται στο καταστατικό του Σωματείου. Καθαρό ποσό εισφορών 111.042,00 
– 18.507,00 =  92.535,00 Ευρώ. Αναλυτικά τα παραπάνω αναφερόμενα φαίνονται 
στον παρακάτω πίνακα :

Ημερομηνία Περίοδος

Εσοδα από 
ΕΦΚΑ (εισφο-
ρά συνταξιού-
χων ΗΣΑΠ)

Δικαίωμα Μου-
σείου σύμφωνα 
με καταστατικό

Υπόλοιπο για 
διάθεση

17/01/2024 ΕΦΚΑ 1-1 8.118,00 1.353,00 6.765,00

29/01/2024 ΕΦΚΑ 1-2 1.218,00 203,00 1.015,00

06/02/2024 ΕΦΚΑ-2-1 8.082,00 1.347,00 6.735,00

20/02/2024 ΕΦΚΑ-2-2 1.218,00 203,00 1.015,00

08/03/2024 ΕΦΚΑ-3-1 8.058,00 1.343,00 6.715,00

18/03/2024 ΕΦΚΑ-3-2 1.218,00 203,00 1.015,00

08/04/2024 ΕΦΚΑ-4-1 8.034,00 1.339,00 6.695,00

25/04/2024 ΕΦΚΑ-4-2 1.218,00 203,00 1.015,00

15/05/2024 ΕΦΚΑ-5-1 8.028,00 1.338,00 6.690,00

27/05/2024 ΕΦΚΑ-5-2 1.296,00 216,00 1.080,00

10/06/2024 ΕΦΚΑ-6-1 8.010,00 1.335,00 6.675,00

24/06/2024 ΕΦΚΑ-6-2 1.296,00 216,00 1.080,00

03/07/2024 ΕΦΚΑ-7-1 7.974,00 1.329,00 6.645,00

16/07/2024 ΕΦΚΑ-7-2 1.296,00 216,00 1.080,00

08/08/2024 ΕΦΚΑ-8-1 7.962,00 1.327,00 6.635,00

26/08/2024 ΕΦΚΑ-8-2 1.296,00 216,00 1.080,00

06/09/2024 ΕΦΚΑ-9-1 7.932,00 1.322,00 6.610,00

24/09/2024 ΕΦΚΑ-9-2 1.296,00 216,00 1.080,00

08/10/2024 ΕΦΚΑ-10-1 7.902,00 1.317,00 6.585,00

04/11/2024 ΕΦΚΑ-10-2 1.296,00 216,00 1.080,00

07/11/2024 ΕΦΚΑ-11-1 7.860,00 1.310,00 6.550,00

04/12/2024 ΕΦΚΑ-11-2 1.302,00 217,00 1.085,00

17/12/2024 ΕΦΚΑ-12-1 7.830,00 1.305,00 6.525,00

31/12/2024 ΕΦΚΑ-12-2 1.302,00 217,00 1.085,00

ΣΥΝΟΛΟ  111.042,00 18.507,00 92.535,00

β. Τις δωρεές των μελών του σωματείου που καταβάλλονται στο ταμείο (μετρη-
τά), έναντι ισόποσης απόδειξης καθώς και εκείνων που κατατίθενται στον τραπεζικό 
λογαριασμό του Σωματείου. Το ύψος των εν λόγω δωρεών ανήλθε κατά την περί-
οδο 1/1-31/12/2024 σε 8.870,00 ευρώ και 770,00 ευρώ αντίστοιχα , ήτοι σύνολο 
9.640,00 ευρώ, όπως αναλυτικά φαίνεται στους παρακάτω Πίνακες. 

Ημερομηνία Αιτιολογία Ποσό

31/01/2024 ΔΩΡΕΕΣ ΜΕΛΩΝ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2024 1.690,00

29/02/2024 ΔΩΡΕΕΣ ΜΕΛΩΝ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 2024 745,00

31/03/2024 ΔΩΡΕΕΣ ΜΕΛΩΝ ΜΑΡΤΙΟΣ 2024 2.335,00

30/04/2024 ΔΩΡΕΕΣ ΜΕΛΩΝ ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2024 725,00

31/05/2024 ΔΩΡΕΕΣ ΜΕΛΩΝ ΜΑΪΟΣ 2024 170,00

30/06/2024 ΔΩΡΕΕΣ ΜΕΛΩΝ ΙΟΥΝΙΟΣ 2024 190,00

31/07/2024 ΔΩΡΕΕΣ ΜΕΛΩΝ ΙΟΥΛΙΟΣ 2024 120,00

30/09/2024 ΔΩΡΕΕΣ ΜΕΛΩΝ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 2024 625,00

31/10/2024 ΔΩΡΕΕΣ ΜΕΛΩΝ ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 2024 465,00

30/11/2024 ΔΩΡΕΕΣ ΜΕΛΩΝ ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2024 195,00

31/12/2024 ΔΩΡΕΕΣ ΜΕΛΩΝ ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 2024 1.610,00

ΣΥΝΟΛΟ  8.870,00

Ημερομηνία Αιτιολογία Ποσό

02/01/2024 ΔΩΡΕΕΣ ΜΕΛΩΝ - ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΡΥΟΝΕΡΙΤΗΣ 50,00

03/01/2024 ΔΩΡΕΕΣ ΜΕΛΩΝ - ΜΑΡΙΝΟ ΜΑΡΙΝΟΠΟΥΛΟ 30,00

03/01/2024 ΔΩΡΕΕΣ ΜΕΛΩΝ - ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ ΚΟΡΗ ΜΑΡΙΝΟΥ ΜΑΡΙΝΟΠΟΥΛΟΥ 20,00

19/01/2024 ΔΩΡΕΕΣ ΜΕΛΩΝ - ΣΤΑΦΑΝΟΥ ΜΠΕΛΙΤΣΗ 50,00

23/01/2024 ΔΩΡΕΕΣ ΜΕΛΩΝ - ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΑΙ ΦΛΩΡΑ ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 50,00

28/02/2024 ΔΩΡΕΕΣ ΜΕΛΩΝ - ΣΟΛΟΜΗΤΡΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ 30,00

04/03/2024 ΔΩΡΕΕΣ ΜΕΛΩΝ - ΣΚΑΜΑΝΤΖΟΥΡΑΣ ΝΤΙΝΟΣ 30,00

14/03/2024 ΔΩΡΕΕΣ ΜΕΛΩΝ - ΜΑΝΤΟΥΚΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ 70,00

27/03/2024 ΔΩΡΕΕΣ ΜΕΛΩΝ - ΔΙΟΝΥΣΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 50,00

05/04/2024 ΔΩΡΕΕΣ ΜΕΛΩΝ - ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΙΣΣΑΣ 50,00

08/04/2024 ΔΩΡΕΕΣ ΜΕΛΩΝ - ΖΟΥΠΑΝΟΥ ΔΙΟΝΥΣΙΑ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ ΧΑΙΚΑΛΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ 100,00

15/04/2024 ΔΩΡΕΕΣ ΜΕΛΩΝ - ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΓΙΑΝΝΟΥΣΑΚΗΣ 100,00

21/05/2024 ΔΩΡΕΕΣ ΜΕΛΩΝ - ΔΙΟΝΥΣΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ 50,00

03/06/2024 ΔΩΡΕΕΣ ΜΕΛΩΝ - ΕΙΡΗΝΗ ΚΟΡΗ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 40,00

23/12/2024 ΔΩΡΕΕΣ ΜΕΛΩΝ - ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΚΑΟΥΚΗΣ 50,00

ΣΥΝΟΛΟ  770,00

γ. Οι εισφορές των συνταξιούχων ανήλθε κατά την περίοδο 1/1-31/12/2024 σε 
60,00 ευρώ. 

Ημερομηνία Αιτιολογία Ποσό

16/10/2024 ΚΑΛΟΓΕΡΟΠΟΥΛΟΥ ΣΩΤΗΡΙΑ - ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΔΡΟΜΗ 2024 60,00

ΣΥΝΟΛΟ  60,00

Υπόλοιπο ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ  ΟΨΕΩΣ ΤΡΑΠ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 5182-035793-827
με 31-12-2024,  15.618,01 €

Το Σωματείο - με δεδομένο ότι το Μουσείο δεν διατηρεί τραπεζικό λογαριασμό - 
πληρώνει από τον τραπεζικό του λογαριασμό τις δαπάνες – έξοδα  μισθοδοσίας, ΙΚΑ, 
παρακρατούμενους φόρους του Μουσείου ή οτιδήποτε έκτακτο έξοδο του Μουσείου 
προκύψει και δεν επαρκούν τα ταμειακά του διαθέσιμα. 

Τα έξοδα αυτά συμψηφίζονται με τα μηνιαία δικαιώματα του Μουσείου στο τέλος 
κάθε μήνα όπως αναφέρθηκε και στην παράγραφο (α) της παρούσας. Το υπόλοιπο 
οφειλόμενο ποσό του Μουσείου προς το Σωματείο ανέρχεται με 31-12-2024 στο 
ποσό των 20.044,16 ευρώ. Τα παραπάνω αναφερόμενα φαίνονται αναλυτικά στον 
πίνακα που ακολουθεί.

Τα παραπάνω αναφερόμενα φαίνονται αναλυτικά στον πίνακα που ακολουθεί.

Ημερομηνία Περίοδος Δικαιωμα 
μουσειου

Πληρωμές μέσω 
τραπεζικού λογα-
ριασμού Σωμα-

τείου για ανάγκες 
Μουσείου

Υπόλοιπο ο-
φειλής Μου-
σείου προς 
Σωματείο

Από μεταφορά 
31-12-2023    -9.999,13

ΕΦΚΑ 1-1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 1.353,00 0,00 -8.646,13

ΕΦΚΑ 1-2 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 203,00 0,00 -8.443,13

Άλλα έξοδα ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 0,00 1.777,44 -10.220,57

ΕΦΚΑ-2-1 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 1.347,00 0,00 -8.873,57

ΕΦΚΑ-2-2 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 203,00 0,00 -8.670,57

Άλλα έξοδα ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 0,00 2.446,11 -11.116,68

ΕΦΚΑ-3-1 ΜΑΡΤΙΟΣ 1.343,00 0,00 -9.773,68

ΕΦΚΑ-3-2 ΜΑΡΤΙΟΣ 203,00 0,00 -9.570,68

Άλλα έξοδα ΜΑΡΤΙΟΣ 0,00 3.419,05 -12.989,73

ΕΦΚΑ-4-1 ΑΠΡΙΛΙΟΣ 1.339,00 0,00 -11.650,73

Έκθεση για τον Ταμειακό    
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ΕΦΚΑ-4-2 ΑΠΡΙΛΙΟΣ 203,00 0,00 -11.447,73

Άλλα έξοδα ΑΠΡΙΛΙΟΣ 0,00 2.506,01 -13.953,74

ΕΦΚΑ-5-1 ΜΑΙΟΣ 1.338,00 0,00 -12.615,74

ΕΦΚΑ-5-2 ΜΑΙΟΣ 216,00 0,00 -12.399,74

Άλλα έξοδα ΜΑΙΟΣ 0,00 1.416,41 -13.816,15

ΕΦΚΑ-6-1 ΙΟΥΝΙΟΣ 1.335,00 0,00 -12.481,15

ΕΦΚΑ-6-2 ΙΟΥΝΙΟΣ 216,00 0,00 -12.265,15

Άλλα έξοδα ΙΟΥΝΙΟΣ 0,00 2.392,69 -14.657,84

ΕΦΚΑ-7-1 ΙΟΥΛΙΟΣ 1.329,00 0,00 -13.328,84

ΕΦΚΑ-7-2 ΙΟΥΛΙΟΣ 216,00 0,00 -13.112,84

Άλλα έξοδα ΙΟΥΛΙΟΣ 0,00 2.767,31 -15.880,15

ΕΦΚΑ-8-1 ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 1.327,00 0,00 -14.553,15

ΕΦΚΑ-8-2 ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 216,00 0,00 -14.337,15

Άλλα έξοδα ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 0,00 2.358,13 -16.695,28

ΕΦΚΑ-9-1 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 1.322,00 0,00 -15.373,28

ΕΦΚΑ-9-2 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 216,00 0,00 -15.157,28

Άλλα έξοδα ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 0,00 2.160,28 -17.317,56

ΕΦΚΑ-10-1 ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 1.317,00 0,00 -16.000,56

ΕΦΚΑ-10-2 ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 216,00 0,00 -15.784,56

Άλλα έξοδα ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 0,00 2.095,28 -17.879,84

ΕΦΚΑ-11-1 ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 1.310,00 0,00 -16.569,84

ΕΦΚΑ-11-2 ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 217,00 0,00 -16.352,84

Άλλα έξοδα ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 0,00 2.072,64 -18.425,48

ΕΦΚΑ-12-1 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 1.305,00 0,00 -17.120,48

ΕΦΚΑ-12-2 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 217,00 0,00 -16.903,48

Άλλα έξοδα ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 0,00 3.140,68 -20.044,16

ΣΥΝΟΛΟ  18.507,00 28.552,03  

*Τα «άλλα έξοδα» αφορούν μισθοδοσία, πληρωμές οφειλών δημοσίου, ασφαλιστικές εισφορές κτλ. 

Το Σύνολο των Εσόδων για το έτος 2024 ανήλθε στο ποσό των 120.742,00  
ευρώ . 

ΕΞΟΔΑ
Η σκοπιμότητα των εξόδων υπόκεινται σε έγκριση του ΔΣ του Σωματείου, 

και η πληρωμή τους δικαιολογείται με έκδοση Χρηματικού Εντάλματος (ΧΕ).
Τα ΧΕ βασίζονται σε νόμιμα παραστατικά (Τιμολόγια – Δελτια Αποστολής ή μικρο-

έξοδα από ταμειακή μηχανή), τηρούνται κατά σειρά σε ιδιαίτερο φάκελο κλασέρ και 
η καταχώρισή τους γίνεται κατ’ αύξοντα αριθμό στο βιβλίο ΕΣΟΔΩΝ  -  ΕΞΟΔΩΝ  του 
Σωματείου συνταξιούχων ΗΣΑΠ. 

Τα έξοδα ομαδοποιήθηκαν  σε Μισθοδοσίας και Λειτουργικά όπως φαίνεται πα-
ρακάτω:

 ΔΑΠΑΝΗ ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑΣ
Η δαπάνη μισθοδοσίας για το έτος 2024  στην οποία περιλαμβάνονται οι ασφαλι-

στικές εισφορές και  οι αναλογούντες φόροι, ανήλθε στο ποσό των 21.795,76 ευρώ.

Περιγραφή Λογαριασμού Λογαριασμός Χρέωση Πίστωση

Τακτικές αποδοχές Έμμισθου 
Εργαζομένου   60-00-00-0000 14.181,06 0,00

Δώρα εορτών (Χριστουγέν-
νων και Πάσχα) Έμμισθου 
Εργαζομένου   

60-00-03-0000 1.984,67 0,00

Αποδοχές κανονικής άδειας 
Έμμισθου Εργαζομένου   60-00-06-0000 1.019,88 0,00

Επιδόματα κανονικής άδειας 
Έμμισθου Εργαζομένου   60-00-07-0000 637,43 0,00

Εργοδοτικές εισφορές ΙΚΑ 
Έμμισθου Εργαζομένου  60-03-00-0000 3.972,72 0,00

Αποδοχές προσωπικού πλη-
ρωτέες    53-00-00-0000 0,00 13.984,41

Φόρος μισθωτών υπηρεσιών    54-03-00-0000 0,00 1.366,58

ΙΚΑ Λογαριασμός τρέχουσας 
κινήσεως    55-00-00-0000 0,00 6.444,77

 ΣΥΝΟΛΟ  21.795,76 21.795,76

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΑ ΕΞΟΔΑ

Κωδικός Περιγραφή ΠΟΣΟ

61-00-00-0087 ΑΜΟΙΒΕΣ & ΕΞΟΔΑ ΔΙΚΗΓΟΡΩΝ ΦΠΑ 24% 8.500,00

61-00-06-0087 ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΛΟΓΙΣΤΩΝ ΦΠΑ 24% 6.000,00

61-90-09-0000 ΑΜΟΙΒΗ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥ ΑΝΕΥ ΦΠΑ 4.800,00

61-90-09-1025 ΕΚΤΥΠΩΣΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ ΦΠΑ 6% 14.824,00

62-03-00-0000 ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΑ-ΤΗΛΕΓΡΑΦΙΚΑ ΑΝΕΥ ΦΠΑ 5,35

62-03-00-0087 ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΑ-ΤΗΛΕΓΡΑΦΙΚΑ ΦΠΑ 24% 2.041,17

62-03-02-0000 ΤΑΧΥΔΡΟΜΙΚΑ ΑΝΕΥ ΦΠΑ 10.719,49

62-98-00-0013
ΦΩΤΙΣΜΟΣ(ΠΛΗΝ ΗΛΕΚΤΡ.ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΠΑΡΑΓΩ-
ΓΗΣ) ΦΠΑ 6% 321,07

63-04-00-0000 ΤΕΛΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤ. & ΦΩΤΙΣΜΟΥ 887,66

63-98-02-0000 ΦΟΡΟΣ ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ - ΕΝΦΙΑ 1.555,48

63-98-08-0000 ΦΠΑ ΜΗ ΕΚΠΙΠΤ.(ΕΚΠΙΠΤ.ΣΤΗ ΦΟΡ.ΕΙΣΟΔΗΜ) 14.450,37

64-07-01-0087 ΥΛΙΚΑ ΠΟΛΛΑΠΛΩΝ ΕΚΤΥΠΩΣΕΩΝ ΦΠΑ 24% 1.435,81

64-07-03-0087 ΓΡΑΦΙΚΗ ΥΛΗ & ΛΟΙΠΑ ΥΛΙΚΑ ΓΡΑΦΕΙΩΝ ΦΠΑ 24% 667,39

64-07-04-0025 ΑΓΟΡΕΣ ΒΙΒΛΙΩΝ ΦΠΑ 6% 469,05

64-08-01-0013 ΥΛΙΚΑ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΦΠΑ 6% 23,61

64-08-01-0087 ΥΛΙΚΑ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΦΠΑ 24% 230,28

64-08-10-0036 ΥΛΙΚΑ ΑΜΕΣΗΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗΣ - ΚΥΛΙΚΕΙΟ 13% 3.918,63

64-08-10-0087 ΥΛΙΚΑ ΑΜΕΣΗΣ ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗΣ - ΚΥΛΙΚΕΙΟ 24% 271,06

64-98-05-0000 ΈΞΟΔΑ ΔΙΑΦΟΡΩΝ ΤΡΙΤΩΝ ΑΝΕΥ ΦΠΑ 3.112,25

64-98-05-0013 ΈΞΟΔΑ ΔΙΑΦΟΡΩΝ ΤΡΙΤΩΝ ΦΠΑ 6% 14,71

64-98-05-0036 ΈΞΟΔΑ ΔΙΑΦΟΡΩΝ ΤΡΙΤΩΝ ΦΠΑ 13% 679,58

64-98-05-0087 ΈΞΟΔΑ ΔΙΑΦΟΡΩΝ ΤΡΙΤΩΝ ΦΠΑ 24% 34.162,80

64-98-05-0500
ΈΞΟΔΑ ΔΙΑΦΟΡΩΝ ΤΡΙΤΩΝ
ΑΜΟΙΒΗ ΚΑΘΑΡΙΣΤΡΙΑΣ 100,00

64-98-05-0600
ΈΞΟΔΑ ΔΙΑΦΟΡΩΝ ΤΡΙΤΩΝ
ΒΟΗΘΗΜΑ ΓΑΜΟΥ 600,00

64-98-05-2036 ΕΞΟΔΑ ΕΚΔΡΟΜΗΣ ΚΑΠΠΑΔΟΚΙΑ 1.061,95

65-98-99-0000 ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ ΤΡΑΠΕΖΩΝ 273,00

 ΣΥΝΟΛΟ  111.124,71

Σύνολο Εξόδων 132.920,47 ευρώ

Υπόλοιπο ΕΣΟΔΩΝ – ΕΞΟΔΩΝ: -12.178,47 ευρώ

Ενδεικτικά των εξόδων αναφέρονται :
• Η δαπάνη για την έκδοση και εκτύπωση της εφημερίδας / ημερολογίων, ανήλθε  σε  

38.594,64 ευρώ . Επιπλέον δόθηκε προκαβολή 3.058,39 ευρώ.
• Τα ταχυδρομικά έξοδα για την αποστολή της εφημερίδας καθώς και της αγοράς γραμ-

ματοσήμων για την αποστολή αλληλογραφίας, ανήλθαν στο ποσό των  10.719,49 
ευρώ. 

• Η δαπάνη του δημοσιογράφου Νίκου Θεοδωράκη για την έκδοση και επιμέλεια  της 
εφημερίδας, ανήλθε σε 4.800,00 ευρώ .

• Η δαπάνη για την λογιστική υποστήριξη του Σωματείου καθώς και του Μουσείου 
ανήλθε στο ποσό των 6.000,00 ευρώ (χωρίς ΦΠΑ). 

• Η δαπάνη νομικών υπηρεσιών ανήλθε στο ποσό των 8.500,00 ευρώ (χωρίς ΦΠΑ). 
• Η δαπάνη για τα «βοηθήματα Γάμου» και «αντί στεφάνου»  ανήλθε στο ποσό των 

600,00 ευρώ και 0,00  ευρώ αντίστοιχα.
• Δοθηκε προκαταβολή 12.500 ευρώ στο ξενοδοχείο Τιτάνια για την εκδηλωση του 

Σωματείου (26 Ιανουαρίου 2025)

Στοιχεία λειτουργίας του Σωματείου όσον αφορά στην εξυπηρέτηση των οι-
κονομικών – φορολογικών – ασφαλιστικών υποχρεώσεών του. 
• Αποδόθηκαν οι ασφαλιστικές εισφορές της μισθοδοσίας στο ΙΚΑ για όλη την περίοδο
• Υποβλήθηκαν ηλεκτρονικά οι ανά μήνα Αναλυτικές Περιοδικές Δηλώσεις (ΑΠΔ) στο 

ΙΚΑ.
• Υποβλήθηκαν ηλεκτρονικά στο Υπ. Οικονομικών (taxis) οι ανά μήνα προσωρινές 

δηλώσεις  για τους  φόρους μισθωτών υπηρεσιών και ελευθέρων επαγγελματιών 
και πιστοποιήθηκαν έπειτα από διασταύρωση με την αντίστοιχη πληρωμή αυτών. 

ΠΡΟΤΑΣΗ

Έπειτα από τα παραπάνω υποβάλλεται ο Ταμειακός Απολογισμός του έτους 2024 του 
Σωματείου Συνταξιούχων ΗΣΑΠ για έγκριση.

   Ο ΛΟΓΙΣΤΗΣ
     Αθανάσιος Κ. Μανάσκος

 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Ο ΤΑΜΙΑΣ
 ΕΥΘΥΜΙΟΣ ΡΟΥΣΙΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΜΗΤΡΟΚΩΤΣΑΣ ΛΑΜΠΡΟΣ ΝΤΡΗΣ

Απολογισμό του Σωματείου μας
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Ειδήσεις  με λίγα λόγια
1η Μαΐου Γενική απεργία και συγκεντρώσεις εργαζομένων.

1η Μαΐου Έφυγε από τη ζωή η Ίνα Καναμπάχο 116 ετών ήταν 
ίσως η γηραιότερη άνθρωπος.

1η Μαΐου Η Hellenic Train απέλυσε τον πρώην Πρόεδρο των 
Μηχανοδηγών Κώστα Γενιδούνια.

1η Μαΐου Πύρινη κόλαση στην Ιερουσαλήμ έγιναν στάχτη 
χιλιάδες στρέμματα δασικής έκτασης.

3 Μαΐου Αντιπρόεδρος του ΕΛΚ εξελέγη ο Κωστής Χατζη-
δάκης.

4 Μαΐου Έφυγε από τη ζωή ο Πέτρος Μολυβιάτης στα 97 
του χρόνια διπλωμάτης – υπουργός και στενός 
συνεργάτης του Κωνσταντίνου Καραμανλή.

4 Μαΐου Ο Πρόεδρος της Τουρκίας Ερντογάν πήγε στην κα-
τεχόμενη Κύπρο και εγκαινίασε το νέο Προεδρικό 
Μέγαρο.

4 Μαΐου Πρωταθλητής στο ποδόσφαιρο είναι η ομάδα του 
ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ. 

5 Μαΐου 15 χρόνια πέρασαν από τότε που 3 άνθρωποι κα-
ήκαν ζωντανοί στην ΜΑΡΦΙΝ και για τους οποίους 
κανείς δεν διαμαρτυρήθηκε και πολλοί δεν έκαναν 
καλά τη δουλειά τους.

7 Μαΐου Με τη δεύτερη ψηφοφορία στην Γερμανική βουλή 
εξελέγη Καγκελάριος ο Φρίντριχ Μερτς.

7 Μαΐου Επεισόδια μεταξύ Ινδίας-Πακιστάν με νεκρούς και 
τραυματίες.

7 Μαΐου Συνεδρίασε το Κονκλάβιο για την εκλογή του νέου 
Πάπα.

7 Μαΐου Στην Αθήνα βρίσκεται ο Πρόεδρος της Αιγύπτου 
Φατάχ Αλ Σίσι για να συμμετάσχει στις εργασίες 
του 1ου Ανωτάτου Συμβουλίου Συνεργασίας Ελ-
λάδας-Αιγύπτου.

8 Μαΐου Άσπρος καπνός βγήκε από την καμινάδα της Κα-
πέλα Σιξτίνα, ο Ρόμπερτ Πρέβοστ είναι ο νέος Πά-
πας της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας με το όνομα 
Λέων ο 14ος.

11 Μαΐου Εκλογές στην Αλβανία με νικητή του Πρωθυπουρ-
γού Έντι Ράμα.

12 Μαΐου Στην Ρώμη για συνομιλίες με την Πρωθυπουργό 
Τζόρτζια Μελόνι μετέβη ο Πρωθυπουργός Κυριά-
κος Μητσοτάκης.

12 Μαΐου Το Κουρδικό Κόμμα της Τουρκίας αποφάσισε να 
παραδώσει τα όπλα και να συνεργαστεί με τον 
Πρόεδρο Ερντογάν.

13 Μαΐου Στο Βερολίνο για συνομιλίες με τον νέο Καγκε-
λάριο Φρίντικ Μερτς βρίσκεται ο Πρωθυπουργός 
Κυριάκος Μητσοτάκης.

13 Μαΐου Έγινε η κλήρωση των ανωτάτων δικαστών οι 
οποίοι θα δικάσουν τον πρώην Υφυπουργό Χρή-
στο Τριαντόπουλο.

13 Μαΐου Μείωση των δασμών μεταξύ Κίνας και ΗΠΑ μετά 
από απόφαση του Προέδρου Ντόναλντ Τραμπ.

14 Μαΐου Στο Κατάρ για συνομιλίες βρίσκεται ο Πρόεδρος 
Ντόναλντ Τραμπ.

14 Μαΐου Σεισμική δόνηση 6,1 Ρίχτερ ανοιχτά της Κάσου.

15 Μαΐου Ρωσία και Ουκρανία άρχισαν τις συνομιλίες για την 
κατάπαυση του πυρός μέσω ΗΠΑ και Τουρκίας.

16 Μαΐου Ακραία καιρικά φαινόμενα με καταρρακτώδεις 
βροχές και ανεμοστρόβιλους έπληξαν τις ΗΠΑ. 29 
οι νεκροί, δεκάδες οι τραυματίες, τεράστιες υλικές 
ζημιές.

16 Μαΐου Αποφασίστηκε ανταλλαγή αιχμαλώτων μεταξύ 
Ρωσίας – Ουκρανίας.

17 Μαΐου Εκπαιδευτικό σκάφος του πολεμικού ναυτικού 
του Μεξικού βρήκε στη γέφυρα του Μπρούκλιν με 
αποτέλεσμα να σπάσουν τα ιστία του, τον θάνατο 
δύο ατόμων και τον τραυματισμό πάνω από 20.

17 Μαΐου Κυπελλούχος στο ποδόσφαιρο αναδείχθηκε ο 
Ολυμπιακός ο οποίος νίκησε 2-0 τον ΟΦΗ στο 
Ολυμπιακό Στάδιο.

18 Μαΐου Την 6η θέση στην Γιουροβίζιον κατέλαβε η Ελλάδα 
με πρώτη την Αυστρία.

18 Μαΐου Προεδρικές εκλογές σε Πολωνία – Ρουμανία – 
Πορτογαλία δεν αναδείχθηκε κανείς νικητής. Οι 
εκλογές θα επαναληφθούν μεταξύ των δύο πρώ-
των υποψηφίων.

18 Μαΐου Ενθρονίστηκε ο Πάπας Λέων ΙΔ΄ ως ο 267ος 
Ποντίφικας της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας σε 
μία υπαίθρια λειτουργία στο Βατικανό, παρουσία 
250.000 συμμετεχόντων πιστών, ηγετών και αντι-
προσωπειών από 150 χώρες.

18 Μαΐου Μία άνευ προηγουμένου επίθεση εξαπέλυσε το 
Ισραήλ στην Λωρίδα της Γάζας με εκατοντάδες 
Παλαιστίνιους νεκρούς.

18-19 Μαΐου Μπαράζ σεισμικών δονήσεων 4,1 με 4,5 Ρίχτερ 
σημειώθηκαν στην περιοχή του Μαντουδίου προ-
ξενώντας ζημιές στις κατοικίες.

19 Μαΐου Στην Αμερική βρίσκεται ο Πρωθυπουργός Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης, όπου στις 20 Μαΐου θα προ-
εδρεύσει στη Συνεδρίαση του Συμβουλίου Ασφα-
λείας του ΟΗΕ.

19 Μαΐου Δίωρη συνομιλία Ντόναλντ Τραμπ – Βλαντιμίρ 
Πούτιν χωρίς αποτέλεσμα.

23 Μαΐου Σεισμός 6,1 Ρίχτερ σημειώθηκε στη θαλάσσια 
περιοχή του Λασιθίου σημειώθηκαν μικρές υλικές 
ζημιές.

24 Μαΐου Παγκόσμιο Σοκ στην Γάζα από βομβαρδισμό των 
Ισραηλινών σε σπίτι όπου σκοτώθηκαν 9 παιδιά 
μίας οικογένειας γιατρού που κλήθηκε στο νο-
σοκομείο για να αναγνωρίσει τα 9 παιδιά της που 
σκοτώθηκαν από βόμβα.

25 Μαΐου Με drones έπληξε η Ρωσία το Κίεβο, 13 οι νεκροί 
και πολλοί οι τραυματίες.

26 Μαΐου Επεισόδιο είχε ο Πρόεδρος της Γαλλίας στο αερο-
πλάνο που τον μετέφερε στο Βιετνάμ με τη σύζυγό 
του κατά την έξοδο από το αεροπλάνο.

26 Μαΐου Ι.Χ. χτύπησε και τραυμάτισε δεκάδες οπαδούς 
της Λίβερπουλ που γιόρταζαν την κατάκτηση του 
πρωταθλήματος στο ποδόσφαιρο.

30 Μαΐου Πεδίο μάχης με 2 νεκρούς 200 τραυματίες και 
500 συλλήψεις έγινε το Παρίσι μετά το νικηφόρο 
αποτέλεσμα της ποδοσφαιρικής ομάδας Παρί Σεν 
Ζερμέν επί της Ίντερ και την κατάκτηση του πρω-
ταθλήματος της Ευρώπης.

30 Μαΐου Έμπορος ναρκωτικών είχε στήσει πάγκο στον 
προαύλιο χώρο σχολείου και πωλούσε το εμπό-
ρευμά του.

31 Μαΐου Ουκρανικό κτύπημα στην Ρωσική ενδοχώρα, χτύ-
πησαν δεκάδες μαχητικά. Μυστηριώδης κατάρ-
ρευση δύο γεφυρών στο Κουρσκ με  7 νεκρούς.

1η Ιουνίου Ο 42χρονος Κάρολ Ναβρότσκι είναι ο νέος Πρόε-
δρος της Πολωνίας.

1η Ιουνίου Το χρυσό μετάλλιο πήρε στους Ευρωπαϊκούς 
αγώνες στους κρίκους ο Λευτέρης Πετρούνιας.

3 Ιουνίου Αποστολή Γεραπετρίτη στο Κάιρο για τη Μονή 
Σινά.

4 Ιουνίου Εκδόθηκε η απόφαση του Εφετείου Αθηνών για το 
Μάτι 4 από τους κατηγορούμενους οδηγήθηκαν 
στις φυλακές για 5 χρόνια.

4 Ιουνίου Στο Κάιρο για συνομιλίες με τον Υπουργό Εξωτε-
ρικών της Αιγύπτου Μπαντρ Αμπντελάτι βρίσκεται 
ο Γιώργος Γεραπετρίδτης, θέμα η Μονή Σινά.

6 Ιουνίου Σεισμός 5,3 Ρίχτερ στο Άγιο Όρος, ζημιές σε 3 
μοναστήρια.

7 Ιουνίου Στο χάος βυθίζεται το Λος Άντζελες μάχες δίνουν 
οι μετανάστες για να μην φύγουν, μεγάλες κατα-
στροφές.

7 Ιουνίου Πρωταθλητής στο μπάσκετ αναδείχθηκε η ομάδα 
του Ολυμπιακού. Νίκησε την ομάδα του Παναθη-
ναϊκού 85-71.

9 Ιουνίου Στη συνδιάσκεψη για τους ωκεανούς που έγινε 
στην Νίκαια συμμετέχει ο Πρωθυπουργός Κυριά-
κος Μητσοτάκης.

11 Ιουνίου Στην Οδησσό έγινε η 4η Σύνοδος Κορυφής Ου-
κρανίας – Νοτιοανατολικής Ευρώπης στην οποία 
συμμετείχε ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσο-
τάκης.

11 Ιουνίου 21χρονος επιτέθηκε σε σχολείο στο Γκράντς της 
Αυστρίας σκοτώνοντας 10 και πάνω από 20 οι 
τραυματίες. Αυτοκτόνησε ο δολοφόνος.

12-15 Ιουνίου Στο Περιστέρι έγινε το 5ο Συνέδριο του ΣΥΡΙΖΑ.

13 Ιουνίου Φλέγεται η Μέση Ανατολή μετά την αεροπορική 
επίθεση του Ισραήλ στην Τεχεράνη και την αντε-
πίθεση του Ιράν με πυραύλους στο Ισραήλ. 

13 Ιουνίου Αεροπορική τραγωδία στην Ινδία όταν αεροπλάνο 
με 242 επιβάτες και πλήρωμα κατά την απογείω-
σή του έπεσε πάνω σε πολυκατοικίες με αποτέλε-
σμα οι νεκροί να είναι 279.

15 Ιουνίου Συντριβή ελικοπτέρου στην Βουλιαγμένη. Έπεσε 
στη θάλασσα, σώοι και οι 5 επιβαίνοντες. 

15 Ιουνίου Παγκόσμιο ρεκόρ στο επί κοντώ με 6,28 μ. πέτυχε 
ο Μόντο Ντουπλάντις.

15-16 Ιουνίου Σύνοδος κορυφής των ηγετών των επτά μεγαλυ-
τέρων βιομηχανικών δυνάμεων του κόσμου.

16 Ιουνίου Στα 91 του χρόνια έφυγε ο μεγάλος σολίστας του 
κλαρίνου Πετρολούκας Χαλκιάς.

17 Ιουνίου Διαβαλκανική συνάντηση των Υπουργών Εξωτε-
ρικών στα Τίρανα.

18 Ιουνίου Στην Ολομέλεια της Βουλής οι προτάσεις για τη 
σύσταση εξεταστικής επιτροπής για το δυστύχημα 
των Τεμπών. Η Βουλή αποφάσισε την παραπομπή 
του Κώστα Αχ. Καραμανλή στο Δικαστικό Συμ-
βούλιο με 154 ψήφους της Ν.Δ.

18-20 Ιουνίου Ετήσιο Διεθνές Οικονομικό Φόρουμ, το λεγόμενο 
«Νταβός του Πούτιν» διεξάγεται στην Αγία Πε-
τρούπολη. Με τη συμμετοχή εκπροσώπων από 
πολλές χώρες της Ασίας, της Μέσης Ανατολής και 
την Νότιας Αμερικής.

21 Ιουνίου Στη Βουλή η δικογραφία της Ευρωπαϊκής Εισαγ-
γελίας για τις κοινοτικές ενισχύσεις προς αγρότες 
και κτηνοτρόφους.

22 Ιουνίου 22 νεκροί και πολλοί τραυματίες είναι ο απολογι-
σμός από το τρομοχτύπημα στη ελληνορθόδοξη 
εκκλησία της Δαμασκού.

22 Ιουνίου Επίθεση των ΗΠΑ σε τρεις πυρηνικές εγκαταστά-
σεις στο Ιράν.

22-23 Ιουνίου Μεγάλες καταστροφικές πυρκαγιές κατέστρεψαν 
την Χίο.

24 Ιουνίου 26χρονος Αζέρος συνελήφθη για κατασκοπεία 
στην Σούδα.

24-25 Ιουνίου Σύνοδος του ΝΑΤΟ στην Χάγη με συμμετοχή του 
Ντόναλντ Τραμπ.

25 Ιουνίου Ανακωχή μεταξύ Ιράν-Ισραήλ με παρέμβαση του 
Προέδρου των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ.

26 Ιουνίου Μετά από 4 ημέρες και αφού κατέκαψε μεγάλος 
μέρος του νησιού έσβησε η φωτιά στην Χίο.

26 Ιουνίου Μεγάλες πυρκαγιές έκαψαν και την Παλαιά Φώ-
καια.

27 Ιουνίου Εκτός κυβερνητικού σχήματος οι: Μάκης Βορίδης 
– Τάσος Χατζηβασιλείου – Χρήστος Μπουκώρος – 
Διονύσης Σταμενίτης λόγω του ΟΠΕΚΕΠΕ.

30 Ιουνίου  Νέα μέλη της Κυβέρνησης οι: Θάνος Πλεύρης 
– Χάρης Θεοχάρης – Χρήστος Δερμεντζόπουλος 
– Γιάννης Ανδριανός.

Η μάχη της επιβίωσης 
των παιδιών της Γάζας 
συνεχίζεται.
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Αυτή η οργισμένη φωνή αντηχεί ακόμα στα αυτιά μου αν και έχουν 
περάσει 23 χρόνια, όταν ένα πρωινό μετά την Υπογραφή του Ιδιωτικού 
Συμφωνητικού για την Παραχώρηση των Χώρων του Ταχυδρομείου, 
μαζί με τον αείμνηστο Συνάδελφο Βασίλη Ζωάκο πήγαμε να δούμε τους 
χώρους που θα μεταφέραμε τα Εκθέματα για να δημιουργηθεί το Μου-
σείο που ΟΛΟΙ ΘΕΛΑΜΕ. Ο Σταθμάρχης Τάξεως που τότε είχε Υπηρεσία 
μόλις μας είδε εξαγριώθηκε, σηκώθηκε όρθιος και φωνάζοντας μας 
είπε: «ΠΕΡΑΣΤΕ ΕΞΩ ΑΠΟ ΤΟΝ ΧΩΡΟ ΤΗΣ ΔΟΥΛΕΙΑΣ ΜΟΥ».

Αιφνιδιαστήκαμε και φεύγοντας χωρίς να του πούμε τίποτα, ρώτησα 
τον Βασίλη. «Ρε Βασίλη τόσο κακό κάναμε που ζήτησαμε τον χώρο του 
Ταχυδρομείου για να μεταφέρουμε το Μουσείο από την Μενάνδρου;».

Ο Βασίλης από την ταραχή του δεν μπορούσε να πει κουβέντα.
Όταν όμως ο συγκεκριμένος Συνάδελφος συνταξιοδοτήθηκε και ήρ-

θε στο Σωματείο, η δική μας συμπεριφορά απέναντί του ήταν τελείως 
διαφορετική. Συμπεριφορά Σεβασμού και Αγάπης η οποία ήταν ίδια για 
όλες και όλους τους Συναδέλφους μας.

ΓΙ’ ΑΥΤΟ και τα Γραφεία του Σωματείου μας ήταν κάθε μέρα γεμάτα.
ΓΙ’ ΑΥΤΟ σε κάθε κάλεσμα της Διοίκησης γεμίζαμε τις Αίθουσες του 

ΤΙΤΑΝΙΑ, ΤΟΥΣ  ΔΡΟΜΟΥΣ, ΤΙΣ ΠΛΑΤΕΙΕΣ, ΤΑ ΠΛΑΤΗΦΟΡΙΑ.
ΚΑΙ ΟΠΟΤΕ ΧΡΕΙΑΣΤΗΚΕ ΤΙΣ ΓΡΑΜΜΕΣ ΤΗΣ ΟΜΟΝΟΙΑΣ ΚΑΙ ΤΟΥ 

ΠΕΙΡΑΙΑ.
ΓΙ’ ΑΥΤΟ και το Σωματείο μας ΕΝΩΜΕΝΟ είχε Δραστηριότητες και 

Ζωή.
ΓΙ’ ΑΥΤΟ και το Σωματείο μας ήταν ένα από τα πιο δυναμικά Σωμα-

τεία των Συνταξιούχων, που όλοι σεβόντουσαν και αναγνώριζαν.
ΓΙ’ ΑΥΤΟ Κυρίες και Κύριοι Συνάδελφοι αισθάνομαι υπερήφανος και 

δικαιωμένος για τις επιλογές μου και για όσα πρόσφερα στα 21 ΧΡΟΝΙΑ 
που ήμουν Πρόεδρος του Σωματείου.

Αλλά και γιατί επί των ημερών μου ως Πρόεδρος του Συνόλου των 
Συνταξιούχων και τη συνεργασία των ΑΞΙΩΝ ΣΥΝΑΔΕΛΦΩΝ ΜΕΛΩΝ 
ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΛΕΓΚΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ:
• ΔΗΜΙΟΥΡΓΗΘΗΚΕ ΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ
• ΕΚΔΟΘΗΚΕ Η ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ
• ΑΓΟΡΑΣΤΗΚΑΝ 6 ΓΡΑΦΕΙΑ ΣΤΗΝ ΜΕΝΑΝΔΡΟΥ
• ΔΙΑΣΩΘΗΚΑΝ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΙΣΤΟΡΙΚΑ ΕΚΘΕΜΑΤΑ
• ΜΕΤΑΦΕΡΘΗΚΕ ΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΣΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ

και ως Πρόεδρος του Μουσείου, 
• ΕΓΙΝΕ Η ΕΠΕΚΤΑΣΗ ΤΩΝ ΕΚΘΕΣΙΑΚΩΝ ΧΩΡΩΝ ΑΠΟ ΤΟΝ ΗΜΙΩΡΟ-

ΦΟ ΠΡΟΣ ΤΟΝ 1ο ΚΙ 2ο ΟΡΟΦΟ ΚΑΙ Η ΔΙΚΑΙΩΣΗ ΤΩΝ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙ-
ΩΝ ΚΑΙ ΤΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ. ΘΑ ΕΧΟΥΝ ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΕΙ ΟΤΑΝ ΜΑΣ 
ΠΑΡΑΔΟΘΕΙ ΚΑΙ ΕΓΚΑΙΝΙΑΣΤΕΙ Ο ΧΩΡΟΣ ΠΟΥ ΖΗΤΑΜΕ.
Για να μπορέσουμε να Εκθέσουμε και να δούνε ΦΩΣ μέρος από τα 

χιλιάδες Εκθέματα που έχουμε διασώσει και τα οποία φυλάσσονται 
στους Αποθηκευτικούς χώρους του Μουσείου.

Μανώλης Φωτόπουλος
ΥΣΤΕΡΟΓΡΑΦΟ
Μέχρι σήμερα, όσες φορές επισκεφτήκαμε τον χώρο που ζητάμε 

μαζί με τους Συναδέλφους: Νίκο Λύρη, Ανδρέα Χαϊντιντόγλου, Δημήτρη 
Ξανθιώτη και τους Σταμάτη Γιαννόπουλο Πρόεδρο και Παναγιώτη Στα-
σινόπουλο Γενικό Γραμματέα του Σωματείου των Εργαζομένων, ΔΕΝ 
ΒΡΕΘΗΚΕ ΚΑΝΕΙΣ ΝΑ ΜΑΣ ΠΕΙ ΠΟΥ ΠΑΤΕ – ΠΕΡΑΣΤΕ ΕΞΩ.

Λέτε να το επιδιώξουν;

ΠΕΡΑΣΤΕ ΕΞΩ ΑΠΟ ΤΟΝ ΧΩΡΟ
ΤΗΣ ΔΟΥΛΕΙΑΣ ΜΟΥ

ΠΡΙΝ ΑΠΟ 14 ΧΡΟΝΙΑ
ΣΤΙΣ 16-11-2011 ΕΓΙΝΕ Η ΠΑΡΑΔΟΣΗ

ΤΩΝ ΣΦΡΑΓΙΔΩΝ ΤΩΝ ΗΣΑΠ ΣΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ
Η παράδοση έγινε από τον τότε Διευθύνοντα Σύμ-

βουλο των ΗΣΑΠ κ. Κωνσταντίνο Βασιλειάδη.
Και οι ευχές του ότι: «...Η Εταιρία θα υποστηρίζει 

συνεχώς το έργο σας προκειμένου να συμβάλλει με 
όσα μέσα διαθέτει στην ανάδειξη της Εθελοντικής προ-
σπάθειάς σας για τη δημιουργία και τη λειτουργία του 
Μουσείου των Ηλεκτρικών Σιδηροδρόμων»...

ΕΜΕΙΝΑΝ ΕΥΧΕΣ ΑΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΤΕΣ

ΣΗΜΕΡΑ
14 ΧΡΟΝΙΑ ΜΕΤΑ ΡΩΤΑΜΕ:
Ποιοι Διοίκησαν την Εταιρία μετά το 2011 και ποια 

βοήθεια πρόσφεραν στην Εθελοντική προσπάθειά μας;
Εκτός από τον αείμνηστο Σίμο Σιμόπουλο και τους 

κ.κ. Παπαθανάση και Σπανάκη.
ΚΑΝΕΝΑΣ ΑΛΛΟΣ ΚΑΙ ΚΑΜΙΑ ΑΛΛΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΤΗΣ 

ΕΤΑΙΡΙΑΣ ΔΕΝ ΜΑΣ ΒΟΗΘΗΣΕ.
ΦΩΣ ΟΜΩΣ ΣΤΟ ΒΑΘΟΣ ΤΟΥ ΤΟΥΝΕΛ ΑΡΧΙΖΕΙ ΤΩΡΑ 

ΝΑ ΦΑΙΝΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟΝ ΔΙΕΥΘΥΝΟΝΤΑ ΣΥΜΒΟΥΛΟ 
ΤΩΝ ΣΤΑ.ΣΥ κ. ΚΟΤΤΑΡΑ, ο οποίος αναγνωρίζει τις Ε-
θελοντικές μας προσπάθειες και στηρίζει το αίτημά μας 
για την Επέκταση των Εκθεσιακών χώρων του Μουσεί-
ου στον Ελεύθερο χώρο επάνω από το Αναψυκτήριο 
του «ΓΡΗΓΟΡΗ».

Όταν όμως Διευθύνων Σύμβουλος ήταν ο κ. Βασιλει-

άδης, ήταν και τότε ελεύθερος ο χώρος, και τον είχαμε 
ζητήσει εγγράφως, αλλά απάντηση ποτέ δεν πήραμε.

Το μόνο που ξαφνικά είδαμε ήταν ότι τον συγκεκρι-
μένο χώρο τον ενοικίασαν στο Αναψυκτήριο «ΓΡΗΓΟ-
ΡΗ» .

Αυτά για να μην ξεχνιόμαστε.
Τον Δεκέμβριο κυρίες και κύριοι Συνάδελφοι, κλεί-

νουν 20 χρόνια από τότε που ο Υπουργός Μεταφορών 
κ. Μιχάλης Λιάπης εγκαινίασε το Μουσείο μας στον 
Πειραιά με τους Εκθεσιακούς χώρους του Υπογείου, 
Ισόγειου και Ημιώροφου.

Ελπίζουμε και θέλουμε να πιστεύουμε ότι 20 χρόνια 
μετά, θα μας δοθεί και πάλι η δυνατότητα να εγκαινιά-
σουμε έναν ακόμα Εκθεσιακό χώρο.

Ένας Εκθεσιακός χώρος ο οποίος θα συμβάλλει και 
αυτός, ακόμα περισσότερο, στην προβολή της Μοναδι-
κής Ιστορίας των Ηλεκτρικών Σιδηροδρόμων.

Αλλά και την προσφορά διαχρονικά όλων των Ερ-
γαζομένων και των Διοικήσεων των ΣΑΠ-ΕΗΣ-ΗΣΑΠ 
ΣΤΟΝ ΑΓΑΠΗΜΕΝΟ ΜΑΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΟ.

ΙΣΩΣ ΣΤΟΝ ΕΠΟΜΕΝΟ «ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ» ΝΑ ΕΧΟΥΜΕ 
ΚΑΙ ΝΑ ΓΡΑΨΟΥΜΕ ΤΗΝ ΕΥΧΑΡΙΣΤΗ ΕΙΔΗΣΗ ΟΤΙ ΞΕ-
ΚΙΝΗΣΑΝ ΟΙ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗΣ ΣΤΟΝ ΧΩΡΟ 
ΤΟΥ ΗΜΙΩΡΟΦΟΥ.

ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΤΟ ΠΟΤΕ ΘΑ ΕΧΟΥΝ ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΕΙ ΟΙ 

ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΓΙΑ ΝΑ ΕΚΘΕΣΟΥΜΕ ΤΑ 
ΙΣΤΟΡΙΚΑ ΕΚΘΕΜΑΤΑ ΠΟΥ ΕΧΟΥΜΕ ΔΙΑΣΩΣΕΙ ΟΣΟΙ 
ΕΡΓΑΣΤΗΚΑΜΕ ΚΑΙ ΕΡΓΑΖΟΜΑΣΤΕ ΓΙΑ ΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ.

Η ΔΙΟΙΚΗΣΗ

ΤΟ ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ
Της Γενικής Συνέλευσης των Εταίρων του Μουσείου 

Ηλεκτρικών Σιδηροδρόμων ΣΑΠ-ΕΗΣ-ΗΣΑΠ, του Σω-
ματείου Συνταξιούχων ΗΣΑΠ, που πραγματοποιήθηκε 
την Τετάρτη 12 Μαρτίου 2025 στην αίθουσα εκδηλώ-
σεων του Μουσείου «ΟΜΟΝΟΙΑ», στο Μέγαρο ΗΣΑΠ 
Πειραιά.  

Οι 350 και πλέον συνταξιούχοι των ΗΣΑΠ, Εταίροι 
του Μουσείου, που παρευρεθήκαμε στην Εκλογοα-
πολογιστική Γενική Συνέλευση του Μουσείου, αφού 
ακούσαμε την εισήγηση της Διοίκησης και όλους τους 
ομιλητές Εταίρους του Μουσείου, εγκρίναμε ομόφωνα 
το παρακάτω ψήφισμα: 

1ον. Ζητάμε να μας παραχωρηθεί από τη Διοίκηση 
των ΣΤΑ.ΣΥ. ο ελεύθερος χώρος που βρίσκεται στον 
ημιώροφο του Μεγάρου Πειραιά, δίπλα από τους Εκ-
θεσιακούς χώρους του Μουσείου, με τους ίδιους ό-
ρους και προϋποθέσεις που μας είχαν παραχωρηθεί 
οι προηγούμενοι Εκθεσιακοί χώροι, για να εκθέσουμε 
και να δουν το φως, μέρος από τα χιλιάδες Ιστορικά 
Εκθέματα, Έγγραφα, Σχέδια, Βιβλία και Φωτογραφίες 
των Ηλεκτρικών Σιδηροδρόμων που έχουμε διασώσει 
και βρίσκονται στις  αποθήκες, στις Βιβλιοθήκες και τις 
Σχεδιοθήκες του Μουσείου.  

2ον. Ζητάμε η Εταιρεία ΣΤΑ.ΣΥ. να βοηθήσει το Μου-
σείο και να συμβάλλει στις λειτουργικές δαπάνες. Γιατί 
το Μουσείο λειτουργεί με τις εισφορές του ενός ευρώ 
(1,00€) από τις συντάξεις των Συνταξιούχων, από τις 
δωρεές των Συνταξιούχων και από την κάλυψη εξόδων 
από το Σωμα-τείο. Χρήματα που δεν επαρκούν για την 
όλη λειτουργία του Μουσείου.

Σημειώνουμε ότι βοήθεια στο Μουσείο είχε δοθεί 
από την Εταιρεία ΗΣΑΠ και από τον ΟΑΣΑ, όταν Γενικός 
Διευθυντής ήταν ο σημερινός Αναπληρωτής Υπουργός 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών κ.Νίκος Παπαθα-
νάσης και Πρόεδρος του ΟΑΣΑ και του Δ.Σ. των ΗΣΑΠ ο 
αείμνηστος Σίμος Σιμόπουλος. Σημειώνουμε επίσης ότι 
το Μουσείο μας το επισκέπτονται καθημε-ρινά μαθητές 
και μαθήτριες από σχολεία της Αθήνας, του Πειραιά, της 
επαρχίας και πάρα πολλοί επισκέπτες Έλληνες και ξένοι.

Όπως μεγάλη επισκεψιμότητα έχει και η ιστοσελί-
δα μας την οποία επισκέφθηκαν 32.380 άτομα από 61 
χώρες.

3ον. Ζητάμε η Εταιρεία ΣΤΑ.ΣΥ. να αναλάβει και να 
αποκαταστήσει άμεσα τις ζημιές που έχουν προκληθεί 
στο Μνημείο για τους Αγωνιστές της Εθνικής Αντίστα-
σης Εργαζομένων στον Ηλεκτρικό Σιδηρόδρομο κατά 
τον πόλεμο Ελλάδας – Γερμανίας – Ιταλίας, από τα α-
πόβλητα των περιστεριών. Το Μνημείο βρίσκεται μέσα 
στους χώρους του Σταθμού, δίπλα από την είσοδο του 
Μουσείου. Κατασκευάστηκε το έτος 2013 με χρημα-
τοδότηση των ΗΣΑΠ, με Γενικό Διευθυντή τον κ. Νίκο 

Παπαθανάση, κάνοντας δεκτό σχετικό αίτημά μας σε 
κοινή εκδήλωση Εταιρείας, Μουσείου και Σωματείου 
και εγκαινιάστηκε στις 18 Δεκεμβρίου 2013 από τους 
παλαίμαχους και ιστο-ρικούς Συνδικαλιστές των Ηλε-
κτρικών Σιδηροδρόμων Γιάννη Παπαδημη-τρίου και 
Πέτρο Ψαρόγιαννη.

Τέλος, σας προσκαλούμε να επισκεφτείτε το 
Μουσείο μας που δημιούργησαν πριν από 26 χρό-
νια οι Συνταξιούχοι των ΗΣΑΠ, ΓΙΑ ΝΑ ΤΙΜΗΣΟΥΝ:

α) Την Εταιρεία που εργάστηκαν για 35 και 40 
χρόνια

β) Και όλες και όλους τις Συναδέλφισσες και 
Συναδέλφους που πολλοί από αυτούς εργάστηκαν 
κάτω από αντίξοες συνθήκες, όπως πόλεμοι, δι-
κτατορίες, Κατοχή και καταξίωσαν τον Ηλεκτρικό 
Σιδηρό-δρομο ως ένα από τα καλύτερα συγκοι-
νωνιακά μέσα της πατρίδας μας στα 155 χρόνια 
λειτουργίας του.

Δόξα, τιμή και σεβασμό για όλες και όλους τους 
συναδέλφους μας. 

Ύστερα από τα παραπάνω:
Αναθέτουμε στο Διοικητικό Συμβούλιο του Μουσεί-

ου να φροντίσει έτσι ώστε το ΨΗΦΙΣΜΑ αυτό να κοι-
νοποιηθεί:
1ον. Στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Κωνσταντίνο 
Τασούλα.
2ον. Στον Πρωθυπουργό κ. Κυριάκο Μητσοτάκη.
3ον. Στον Πρόεδρο της Βουλής κ. Νικήτα Κακλαμάνη.
4ον. Στην Υπουργό Πολιτισμού κα Λίνα Γ. Μενδώνη.
5ον. Στον Υπουργό Μεταφορών κ. Χρήστο Σταϊκούρα.
6ον. Στους αρχηγούς των κομμάτων.
7ον. Σε Βουλευτές
8ον. Στον Διευθύνοντα Σύμβουλο των ΣΤΑ.ΣΥ. κ. Αθα-
νάσιο Κοτταρά
9ον. Στον Πρόεδρο κ. Χαράλαμπο Δαμάσκο και το Διοι-
κητικό Συμβούλιο των ΣΤΑ.ΣΥ. 
10ον. Σε όλα τα Σωματεία των Εργαζομένων της ΣΤΑ.
ΣΥ. 

Για τις όποιες δικές τους ενέργειες και αποφάσεις οι 
οποίες θα βοηθήσουν να επεκταθεί το Μουσείο στον 
ελεύθερο χώρο του Μεγάρου Πειραιά αλλά και για την 
εύρυθμη λειτουργία του.

 Σε όλα τα Μέσα Μαζικής Επικοινωνίας, τηλεοράσεις, 
ραδιόφωνο και εφημερίδες, για να πληροφορηθεί η 
κοινή γνώμη για τις δραστηριότητες των Συνταξιούχων 
των Ηλεκτρικών Σιδηροδρόμων. 

ΕΞΩ ΑΠΟ ΚΟΜΜΑΤΑ ΚΑΙ ΠΑΡΑΤΑΞΕΙΣ

Πειραιάς 12 Μαρτίου 2025
Ο Πρόεδρος της Συνελεύσεως 

Βαγγέλης Χειμώνας
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Κυρίες και Κύριοι Συνάδελφοι, δεν πρό-
κειται ποτέ μου ΝΑ ΞΕΧΑΣΩ ΤΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ 
ΠΟΥ ΚΑΝΑΜΕ ΚΑΙ ΤΙΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ που 
μας έδιναν από τη Διοίκηση της Εταιρίας 
όταν στέλναμε τα αλλεπάλληλα έγγραφα, 
Δελτία Τύπου και τα Ψηφίσματα των Γενι-
κών μας Συνελεύσεων και τις Απαντήσεις 
των Αρμόδιων Υπουργών στις Ερωτήσεις 
των Βουλευτών Κρητικού, Κουβέλη και 
Αμπατζόγλου.

ΤΟΤΕ ΠΟΥ ΖΗΤΟΥΣΑΜΕ ΝΑ ΜΑΣ ΠΑΡΑ-
ΧΩΡΗΘΕΙ Ο ΧΩΡΟΣ ΤΟΥ ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΟΥ 
ΓΙΑ ΝΑ ΜΕΤΑΦΕΡΟΥΜΕ ΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΑΠΟ 
ΤΗΝ ΜΕΝΑΝΔΡΟΥ ΣΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ.

ΜΑΣ ΑΠΑΝΤΟΥΣΑΝ:
«Ο χώρος του Ταχυδρομείου στον Πει-

ραιά πρόκειται να χρησιμοποιηθεί για την 
κάλυψη αναγκών της νέας Εισόδου – Εξό-
δου προς την Ακτή Καλλιμασιώτη και συ-
νεπώς για τη σύνδεση του Σταθμού με τον 
χώρο του ΟΛΠ με κλιμακοστάσιο, κυλιό-
μενες Σκάλες, Ανελκυστήρα και Γέφυρα».

Μας έλεγαν ακόμα:
«Έχει προβλεφθεί η δημιουργία Εκθεσι-

ακού χώρου στην Έξοδο προς την Πλατεία, 
ο οποίος θα στεγάσει και το ΜΟΥΣΕΙΟ ΗΛΕ-
ΚΤΡΙΚΩΝ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΩΝ, που με τόση 
αγάπη και προσπάθεια έχουν δημιουρ-
γήσει οι Συνταξιούχοι (ήταν ένας μικρός 
χώρος που σήμερα έχει γίνει φαρμακείο), 
χωρίς να αποκλείεται «είναι υπό εξέταση 
και ο επαναπροσδιορισμός της χρήσης του 
χώρου του Ταχυδρομείου». Δηλαδή να ξα-
ναλειτουργήσει το Ταχυδρομείο.

Αυτές τις απαντήσεις μας έδιναν κάθε 
φορά που επίμονα ζητούσαμε τον χώρο 
του Ταχυδρομείου.

Όταν πλέον διαπίστωσαν ότι τα ΚΟΡΑ-
ΚΙΑ!!! ΤΗΣ ΑΡΠΑΧΤΗΣ που έλεγαν και ή-
θελαν να ενώσουν τον Σταθμό με το Λιμάνι 
με γέφυρα που θα πέρναγε μέσα από τους 
χώρους του Ταχυδρομείου, ΗΤΑΝ ΟΧΙ ΜΟ-
ΝΟ ΒΛΑΚΕΙΕΣ ΑΛΛΑ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ 
ΤΩΝ ΙΣΤΟΡΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ ΤΟΥ ΣΤΑΘΜΟΥ. 
ΤΟΤΕ ΣΤΑΜΑΤΗΣΑΝ ΝΑ ΜΙΛΑΝΕ ΓΙΑ ΓΕ-
ΦΥΡΑ ΚΑΙ ΚΛΙΜΑΚΟΣΤΑΣΙΑ και άλλαξαν 
τις δικαιολογίες.

Τι έκαναν;
Στις προσπάθειές τους το να μην μας 

δοθούν οι χώροι του Ταχυδρομείου, τέτοια 

άρνηση είχαν, κατάργησαν το Σταθμαρχείο 
Τάξεως στον χώρο που λειτουργούσε α-
πό Ιδρύσεως του Σταθμού ΚΑΙ ΕΚΑΝΑΝ 
ΣΤΑΘΜΑΡΧΕΙΟ ΤΑΞΕΩΝ ΤΟ ΤΑΧΥΔΡΟ-
ΜΕΙΟ.

Και στον χώρο που ήταν ο Σταθμάρχης 
έβαλαν τον Εργοδηγό των Ηλεκτροδηγών. 

Ήταν τότε μία συντονισμένη προσπάθεια 
στο ΠΑΡΑΣΚΗΝΙΟ, για να μην μας δοθεί ο 
χώρος του Ταχυδρομείου και έρθουν οι 
Συνταξιούχοι στον Πειραιά. Εμείς αγνοή-
σαμε αυτά που έκαναν και έλεγαν και α-
νυποχώρητοι συνεχίσαμε να ζητάμε τον 
χώρο του Ταχυδρομείου.

Οι Αγώνες μας τελικά δικαιώθηκαν στις 
16 Φεβρουαρίου 2002 όταν σε συνεργασία 
με τον Δήμο Μοσχάτου, στον Σταθμό του 
Μοσχάτου είχαμε κάνει Κοινή Εκδήλωση 
για το τέλος της Δραχμής και τον ερχομό 
του Ευρώ.

Τότε ο κ. Γεράσιμος Δραγώνας Διευθύ-
νων Σύμβουλος της Εταιρίας, με φώναξε 
στο πλατυφόρι της ανόδου του Σταθμού 
Μοσχάτου και μου είπε:

«Πρόεδρε Συγχαρητήρια για τις Εκδη-
λώσεις».

Είχαμε πραγματοποιήσει Εκθέσεις Ιστο-
ρικών Φωτογραφιών και διαφόρων Εκθε-
μάτων στους χώρους του ΦΟΥΑΓΙΕ του 
Δήμου για μια εβδομάδα την οποία είχαν 
επισκεφτεί όλα τα Σχολεία του Δήμου και 
πάρα πολλοί Δημότες (τα Εκθέματα τα εί-
χαμε μεταφέρει με δύο φορτηγά από τους 
χώρους του Μικρού Μουσείου στην Με-
νάνδρου στο Μοσχάτο).

Και στην Εκδήλωση στον Σταθμό είχαμε 
ντύσει με Υπερεσιακή Στολή Προϊστάμενο 
Αμαξοστοιχίας τον αείμνηστο Συνάδελ-
φο Παναγιώτη Κολινιάτη, ο οποίος με τη 
Σάλπιγγα έδινε σήμα για να αναχωρήσει ο 
Ηλεκτροδηγός, του Ξύλινου Συρμού, που 
Ηλεκτροδηγός ήταν ο τότε Διευθυντής Έλ-
ξεως κ. Νίκος Σκουλαριώτης.

Μετά τα συγχαρητήρια για της Εκδη-

λώσεις που μου έδωσε ο κ. Δραγώνας, 
ΜΟΥ ΕΙΠΕ: «ΠΡΟΕΔΡΕ ΘΑ ΣΑΣ ΔΩΣΩ ΤΟ 
ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΟ ΚΑΙ ΘΑ ΣΑΣ ΒΟΗΘΗΣΩ ΣΕ 
Ο,ΤΙ ΧΡΕΙΑΣΤΕΙΤΕ ΓΙΑ ΝΑ ΜΕΤΑΦΕΡΕΤΕ 
ΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ».

ΔΕΝ ΠΙΣΤΕΥΑ ΑΥΤΑ ΠΟΥ ΑΚΟΥΣΑ Υ-
ΣΤΕΡΑ ΑΠΟ ΤΟΣΕΣ ΑΡΝΗΤΙΚΕΣ ΑΠΑΝΤΗ-
ΣΕΙΣ.

Στις 25 Ιουνίου 2002, πριν από 23 χρό-
νια υπόγραφα μαζί με τον κ. Δραγώνα το 
Ιδιωτικό Συμφωνητικό για την παραχώρη-
ση του χώρου.

Τώρα 23 χρόνια μετά ξαναζώ τις ίδιες 
αγωνίες των ημερών εκείνων. Ζητώντας 
αυτή τη φορά τον ελεύθερο χώρο επάνω 
από το Αναψυκτήριο του «Γρηγόρη».

Σήμερα κυρίες και κύριοι Συνάδελφοι, 
ημέρα Πέμπτη 12 Ιουνίου 2025 που γράφω 
αυτό το κείμενο, μαζί με τον Διευθυντή κ. 
Βασίλη Λιάπη, την Μηχανικό κα. Βασιλική 
Τραυλού, τους Συναδέλφους Νίκο Λύρη, 
Δημήτρη Ξανθιώτη, Σταμάτη Γιαννόπουλο, 
Παναγιώτη Στασινόπουλο και τον Αρχιτέ-
κτονα ο οποίος με εντολή του κ. Κοτταρά 
έχει αναλάβει τη μελέτη και εκτέλεση όλων 
των εργασιών, επισκεφτήκαμε όλους τους 
Αποθηκευτικούς χώρους του Μουσείου 
για να δούνε ποια Εκθέματα θέλουμε να 
τοποθετήσουμε στον νέο χώρο, ο οποίος 
είναι μεγάλος και εντυπωσιακός.

ΚΑΙ ΟΜΩΣ ΓΕΦΥΡΑ ΕΦΤΙΑΞΑΝ
ΚΑΙ ΥΠΑΡΧΕΙ

Όχι όμως μέσα από τους χώρους του 
Ταχυδρομείου που ήθελαν τα «Κοράκια», 
αλλά έξω από τον Σταθμό. ΜΟΝΟ ΠΟΥ Ε-
ΔΩ ΚΑΙ ΚΑΠΟΙΑ ΧΡΟΝΙΑ ΔΕΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΕΙ. 
Απλά υπάρχει για να μας θυμίζει το που 
και πως σκορπούσαν τα χρήματα του Ελ-
ληνικού Λαού. Χωρίς ποτέ και κανείς να 
λογοδοτήσει για τις σπατάλες αυτές. ΓΙΑΤΙ 
ΠΟΤΕ ΚΑΙ ΚΑΝΕΙΣ ΔΕΝ ΤΟ ΖΗΤΗΣΕ ιδιαίτε-
ρα το Συνδικαλιστικό Κίνημα όχι μόνο των 
ΗΣΑΠ, αλλά και του Πειραιά γενικότερα. 
Γιατί εάν είχαν ζητήσει έλεγχο και εξηγή-
σεις ή θα λειτουργούσε ή το πιθανότερο να 
την είχαν ξηλώσει.

Μήπως κάνω λάθος;
Κάθε απάντηση δεκτή.

Του Μανώλη Φωτόπουλου 
Προέδρου του Μουσείου

ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ  ΜΑΣ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗ ΕΞΕΛΙΞΗ

ΔΕΝ ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ ΠΟΤΕ ΜΟΥ ΝΑ ΞΕΧΑΣΩ ΤΟΥΣ ΑΓΩΝΕΣ ΠΟΥ 
ΚΑΝΑΜΕ ΓΙΑ ΝΑ ΜΑΣ ΔΟΘΟΥΝ ΟΙ ΧΩΡΟΙ ΤΟΥ ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΟΥ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΗ ΤΟΥ ΕΛΕΥΘΕΡΟΥ ΧΩΡΟΥ ΤΟΥ ΗΜΙΩΡΟΦΟΥ ΣΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ
Ο Διευθύνων Σύμβουλος των ΣΤΑ.ΣΥ κ. Αθανάσιος Κοτ-

ταράς μετά την επίσκεψή του στους χώρους του Ημιώροφου 
έδωσε εντολή στον Διευθυντή κ. Βασίλη Λιάπη και στην Αρχι-
μηχανικό κα. Βασιλική Τραυλού, να κάνουν όλες τις απαιτού-
μενες ενέργειες, έτσι ώστε ΝΑ ΞΕΚΙΝΗΣΟΥΝ ΑΜΕΣΑ ΟΛΕΣ ΟΙ 
ΠΡΟΒΛΕΠΟΜΕΝΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ.

Η ΕΝΤΟΛΗ ΤΟΥ κ. ΚΟΤΤΑΡΑ ΑΡΧΙΣΕ ΝΑ ΥΛΟΠΟΙΕΙΤΑΙ.
Στον επόμενο «ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ» θα πούμε περισσότερα, γύρω 

από τις εργασίες διαμόρφωσης του χώρου.
Αλλά και το πώς θα αξιοποιηθούν από το Διοικητικό Συμ-

βούλιο του Μουσείου.
Βλέποντας σήμερα τους Εκθεσιακούς χώρους των 840 τε-

τραγωνικών μέτρων στους οποίους έχουν τοποθετηθεί εκατο-
ντάδες Εκθέματα που με μεγάλους Αγώνες διασώσαμε.

Αλλά και τις Βιβλιοθήκες, τις Αποθήκες, τις Σχεδιοθήκες, τις 
Ντουλάπες και τα Κοντέινερ που φυλάσσονται Ιστορικά Εκθέ-
ματα, Έγγραφα, Σχέδια κ.α. που επίσης διασώσαμε.

Δικαιολογημένα λέμε ότι μετά την ολοκλήρωση των Εργα-
σιών διαμόρφωσης των νέων χώρων και με τη βοήθεια του κ. 
Κοτταρά ΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΜΑΣ, ΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΤΩΝ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ 
ΤΩΝ ΕΗΣ-ΗΣΑΠ ΘΑ ΓΙΝΕΙ ΓΙΑ ΜΙΑ ΑΚΟΜΑ ΦΟΡΑ ΣΗΜΕΙΟ 
ΑΝΑΦΟΡΑΣ ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ ΜΕΣΑ ΜΑΖΙΚΗΣ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΚΑΙ 
ΟΧΙ ΜΟΝΟ.

Και όλοι όσοι είχαν την ιδέα της Δημιουργίας του και οι 

Συνταξιούχοι των ΗΣΑΠ που τους συμπαραστάθηκαν και τους 
στήριξαν και τους στηρίζουν δικαιωμένοι για τις αποφάσεις που 
κατά καιρούς είχαν πάρει για τη Δημιουργία και Λειτουργία του 
Μουσείου μας.

Η Διοίκηση

ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΜΕΤΑ  

ΤΗ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗ ΗΣΑΠ
ΣΤΗ ΣΤΑ.ΣΥ Α.Ε.

Η Αττικό Μετρό Εταιρία Λειτουργίας 
Α.Ε. (ΑΜΕΛ) απορροφάει την Τραμ A.E. 
και την ΗΣΑΠ Α.Ε. και μετονομάζεται 
σε Σταθερές Συγκοινωνίες Α.Ε. (ΣΤΑ.
ΣΥ.). Το μετοχικό κεφάλαιο της ΣΤΑΣΥ 
είναι 1,2 δισ. ευρώ και προκύπτει από τη 
συγχώνευση κεφαλαίων των εταιριών 
(ΑΜΕΛ 70 εκατ., ΗΣΑΠ 754 εκατ., Τραμ 
376 εκατ.). 

Πρόεδρος και διευθύνων σύμβουλος 
της εταιρίας αναλαμβάνει ο Συγκοινωνι-
ολόγος κ. Β. Σπυράκος, μέχρι πρότινος 
Πρόεδρος της Τραμ Α.Ε. 

Μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου 
είναι επίσης οι:

Kωνσταντίνος Βασιλειάδης, Μηχα-
νολόγος – Ηλεκτρολόγος ΕΜΠ

Βασίλειος Δημαρέλος, Πολιτικός 
Μηχανικός

Χρυσή Μισιούδη, Δικηγόρος
Αντώνιος Πετραλιάς, Οικονομολό-

γος και 
Δέσποινα Πολίτου, Πολιτικός Μηχα-

νικός – Συγκοινωνιολόγος
ΜΗΠΩΣ ΞΕΡΕΙ ΚΑΝΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟ ΤΟΤΕ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΤΗΣ ΕΤΑΙΡΙΑΣ 
Συνδικαλιστής ή Υπηρεσιακός Παράγο-
ντας  ΝΑ ΠΕΙ Η ΝΑ ΓΡΑΨΕΙ ΣΤΟΝ «ΗΛΕ-
ΚΤΡΙΚΟ» ΟΤΑΝ ΕΓΙΝΕ Η ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗ 
ΤΩΝ ΗΣΑΠ ΣΤΗ ΣΤΑ.ΣΥ Α.Ε. ΕΚΤΟΣ ΑΠΟ 
ΤΑ 754 ΕΚΑΤ. ΕΓΙΝΕ ΑΠΟΓΡΑΦΗ ΤΩΝ 
ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΩΝ ΣΤΟΙΧΕΙΩΝ ΤΟΥ ΗΛΕ-
ΚΤΡΙΚΟΥ ΣΙΔΗΡΟΔΡΟΜΟΥ όπως είχε 
γίνει όταν οι ΣΑΠ έγιναν ΕΗΣ και οι ΕΗΣ 
ΗΣΑΠ;

Γιατί τα περιουσιακά στοιχεία των 
ΣΑΠ-ΕΗΣ-ΗΣΑΠ δεν ήταν λίγα.

Πάντως όταν είχαν γίνει ΣΑΠ-ΕΗΣ σε 
όλα τα έπιπλα και σε πολλά μηχανήματα 
της εποχής εκείνης υπάρχουν τα ορει-
χάλκινα ταμπελάκια με τον αριθμό της 
απογραφής. Όποιος έρθει στο Μουσείο 
μπορεί να τα δει στα έπιπλα και μηχανή-
ματα που έχουμε διασώσει.

Έπιπλα που πολλοί εργαζόμενοι όταν 
ήρθαν στα Γραφεία της Εταιρίας στην Α-
θηνάς 67 μετά τη συγχώνευση για να ερ-
γαστούν, τα θεώρησαν «παλιατζούρες» 
και δεν τα ήθελαν στα γραφεία τους. Και 
όσα από αυτά μπορέσαμε, τα διασώσα-
με, τα πήραμε και βρίσκονται στους χώ-
ρους του Μουσείου. Γιατί και αυτά απο-
τελούν ένα μέρος της πλούσιας Ιστορίας 
των Ηλεκτρικών Σιδηροδρόμων.

 Και τέλος πόσους μήνες έμεινε 
Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος                      
ο  κ. Σπυράκος και γιατί τον αντικατέ-
στησαν;

Χαραλαμπόπουλος Κίμωνας 25,00 €
Χατζηιωαννίδης Χρήστος 50,00 €
Ανώνυμος Συνάδελφος 90,00 € 
για την Ιστοσελίδα του Μουσείου
Σύνολο 165,00 €

•  Η κα Μαρία Σταματίου κατέθεσε το ποσό 
των 50,00 € εις μνήμη του συζύγου της  και 
συναδέλφου μας Παύλου Σταματίου, υπέρ 
των σκοπών του Μουσείου.

• Η κα Μαρία Κανζόλα κατέθεσε το ποσό των 
50,00 € εις μνήμη του συζύγου της και συνα-
δέλφου μας Παναγιώτη Κανζόλα, υπέρ των 
σκοπών του Μουσείου

Σύνολο 100,00 Ευρώ

Δωρεές για το Μουσείο

Δωρεές
εις μνήμη

17 Ιουνίου 2011


